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KE®AAAIO 1

Ewoaywyn otoug Miyadikoug Apidpoug

1.1 Iotopika otoiyxeia

1 pryadikol apiBpoi, onwg evdexopévag eival yvwotd, MPOoEKUWav HEC® H1AG AVAYKNG
O Y epappoyr] wnev eriduong tpttoBabuiev moAveovupikev eSloncemv. H pedéu tov
P10V e€1000enV £iXe amaoyoAnoet toug padbnuatkoug H6n ard to 780-850 p.X. (Al-
Khwarzimi), xopig va unifjpxe avtiotoixn yveot Stadikaoia (turnog) yia tnyv emiAuor tuxouoag
prtoBabpiag efiowong. Ta beutepoBabpieg edionoelg frav yvootrég pédodot emiduong (kat
arnodeikvuoviav PAAAoV PE YEOHETPIKO TPOTIO).

Tov 14° awwva oe &Yoo avovupa ypartta (PAopeviia) eppaviotnke yla mpwin Qopd o Aeyo-
pevog petaoxnuatiouog touv Tschirmmhaus, oroiog propouce va ardorow)oet Kade Sedopévn
tptoBada moduevupiky e€iowon x2 + ax? + br + ¢ = 0. Tlapamprdnke ot av Sécoupe
Yy = & — a/3, n MOAUGVUNIKY) £§i00Oor naipvel v anAovotepr) HopQr):

y3 + py + ¢ = 0, yua kanowa p, q

Autr) 1 popor), 1 oroia ovopddetal Kal CUVETTUYUELVT KUGIKT) LUOP@1], XP1OTOTIOw)0nKe PETEmetta
yla tnv emiAuon tuxouoag tpttoBadpiag noduveavupikng egiowong. ESaAAou av Bpebei tpormog va
ermAvovial §l10W0EIg 08 CUVENTTUYHEVE KUBIKI] POP@I), IITOPOUV va pocdloplotovv 1a ¥ yid tda
oroia 43 4 py + ¢ = 0 - ondte epapndloviag tov petacynuatiops tou Tschirnhaus avtiotpoga,
ta  yia ta oroia 23 + ax? 4 bx + ¢ = 0 pnopouv emiong va Bpedouv.

Agyetar ont 10 1526 o Scipione del Ferro, Aiyo mpiv mebdvel, £€dwoe évav tumo ermiAuong
£€1000e@V 08 OUVETTTUYHEVH KUBIKT) pop@r] otov pabntr tou Antonio Maria Fiore. O teAeutaiog
KdAeoe tov Tartaglia oe <pabnpatikn povouayias, owv omoia {fninoe arod tov Tartaglia va
ermvoet tprtoBadpieg sSlomoelg. Ilpog kakrn tuxn tou Fiore, o Tartaglia avakdAuye ek véou tov
TUTIO KA1 KEPH1oE TNV povopaxia.

O Tartaglia expuotnpeutnke otov Cardano tov TUMO TOU AVAKAAUWE, £PpOoOvV O OeUTEPOG
€60oe 0pKo va pPnv tov dappevoet. E6w va onuewdei ot o1 pabnpatikoi g eroxng 6ev ftav
TTOAU AVOIKTOl € T PaBNPaATIKEG TOUG avakaAuyelg, 510TL 01 <Pabnpatikeg povopaxiegs niav
¢vag tporiog va deifouv v afia toug katl (svdexopévwg) va mpocAngBouv ar’ OIolov Toug
xpetadotav.

O Cardano BéBaia dev nrav pabnpatkog, frav €Uopog, Kat dev KpAinoe 1tov OpKO TOU.
Anpooieuoe v pédodo ypagpoviag toug del Ferro kat Tartaglia wg ouyypageig, to 1545. Ma
Avon eflowong oe ouverttuypévr KuBikr pop@r) divetal aro ) oxeon:

2 2
y={/1+vD+{/1 VD, snowp= (1)~ ()
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Apyotepa o Rafael Bombelli napatipnoe 61 ) €§i0worn oe cUVENTUYHEVT KUPBIKE HOPQT):
3 —
Yy’ —1by—4=0

divet D = —121 < 0. TIlapéda autd, eav Sewpriooupe ot o /—1 eival évag mepiepyos,
@avtaotikog apdpog, ot tumnot tou Cardano edpappolouv kat &ivouv cwotd arotédeopa. O
Bombelli £€5woe évav oupBoAiojd otov ap1dpo v/ —1, 6xt 6Heg 10 yveotd i. Ot pabnuatikoi mg
eroxng dev épevav Kat oAU 1KAVOITOUEVOL PE AUtV Vv <aubaipetrs> Unapdn tou aptdpou
v/—1. E€aAdou, 1t eppnveia 9a eixe évag té1010¢ aptOuog;

O John Wallis onpeinoe ot1, 6ntog o1 apvntikoi apifpol £€Xouv pia Quoky eppnveia (avaxkAaon
TV deuk®v ©g 1pog 1o 0 ov mpaypatiky eubeia), €10t Kat o /—1 €xel yeopelpiky eppnveia
(tnv oroia avértude oe évav Badbpo).

H yeopetpia tou /—1 elepeuvribnke meplocotepo ard tov Abraham de Moivre. Eav ot
Bragopot apdpoi a + by/—1 tavtiotovv pe ta onpeia (a,b) tou erunédou, propet va Anebei o
TUI0G:

(pcost + p(v/—1)sin 0)” = p"(cos(nf) + (vV—1)sin(nd)), n € N

orou (p, 0) eivatl o1 moAikég ouvtataypéveg tou (a, b). Autd deixvel 6t kaveig propet va paviale-
1Al TG N—O0O0TEG PIYASIKES PilEG WG KOPUPES N —Y@V®V, ITPAYHA IOV £ixe mapatnprost kat o Euler.

O Euler nrav o mpotog mou €101yaye tov yvooto oupBoAiopo @ = +/—1. Emiong, opidov-
1ag KataAAnAa ) ouvdptnon et? arédeige oul e = cosf +isinh. ) @a doupe 611 0 0p1OJog TOU
e'? ev eivat evied®g aubaipetog KAl £XE1 YEMPETIPIKI / PUOIKT onpaocia.

Autd KOAUTTTIOUV KATI®S KAl TTOAU MePANMUIKA TG arnapyxeég g Miyadikhg Avdaduong. Xin
ouvéyela da avadpepBoupe meploodtepo auotnpd ¢’ autr) ) dewpia, € TOV <oUyXpovos nabn-
Hatiko tporo.

1.2 Baowkoi opiopoi

[Tpw opicoupe toug piyadikoug aptdpoug, ag IapatPO0UHE KATTOEG ONIAVIIKEG 1810TNTEG TOUG
rou 9a 0dnyroouv otov 0p1opo Pag.

o Tevikd, edv UIOBECOUNE OTL évag aplOndg i (pe Tig 1816TTeS ToU 1/ — 1) UIAPXEL, PITOPOUE
va opiooupe ta moAdarddola auvtou bi, b € R. duowkd, mpoodetoviag a € R, pag
ETMTPETIETAL VA YPAWOUNE apiBpoug g popeng a + bi. Ot apiBpoi a + bi ovopddovrat
utyadukol ylati <prmAéKouv / avapelyvuouvs 10 @Aaviaotiko 1épog bi e 1o mpaypatko a.
To yiati Sev tautidoupe 1o i pe 10 /—1 (6meg éxave o Euler) 9a 1o Soupe apyotepa.

e Eivai duvaviov va nipoodécoupe 6uo pyadikoug aptdpoug a + bi, ¢ + di og 8ng:
(a+bi)+ (c+di)=(a+c)+ (b+d)i

e E@oocov 10 i éxel 1816tnteg avadoyeg tou /—1, avapévoupe i2 = —1. Omnodte, av rmoA-

AarAaoctaooupe Yo pryadikoug apBpovg a + bi, ¢ + di Sa éxoupe:
(a+bi) - (c+di) = (ac — bd) + (ad + be)i

e 'Evag tpdérog va avarnapaoctabouv ot pun apvhuikoi rmpaypatikoi apipoi propet va em-
teuxOel petpoviag arnootdoelg o pia nuievbeia. Ia va enektabel 10 cuvolo TV aplOP®V
(dote va TEPIEXEL KAl TOUG APVITIKOUG) £10AYETAL KAl ] avilKeipevn nuieubeia. Avapévoupie

0Tl Y14 VA YEDUETPIKOIIO|OOUE TOUG Pyadikoug apifpoug evdexopévag da ypetadetal va
XpnotporonOet akopn pa didotact), onote £va UTOOUVOAO ToU eruredou (apou sloayetat



1.2 Baowoi oplopoi 9

aKoOun pila <mnpogopiax, 10 Piyadikéd pépog). Maldota, eredn évag piyadikog apibpog
TIEPLEXEL HUO €180V <TTANPOPOPIESs (TO MPAYHATIKO KA1 TO QAVIACTIKO HEPOG), €K TV OTTOI®V
KaBeva propet va AdPet orotadnmote mpAayRatiKy T, AVapEVOUHE OTL TO UTIOGUVOAO ITOU
9a xpnowononBet Sa eivat 6Ao 1o emninedo.

Opiopég 1.1: (To o0Uvodo TtV pyadirov). Oswpoupe to adyefpikd ocopa (C, B, ®), 10
ortoio £xel TG €§1g 1610t 1EG:

e C=R?

e Yridpyouv 8o npddeig (P, ©), mpoodeong kat rmoAdardaciaciioy, ot ornoieg kadiotouv
) Sopr) (C, ®, ®) éva adyeBpikd oopa, kat opifovial pe tov e§hg TPOIo:
o (a,b) ® (¢,d) = (a+¢,b+d)
o (a,b) ® (¢,d) = (ac — bd, ad + be)
o 1c = (1,0)

Eivat ertiong duvatog o R—Badpwtog nodAarndaoctaopog.

Eivat uniéBeon poutivag kaveig va 6eilel ot n adyeBpikr) dopry tou Opropol 1.1 eival rmpdy-
patt adyeBpikod oopa. YrevOupidoupe povo (yla xapn mAnpotntag) tov 0plopo 1ou aAyeBpikou
OWPLatog.

Oplopog 1.2: (AAyeBpiko oopa). Eva adyefpiko oopa eivat pua dopn) (F, @, ©), pe npageig
@, ©® npoodeong Katl TOAAAMAAc1aopoU, TET01d OOTE:!

e H 8our) (F, D, ®) va petadetuxog daxtuAiog, SnAadr):

F#0

H mpd&n @ eival kadd opiopévr), avipetadetiky), TPOCAITEPIOTIKY.
Yriapyxet oudétepo otorxeio (0r) tng P.

Yrdpxetr yia ka9e f € F 1o avtideto tou (— f), og rpog v .

H © eival kadd opiopévn, avuipetadetiky], MPOOATEPIOTIKT).

(R  E * IR R e IR

H npd€n O eival empeptotikn og rpog 4.

e Yridpyet oudétepo ororxeio (1x) g ©.

e Yridpyxet yia ka9 f € F\{0p} 1o avti9etd tou (f 1), wg mpog v ©.
e To ouvodo F 8ev tautifetat pe w0 {O0f}.

To oopa TOV PIyadik®v Iou opioapie £xel mPAyRatl TG ermdupnteg 1610tteg mou Siepeuvroaie.
MdAiota, 1o otoixeio rou naiet tov pdAo wou v/ —1 eivat to (0,1). IMpdypat, ard tov 1pomno pe
TOV 011010 0 TIOAAATTIAQO1A00G OPIoTNKE:

(0,1)®(0,1) =(0-0—1-1,0-141-0) = (=1,0) = =1 (1,0) = —1- 1¢

Oplopég 1.3: (Miyadikn povada). O apdudg (0,1) 9a xadeital pryadikn povada xat Sa
oupPolAiletat pe 7.

Yriapxet Adyog mou Sev tautioape €§apxng ¢ = v/ —1. H vnapdn g pidag oto v/—1 propet
va obnynoet oe kamnowou eidoug avuedoetg, g oroieg dev erudnpoviie Katd v avamntuin g
Yewpiag. H onpavuxkotepn eivat np akodoudn: Ano tg 1610tnteg tng pidag:

V=l-V=1=/(-1)-(-1)=VI=1#-1
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10 oroio Sev eivatl ermSupnd, apov 9doupe i2 = —1.

Hapatfpnon 1.1: Kda9e apidnog tou C propei va ypagei wg (a,0) @ [(b,0) ® (0,1)], ondte
(a,0) = (a,0) & [(b,0) © 1].

Anobeiln: Tlpdypat, apkel va mapatnprjoouvpe ot
(a,0) = (a,0) ® (0,b) = (a,0) & [(b,0) © (0, 1)]

O
Mep1kEG (OPEG ITAPATIOIOUHE TV IAPATIAVe Pop@r) Kat ypapoupe a + bi avti (a,0) @ [(b,0) @ i].
[Tapatprjote 611 Kavovikd ot mpaypatikoi apibuot Sev eival UIooUVoAO TV Piyadikov aplfuov
- o1 avtioto ot rpaypatkoi apdpoi oto eminedo eivat ot (z,0) € R x {0}. Kavoviag opeg
v tavmon z = (z,0) eivat Suvatdv va ypawoupe a @ [b © i yia tov piyadiké apibuo (a,b),
Kl arorowwviag axkoyrn IEPlocotepo, va ypdywoupe a + bi.  Ermudéov katagépvoupe tov
<eyrAetopd> R C C (agov a + 0i = a € R) 10 onoio Sikatodoyel 10 ot ouxva Jewpoupe toug
P1yadikoug ®g EMEKTAOT TV TIPAYHATIKOV.

duoikd auty 1 tavton dikalodoyeitat avotnpdtepa Adyw tou ot iy aneikovion (a,0) — a eivat
€vag 100110p P0G COUATOV.

Hapatfipnon 1.2: H anewkovion ¢ : R x {0} — R pe (a,0) — a eivat 1oopopgiopdg copdtov.
[Mapamptiote o6t o R x {0} eivat univoopa tou C, kAnpovopmviag tig rpageig wou C.

Anodeén: Tpdaypartt, €§ 0plopoU 1wV pdgemv, o1 0XEoEG:

©((a,0) + (b,0)) = go((a + b, 0)) =a-+b= go((a, 0)) + <,0((b, O))

go((a,()) ) (b7 O)) = <p((ab, 0)) =ab= (p((CL,O)) : 90((b7 0))

aAndevouv. H ¢ eival mpopavog apgipovoonpavy).

O
Te ka9 pyadiko z = (a, b) autd 1a a kat b kadovvial mpaypatkd kat (aviiotoa) eaviacuka
népn. Auotnpotepa:

Opiopog 1.4: (IIpaypatika rai gavraoctird pépn). 'Eoww z € C. To z navrote ypdepetat
ot popoen) z = (a,0)®[(b,0) ®i], érou a, b € R. Opifoupe mpayuatikd puépog touv z tov aptdpo
R(2) := a, ka1 @g pavtaotikd uépog tou z tov apdpos J(z) := b.

duokd 0 mapandve optondg eival epiktdg enetdr) opioape C = R?, ondte eival Suvatdv va
0pP10TOUV Arootacelg Péom g vopuag || - ||

(@, D)l = Va* + b2

Eivat ermmutAéov Suvatov va bwooupe tov akoAoudo oplopo:

Opiopog 1.5: (Métpo pryadikou apidpou). 'Ecte z € C. To z £xoviag poper) Stavuopartog,
éxet éva pérpo ||z||. Opifoupe Aortdv wg pETpo Tou pyadikou z tov Jetikd mpaypatko aptdpud:

2] == [I2]] = R(2)* + 3(2)?

Mpétaon 1.1: KadSe apOpog z = (a,b) tou C\{0} = C* éxer ©g moAdardactacuxo av-
tiotpogo tov ap1dpo:

1 a n —-b .

~ = i

2 a4+ a?+b?
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Anodeién: Tpdypat, €8’ oplopou tou rmodAanAaciacpou:

< a n —b '>(—|—b')—< a? n b2 )+< —ab n ba >,_1
2+ a2 T T i T2 2+ a2+ne)' T

Ao 1 petadetkota g <> EMETAtl T0 {NTOUHEVO, a@OoU 10XUEL KAl TO OTU:

(a—I—bi)-( a4 b >:1

PRI IR

O
H Urnapgn tou moAAarnAaciactikou avilotpdPpou oty EMEKTAOT) £ivat oAU eviiadEpouoa 1810t ta.
'Onwg da oupe ot endpevo Kedpdadato, r UIIAPSH TOU MTOAAATAACIACTIKOU AVIIOTPOPOU EITITPETIEL
évav 1o <dpecos opiopd napayodyou oto R? = C. Ze pabripata moAupetaBAnToy aneipootikoy
Aoy1opou / yeUETIPIKAG avaluong opilape v napaymyo (yevika) péowm uneperunedov (tou H1-
apopkou o’ éva onpeio), plag kat Sev priopovoape va Siapécoupe pe Siavuopa. X1oug Ht-
yadikoug opwg n roootnta:

flz+h) = [(2)
h

,2€C, heC*

£€XE1 vonua.

Mua évvola rou 9a spdavidetal ouyva otn PEEnelta avaluon pag ivatl n évvola t®v ouluyov
pyadikev aplOpeov, dndadn tev piyadikev aplBpev mou sivar avdakAaon &vog piyadikou
ap1BpoU wg IPog TV Ipaypatikn eubeia.

Oplopog 1.6: (Zuuyng pryadirog apidpdg). Opiloupe wg ouluyr piyadikod aptdpo tou z
1OV Z, 0 0T010G €lval CUPHETPIKOG TOU 2 ®G IIPOG Vv £udsia @; Edkotepa:

z:=R(z) — S(2)i

Mep1kég XPrOHeS 1610TNTEG MOV TIPOKUITIOUV HE MPAgelg Katl rou Sa Xpnotponolovpe ivat ot
akodoudeg:
Mapatipnon 1.3: (I&wotnteg tng ouduyiag). I'a kade (evdeyxopévag pn pndevikoug) pi-

yadikoug ap1Opoug z Kat w 10XU0UV Ol OXEOELG:

0(2):,2 ofnzzin,néN

[}
g|
I
N
S

[ )

|
_l’_
gl
Il

N
_l’_
g

1.3 H ysoperpia ToOV pryadirov aptdpov

gl
Il
—
g |
—

Ze autd 1o onpeio Sa avagépoupe PaoIKEG YEOUETPIKEG 1010TNTEG TV Pyadikov aplfumv, rmou
9a Xpnopevoouv OTo UMOAOUTO AUT®V TRV ONHEINOE®V. EEAAAOU 1 YEOUEIPIKOIIOINON TOV
Pyadikov apilfpev, Oneg Kat IOV MPaypatikeov, da 81eukoAuvel v Katavonor] pag kat da
ETUTPEWPEL TNV AVATTTUSH KATIOI®V ATOTEAEOPATOV K1 EVVOIQV.

Ot pyadkoi apiOpoi (a,b) = a + ib éxouv opiotel wg onueia tou kapteoiavoy ermrédou
(pe pa ermutAéov aldyeBpikr) Sopr), mou toug kabiotouv copa). O oplopog AOTOV EIMITPETIEL
MV €KPPAOT TOV HMIYAdKOV aplfpev PE€0 IMOAK®V OUVIEIAYHEV®V, TNV oroia ovopdaloupe
oryovouctpky avarapdotaon. 'Etot, évag piyadikog apiBpog 2 prmopet va ypaget:

z = p(cosB, +isind,)



12 Kegaflaw 1. Ewoayoyr otoug Miyadikoug AptSioug

yla kanowa axtiva p, > 0 xat yovia 6, € R. Eivat iowg 18n yveootd 6t autry ev eival pa
povoonpaviy ypaer), a@ou onotadnrote yovia:

0, € {2/{77 + arccos <%(2)> ‘ K € Z}

2]

(609¢vimg Tou p,) erPPAlet TOV 1610 pyadiko aptdpod 2. Av ArooKOIoUHE 0g AUTO TO LOVOOT|AVIO,
eivat okortpo va §Oooupe 1ov akoAoudo oplopo:

Oplopog 1.7: (Opiopa pryadikou apidpou). H yevia 6, tou piyadikou apidpou z dev
etvatl povoonpavia optopévn. E1dikotepa, kade mpaypatikog aptdpnog oto ouvolo:

{2/€7T + arccos <%)(j)> ) K € Z}

propet va xpnotporonfei otnv IPIy®@VOPEIPIKI] AvaItapdotacr Tou aplfpou.

[a va e§aopaliotei Aoutov 1o HOVOoTPavio tng yoviag, opidoupie ) ocuvaptnon:

R(2)

. *
arccos <|z| ) , eav z € CL

—arg(z), eav z € C*\C*

arg : C* — (—m, 7| pe z —

(Ouctaotikd XPNOoIoIooUE POVO YRVieg e mAsupd OJ kat pérpo ot (—m,m]). H tpry-
@VOLETPIKT) P1OP@1) T0U 2 yia 0, = arg(z) sivat povoorjpavin. Aut n 18i6tnta Sa deixBei pe
TNV MAPATH P01 ITIOU akoAouOet.

Hapatipnon 1.4: H ouvdpwmon arg : C* — (—m, 7] éxel apdpoonpavio meploplopd
arg |gs(o,1), 6mou 95(0,1) = {2 € R? | ||z]| = 1} = {z € C | |z] = 1}. Qg noplopa, xGde
apOpog z € C éxel povadiky) 1plye@vopeTpiky) avanapdotaon pe 6, = arg(z).

Arnobeiln:

P2

I'a xa9e 0 € [0, ] erAéyoupe onpeio z € 85(0,1)NCT trow wote Z((1,0), z) = 0. Avtiotoxa,
yia ka9 0 € (—m,0) emAéyoupe onueio z € 95(0,1) N (C\CY) wrowo dote £((1,0),2) = 6.
Opigoupe ) ouvdapon ¥ () = z kat napatpoupe ot auty arnotedel avtiotpogn g arg. Autd
Betyvel 1o ap@povoorpavo g arg |y 5(0,1)-

To mopiopa eivat dpeor CUVELEL TOU YEYOVOTOG OTL:

VzeC*, z= |z|i Kat — €05(0,1)

I
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O
[ToAA£G popég 9a ypagpoupe 0, avti arg(z), piag kat eivat eukoA6tepo ot ypaer). Av Supndoupe
v 1pocHeon 61avVUoPATOV Ao 10 0X0A£l0, €ival HAAAOV OXETIKA €UKOAO va mpodwooups pia
VEWPETPIKI) ertortteia otnv rpoobeon pyadikev aptdpov (og pocdeon diavuopdrev). Tt yivetat
Op®G pe tov oAAarnAaolaoo;

Eidape ou, pe autv wmyv emrpocbetn Soprn oto eminedo, kaveig sivar duvatov va TmoA-
AarmAaoiaocel kat va daipéoel <onpeias> tou srmumedou.  Me KAPTEOIAVEG OUVIETAYHEVEG, O
roAAaridactacpdg duo piyadikev apibpwev z kat w eibape ot opiletatl wg €8§ng:

Zw = (?R(z)—i—z%(z)) . (?R(w)—i—z%(w)) =R(2) - RN(w) —3(2) %(w)—l—z(%(z)%(w)—i—?ﬁ(w) %(z))

10 Or0i0, €K TMPWING OYews, dev epdavidel KATOA YEMUEIPIKY erortteia. <Metaoyxnpati{ov-
Tag> T Z, W OV TPLY®VOUETIPIKI] TOUG Hop®r), €ivat duvatov va rapBei évag turog o o1oiog
Hropel va eKppaotel YEOPETPIKA.

IIpdétaon 1.2: 'Eow z,w € C pe 1p1y@VOPETPIKEG AVATIAPACTACELG:
2z = py(cosh, +isinf,) xat w = py,(cos by, + isinby)
Tote 10 yvopevo z - w eivat:
z-w= pzpw(cos(ﬁz + 0y) +isin(f, + Hw))

Anldadn, yeoperpikd plAoviag, 0 oAAanAaoctaciiog otpe@el Toug piyadikoug aptdpoug Kat
KAvel ouotoAodiaotolr) (rescaling).

Anobeiln: Ilpaypat, €xoupe ot

z-w = pzpw(cosez +7Lsin02) . (Cosﬁw —i—z’sin@w)

= P2Pw ( cos 0, cos B, — sin 6, sin 6, + i(cos 0, sin 6, 4 sin 6, cos Hw))
KAl XPNOTHOTOI)VIAG TG YVOOTEG OXEO0EIG:
cos(0, + 6,) = cos B, cos b, — sin b, sin 0, xat sin(0, + 6,,) = cos b, sin b, + sin b, cos 0,
naipvoupe to {nrovpevo anotédeopa:
Z-w= pzpw(cos(ﬂz + 6y) + isin(8, + Qw))

O
'Eva dpeco aAAd oAU onpavuko Ioplopd ToU Iapardve eivat to akéioudo Seckpnpua,
10 omoilo ouoyetifel TG Ouvapelg TOV MIYAdIKOV aplOpov pPe T HOPYr IOV KAVOVIK®OV
TOAUYQOVGV.

Osopnpa 1.1: (Tonog tou de Moivre). Ectw z € C évag piyadikog apibpog pe tpiy-
WVOUETPIKI] AvVATIAPACTAON:
z = py(cosB, +isinb,)

Tote, yia kade n € N:

2" = pl(cos(n-0,) +isin(n-6,))

Anobeién: Ano v Mpotaon 1.2, e enayoyn.

O
Hapatipnon 1.5: Edikd yia toug aptdpoug z = cos(27/n) + isin(27/n) € 85(0,1), ya ta
dragpopa n € N ot apdpoi 2" eivat kopugég n—yovou otov kukho 95(0, 1) (extég 6tavn = 1 1
n = 2, OroU €ival onpeio Kat avildlapepika onpeia aviiotoya).
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Amnodeiln: Auto oupPatvetl 610t 0 z €xet pérpo 1 (Gpa kat d6Aeg Tou ot duvapelg), Ki emiong ta
opiopata tev 2" givatl (biadoyikd):

2T 2T 2 2

O
Auto 10 anotédeopa 9a To XPNOIPOIIOCOUHE Y1d VA PEAETHO0UE §100W0EIS TG Hopeng 2" = w
- 9a Soupe Gt 01 AUOoELS TETOLV £§1000EWV £ival KOPUQPEG N—Y®OVOU.

1.4 TIOAUWVUHIKEG £§1000CELG

Osopnpa 1.2: (n—ootég pryadireg pideg). Lo pyadiko erminedo C xkade e€ioworn (oG ripog
2):

Z"=wpmen>=2xatw e CY)

Exel arp1Pog n 1o mAndog Auoelg, ot oroieg oxnuati{ouv diaperpo -otav n = 2- KAl N—Y®VO
-otav n > 2- otov kukAo 9S5(0, ¥/|wl).

Amnobeiln: Bempouiie v w0oduvaun eSiowon:

(Vi) =

Kat xprnoworoovpe v Hapatfipnon 1.5. Tdote o1 AUoeig g ev Adyw 1008Uvaung egiomong
Bpiokoviat oe 8iapetpo 1 eivat Kopugpég n—yovou otov kKUukdo 9S(0,1). Av wpa zy/ Y/ |w| €
05(0,1) eivat orowadnnote Avon g woduvaung ediowong, n 2o € A(0, {/|w|) eivat Avon g
APXKAG eE100ONG, TO OIT0I0 ATOdEIKVUEL OTL 01 AUCELS 2 Ppilokovial o€ S1apETPOo 1) TOAUY®VO OToV
KkUKA0 0S(0, /|w|).

O
ITpog 10 rapdv Aowrov sipaote o 9éon va Avooupe e§lomwoelg g popdng z” = w. Edwka yua
mv nepimeon n = 2, eivat okOrmpo (yia 1otopikoug kat 6x1 Adyoug) va §oupie KAt v <KAPTe-
olavr>» MPOOEYY1on tng Auong 2?2 = w, xkat otV ouvéxela 1 Avorn g 22+ c12+ o = 0 (rou
etvat pyadiko 1piodvupo). ®a oupriepavoupe Ot ota piyadikd tpi@vupa (0rneg Kal ota mpay-
Patikd) Unapxouv TUIol eUpeong AUoewv, TIOU ouvtiBevial pe <amlégs> ouvaptroelg (duvaperg,
pileg, poobioeg).

Hapatfipnon 1.6: Ot SsutepoBadpieg MoAUGVURIKEG e§1000E1S (WG TTPOG 2), 22 =a+1b (a,b €

R), éxouv Avoeig:
VaZ - b2 VaZ £ b2 —
£ MH.MM ,edvb >0
2 2
a++va2+b: | Va2 +b2 —a ,
f—z- — , eavb <0

Zz =
+

Anodbdeiln: Bewpovpe z = x + 1y, (z,y € R) kat avarrtioooupe v MOAUGVUHKY) {0001 OF:

2,2 _
2 —y? 4 2zyi =a+bi = oy =a
2zy = b

Eav b = 0, n niepinmeoon avayetat otoug rpaypatikoug aptdpoug. Eav b # 0 tote x, y # 0, ornote
n nooowmta y = b/2x éxel vonua. Me aviikatdotaorn oto MPOKUITOV cUCTHHA [AipVOUpE TV
axéAoudn deutepoPdduia e§iowon (g rpog z2):

b2
x4—zzax2:>x4—a:n2—b2:0
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1 oroia £€xel AUoeg:
,  atva+? a+va®+b?
r=-——— —_—m
2

N
v 2

a 1o y napampovpe (K1 autd yla va arno@uyoupe TG oAAEG ripagetg) o « = b/2y ki eruréov

2

ou y? — 22 = —a (autd gpgavilel karnotlou eidoug ouppetpia pe v IPONYyoUEevVI) Mepimmon).

Omnote epapPoloulie CUPHETPIKA TOV TUITO TOU T Y1d @ T0 —a, KAl Aapfavoupe tTeAkd ot

y_i/%FIﬁ—a
o 2

‘Enetat mAéov 1) yevikn AUoT g IOAUGVIIIKAG £§l000NG:

a++vVa2+b2 | Va2 +0b2—a ,
#-ﬁ-z' — s , eavb >0
a++Va?+b2 . Va2 +b2—a ,

1) oroia -onpeltéov- eradubevetal kat oty nepirmwon b = 0 (axkdpn Kt av ) Bprirape vrode-
tovtag b # 0).

+
z =
+

O
Hapatipnon 1.7: O1 Seutepofadiieg MoAUGVUNIKEG e§1000E1S (OG TIPOG 2), 224zt =0
(c1, co € C), éxouv Avozeig:

01+
Zz=—— Z
2 0

émou 2o eivat Avoeig g 22 = c}/4 — ca.

Amnobeiln: 'Onwg Katl oty IPaypatiky nepint®or), Priopoule va YPaWoule:

261 C2 C2 C1 2 C2

2 1 1 1
+ 2+ - — =+ ——0:><+—) == —
z 22’ 4 4 Co z B 4 Co

K1 érmetta va ypnotportowrjooupe v Iapatnpnon 1.6.

O
"Etot Aoutdv anodeikvuetat 1) Urapdn KAE10ToU TUIoU yia Vv ertiduor) 6eutepoBadpiov e§lohoewmv.
Eivat Suvatdv kaveig va Bpet KA£10TO TUITO0 Kat yia Tig Tp1toBadpieg e§1000e1g, mpwta Opeg XPetdle-
tat éva Anppa.

Afppa 1.1: 'Eotwe P(2) = 22 + ¢122 + 22 + ¢3 (c1, ¢2, c3 € C) éva tptropddpio moAudvupio.
Me TOV QH@110VOCHAVIO PETACYHATIONO:

Zz— —
3a

10 P aroktd ) popen P*(z) = 23 + chz + cs, (c5,c3 € C). To P* ovopadetat ouventuypévn
KuB1k1) popen tou P.

Enedr) o pertaoxnpatiopog etvat apgrpovoorjpaviog, ot Avoeig wmg P*(z) = 0 &ivouv
-P€0® TOU avHioTpoYou petacXnuatopou- tg Avoetg g P(z) = 0. [

Ocopnpa 1.3: (Avosig tprrofadpiov e§lodoewv). Yridpyel KAE10T0G TUIOG 1ou BpioKet
11§ AUoelg KA9e tprtofadpiag moAuevupikng e§iocmong:

P(z) = 2422+ ez+e3=0

MdAwota, otoug piyadikoug, kade té€tola e§iowon £xel Tpelg npaypatkeg AUoelg, 1 pia mpay-
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’ patkr) Avon Kat Uo Piyadikeg. ‘

Anobeln: Aebopévou tou Afjppatog 1.1, priopoupe va petacxnuaticouvpe tmy P(z) = 0 oy
P*(z) = 0 xat va pedetjooupe v tedeutaia avil g npowmg. Toéte, Avoeig g P(z) = 0 9a
etvat ot

z2=2z+ 20’ orou 2 eivat Avon g P*(z) =0
a
'Eote Aowtdv 1 nodvevupiky eionon P*(z) = 22+ az+ b = 0. Oewpolje TOV PETACXNIATIONO
z =u+ v pe uv = —a/3 rat n cuverttuypévn popen P*(z) = 0 yivetau
0= P (u+v)

= (u+v)*+alu+v)+b

= u® 4 3u?v + 3uv? + 03 +alu+v) + b

=u® —a(u+v)+alu+v)+v3+0b

3
3 a 1
—ud—— . — +b
Y 27 ui"’jL
Katd ouvéneia:
6 4 pyd a® 0

10 011010 £tvatl TPLOVUNO K6 TPog u3. To TPLOVURO autd £xel AUOELS TTOU IPoodiopifoviat oe KAELOTH)
noper)], Baon tng Hapatfpnon 1.7. Kadepia and tg rnponyoupeveg AUCELG, EQOOOV Td U, v eival
uyeuéva €1 Vv TP, eival e§100oetg, rmou £Xouv (touddaxiotov) pia AUon oTtoug IPAyHATiKoug.

MdAtiota ot:
sign(u?) - /|ud|, sign(v?) - {/|v3|

etvatl Avoelg. Ag urto9éooupie Aomdv s v MPAyPatiky pida g u? kat t v mpaypatkn piga
mg v3. SUpgoeva pe to Osopnpa 1.2, o1 dAAeg U0 pyadikég AUOES TOV ESI0NCERV TOV U, U
Bpiokovtal otig U0 HIyadikEG KOPUPES TOV 1000KEADV TPIYOVAOV 1IE KOPUPEG s Kal ¢ aviiotolKa,

ta ornoio eivat eyyeypappéva otoug kukdoug 9S(0, |s|) kat dS(O, |t]). Tuykekppéva:

1-s1
IEAVE] ,
u={\"2 T 5 )N
1 w3
2" 9 )°°
1-t4
RS A
v = 2 2 1
L_ivBY
2 2

(6Tou 0 moAAarAaoctaopdg eV S, ¢ yIveTal @ote va <otpa@ouvs ol AUcElS s KAl ¢ otlg aAAeg
KOPUQPES TV 1000KEAWV TPIYOVRV, oUPPeva He v IIpétaon 1.2).

Ye autd 1o onueio mpénel va mapatnpendsi o6u dev Givouv oAot ot 9 cuvduacpol Twv U,V
Avoeig g €iowong 22 +az +b =0 (6nA. u+v = 2z, uwv = —a/3). Tuykekpipéva, povo ot
ax6Aoubeg arotedouv AUoelg g ev A0y e§lowong:

Z():S-l-t
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MdAwota, 2g € R xat 21, 29 € C.

O
Eivat evbiadépov -av Kal KOUPAOTIKO- KAVEIG va peAetr)oel nog rpocodiopidoviatl ot Avoelg
piag tetaptoBabpiag egiowong, oav Aoyko Brjpa and g tprtoBaduieg. Akourn 1mo eviiadpEpov
elvat ot dev uUTApXeEl KAE1OTOG TUTIOG Yia TV eriduon meprntoBadpiev 1) peyalutepou Pabpou
eSlonoewv. Epeig 6ev 9a avagepboupe oo nog anodeikvietal auty n pn vnapdn, kabwg pia
1€tola rapouoiaon Sa anattouce 1eXvikeg g @ewpiag Galois. Ilapoda autd, mapanepnoupe
ato , ogA. 388-389.

[Tavieog touddyiotov eivat duvatdv va aroderyOei 011 kade n—ootou (n 2> 1) Babpov moAuevupiky)
e€loworn éxel arp1Bag n (0x1 Kat’ avaykn S1aKeKPIEveS) AUOELS.

Osopnpa 1.4: (Oepediddeg deopnpa tng aiAyeBpag). Kade moAuwvunpikn ediownorn
P(z) = 0 Babpou n > 1 (pe pryadikoug ouvieheotég) £xet touddxiotov pia pida oto C.

Kav enéktaon, Aswtoupyoviag enayoyikd, n P(z) = 0 éxet akpiBog n (60Xt kat’ avaykn
Srakerp€veg) Avoeg.

Anddeifn: 'Eoww P éva piyadikd moAuwvuiio, 1o o1oio ypdagetal og:
2"+ Z er2®, pe e, € C
k+1€[n]

A&ilet va mapatnprjooupe Ot 1 PeAEt ApPKel va IMEPLOPIOTEL OTA HMOVIKA MTOAU®MVUNd, Aa@oU O
B pndevikoég peyiotoBabiiog ouviedeotng propet va diaipéoet ta U0 PEAN NG MOAUDVUIKNAG
£€1000TG KAl va mpoodmoset 510001 e POVIKO TIOAUMVULIO 1OVO.

E@ooov ka9 6pog ToU MOAUGVUPOU eival ouctaotkd éva Sidvuopa oto R2?, propovpe

epappodoviag Vv IPLY®VIKL aviootntd, va IAapoupe Ot

k

k n c
P =" = Y el =l (1= Y =

k+1€[n] k+1€[n]

[apatpovpe ot kadag |z| — oo, woxvet |P(z)] — oo. Emnopéveg, 9a unapxet évag aptdpog
ro € R’ tétolog oote:

VzeC, |z| >ro: |P(z)] > |P(w)| >0, énovw € C: P(w) #0
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@empoUpE TOV IPAyPatiké aptdpd = min | P (B (0, ro)). O ap1Opdg 1 UIApYEL, APOU TO GUVOAO
B(0, rg) givat oupnayég oto C = R? ka1 n Stavuopatikn cuvdpon |P| : R? — R eivat ouvexng.

‘Eva yveoto Aoutov Seopnpa 6ivetl, agloroidviag g dU0 napatnprnoetg, Ot UIdpxel eAAX10to
ototeio p 10 ouvédou |P|(B(O,7g)). To yeyovég 6u Vz € B(O, 1) wxver |[P(z)| > [P(w)| = p
egaopadidel 6 ka9s AAAn upn g ouvaptnong extog tou B(O, 1) dev propei va yiveratl

HKpOTEPn T0U 1. Emopévag, to i etvat eriong to eAdxioto ototxeio tou ouvdrou |P|(C).

Egooov Aowtov = min |P|(C), undpxer apOpog zp € C téroog wote |Pl(zg) = p.
Ioxupiopaote ot P(zp) = 0.

ITpog atorto uroBetoupe 6t P(zp) # 0 kat Sewpovpe ) ouvdaptnon:

O otaBepdg 6pog 1 mpoxurtiet anod 1o yeyovog ott Q(0) = 1. Tha ) ouvdpon Q oxvet Q(z) > 1,
agou to | P(zp)]| eivat eAdyioro.

BcwpouUpe K TOV £AAX10TO0 QUOKO apBpd yua tov omoio a, # 0. Eav ( € C eivar évag

a
ap1Bpog térolog wote (F = — i , TOTE 1) Tiur) tou ) urtodoyigopevn otov apOpod r¢, omou r > 0,
otvet "
—lax|r™
—_——
QO = |1+ ar™CF+ > aprtct]
r<k<n
< |1 — |a,.€|7““| + Z ]akrk4k|
K<k<n

MaAéyoupe axtiva 0 < 7 < r; € R* apketd pikpn, tétowa wote 1 — |a,|r® > 0, kat kat’ enéxktao
1 + K
|1 — |a,.@|7"“| =1— |ag|r".

QO <1 laxlr® + 37 Jarr™cH|

K<k<n
=1— |ag|r" + Z lazr®|
K<k<n
=1—r"| |ax| — Z lapr* "
r<k<n

Kat mdAi, priopovpe va Swadé§oupe axtiva 0 < 7 < 12 < rp € R} térowa oote |ax| —
Y cksn larrF %] = 0 > 0. Kav enéxtaon:

Qr{)<1—-r"0<1=0Q(r() <1

AuTo gival po@aveg atoro, to oroio onpatver 6t P(zg) = 0. To Sewpnpa Aowrtdv arodeikvuetat.

O
[Tapd 1o 6u ovopadetal «depediddeg Jewpnpa g alyefpags> Sev xprnotpornoteital Kat moAu
dadyeBpa oty anddegn tou. Akoun pia avaduukn anodeln 9a découpe apyotepa, otav Sa
gxoupe replocotepa epyaleia ot 61adeon pag. Mia aAyeppikn anddeln (ne Oswpia Galois)
propet va Bpedet oto , ogd. 404-405.
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1.5 BaolkEg OUVAPTNOELS OTO PIyadiko eninedo

1.5.1 H n—ootn pida

210 @swpnpa 1.2 sidape 6u n ediowon (g mpog 2), 2" = w (w € C*), éxer akpBaog n 61-
ARERPIPEVEG AUoElg. 'Omn®g KAl OTOUG TPAYHATIKOUG aplBpoug (rou n " = y umopel va €xet
9etiky) K1 apvnuiky) Avon) Sev propouiie va opicoune ouvaptnon pitag Yw = pifa g <2 = w>.
' auto Sa opidoupe wg n—ootr) pia tou w Vv NP (e aplotepdoTpodo rPocavatoAlopo) pifa
g 2" = w, Oote va e§aoPpariletal 10 <KAA®MG OPIOPEVO> TG CUVAPTHOTS.

Oplopog 1.8: (n—ooty pida). Eow n > 1 kat w € C. Opifoupe og n—ootr) pila tou w tov
apdpo:
0, eavw =0

{/Jw|(cos(/n) + isin(0y/n)), eav w # 0

o ortoiog (6tav w # 0) sival n PAOT), KE Ap1oTEPGOTPOPO TPOCAVATOAIoNS, Avon g 2™ = w.

o

A09€Viog TOU TPONYOUEVOU 0P1OH0U, UIOPOoUHE va Soupe v akoAoudn yeowpetpikr) 1610tta
mg pidag.

IIpotaon 1.3: H n—ootr) pifa wg ouvaptnor eivat évag 1 — 1 kat erd petacnpatiopog ou
pryadikou eruniédou C, mpog ) yovia:

Z(AN N U0)

orou A = cos(mw/n) + isin(mw/n).

Arnobeiln:

/—\

\/

[Tpaypat, o turog tou de Moivre pag e§aog@alilet 1o erti tng ouvaptnong:
C/:C%A(A,X)UO_);

plag kat av z = py(cosh, + isinf,) € Z(\A) U O_); We n upn V" o=
*\’/pg(cos(nﬁz) + isin(nd.)) eivar z.
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‘Ocov agopd 0 1 — 1, eav u,v eivat dvo pyadikoi mou ikavoroouv Vv efioworn (og
npog z), 2z = w, tote autoi Bpiokoviat oto 1610 moAuywvo (n—ywvo) Avocewv. ET’ oplopou g
pidag, u = v.

O
Fevikd o1 PIyad1KEG OUVAPTNOES ®G HETACKNHATIONOl TOU €rmredou eival KATL TIOU XProt-
poroteital apkretd. MdAiota pepikég am’ autég €xouv Kadég 1810tnteg, onwg 1 Siatpnon twv
YOVIQV.

1.5.2 H er9etikn ouvaptnon

Ed0 9a kavoupe meplooodtepn avaluor) PE OKOIIO va MAPOUCIACOUNE (PUOIOAOYIKA TNV EMEKTAOT
g ekBetkng ouvaptnong oto eriredo. Mdaliota 9a ekivriooupe pe évav ox1 pabnpatko, addd
(PUOTKO TPOTTO MIPOOEYY0NG NG £V AOY® €vvolag, TIou da dikatodoyioet (eueAriotoupe) Tov 0OploPo
rou 9a akoAoubroet.

Ev 10 petall €6® apnote ) @aviacia cag KAM®G €Aevbepr, Kal pnv mneplopileote and to
ot Bev €xoupe axkoun opioel mapaywyoug 1 o,tt dAdo xpewaotei. E€aAdou, autd mou Sa
akolouBnoet eival S1a106nNTIKO Kat 0x1 padnpatiko.

Ag UIoOBEcOUPE OTL £XOUNE KATAPEPEL va opiooupe pe Karowov tpémo myv e (s.t € R),
®g pyadiky enékraon g avriotolyng mpaypatkng. Tote kat apyxdag et = e . e, ne 10
e va eival op1ojpévo (0Toug TPaypatikoug), ondte xpetadetat 1 noodtta e va pedetnOsi. Av
napayeyicoupe v e wg mpog t, tote Sa éxoupe:

t eivat

10 ortoio Seixvel, pdoet g Mpdtaong 1.2, ot 1 <TaXUTNTIA> £VOG KIVITOU He <9éon> e’
Ka9e xpovikr ouypr) ¢ kadewn ot <déon>. Mapawpriote 6u i = cos(mw/2) + isin(mw/2) = (0, 1),
orote 0 roddarnAaclacpog pe i@ otpépet katd /2. Ermumdéov, 1o pérpo g tayxutag Kat g
9¢ong eivatl otadepd kat woovuvtal. Omote 1] TPOX1A TOU Kivoupevo oopatog Sa eivat KUKAog, o
oroiog 9a éxet axtiva 1 (agou ¥ = ¢ = 1) xat 9a exgpaletal péow piag e&iowong:
' = cos(at) + isin(at)

yua karowo a € R. Ene1dr) 9édoupe ) xpovikn ouypr) 0 n taxutnta va sivat 1 katd pérpo, énetat
ot a = 1 rat kat’ enékraon:

e = cost +isint

'Exovtag autr) ) 61a100ntiky mapatpnorn unoyr), PIopoule va MPOX®PIC0OUHE O £vav 0ploHo.

Oplopés 1.9: (Ex9stky ouvaptnon). Opiloupe wg exdetikr) ouvaptnon el) : C — C
ouvAaptnorn Pe TUIo:
e* = ") (cos (z) + isin I(z))

Mepikeg @opég oupodifoupie exp = e,

Hapatfpnon 1.8: H exkbetikr) cuvaptnon tou Optopou 1.9 £xet 1610t1eg avaloyeg g rpay-
HATIKLG EKOETIKNG OUVAPTNONG. ZUYKEKPIPIEVA:

i. H ouvapinon e) |r efval n mpaypaukn exk9euky.

+w _ ,z

ii. Tha xkaSe z,w € C éxoupe e*7% =¢e* - ¥

- €

iii. He() eivar eni tou C*.
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Anodeién: Me npdgeis.

Ev te petadu, pe 1ov 1pdro rmou opicape tnv eKIETIKY OUVAPTNOT, 1] TIOAIKT] AVATIAPACTACT] EVOG
ap1dpoU Propet va rmapet Yia véa Joper).

Hapatipnon 1.9: Kda9e piyadikog apidpdg z € C* ypdgetat ot popen:

10, _ ‘

z = pe z| - et

Amnddeiln: Tlpdaypaty, autod £METAl Ao T0V OPLOH0 TG EKIETIKIG OUVAPTIONG KAl TOU TUIToU:
z = p.(cosh, +isind,) = |z|(cosh, +isinb,)

O
[Taviwg, oe aviideon pe v MPaypatiky eK9ETIKY) oUvAPTNOL), 1 PIyad1Ky] ouvaptnon) e() &ev
eivat emi. AUTO £Xe1 OXEON HPE AUTI) 1) YEOHETIPIKY] erortteia (KUKAog) Tou eidape.

Hapatipnon 1.10: H piyadikr) cuvaptnon e) 8ev eivar 1 — 1, kadwg yua kade k£ € N:

e = eszﬂ’+z

H Hapatipnon 1.10 gaivetal va arnotedei <mpofAnuas, agou o Aoyapiduog dev 9a propet
va op1otel QUOIOAOYIKA G aviioTpo@n NG EKIETIKNAG.
1.5.3 O Aoyapi9pog
O ouv9ng Aoyap1O110g G IPAYHATIKY OUVAPTNOT], 0pidetal @g aviiotpodn ouvaptnon g pay-
paukng exkBetkng. [Tapopola Sadikaocia dev prmopel va xpnowporonBei oto piyadiko eminedo
yla tov optopo tou Aoyapifpou, amdouotata S0t 1] oUvAPTNOT) e() 8evetvar 1 — 1. H e€iowon
Aowdv wg mpog z, yia w € C*:

e = w = |w|(cos by, + isinby)

avapevetal va €xel mapandve ano pia Avosig. E1dikotepa:

z €exp (w) = {log(|w|) + (2km + 6.,) - i | k € Z}
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Bewpoupe Yy autdv Tov Adyo g ouvdaptnor - Aoyaptdpo log : C* — C otoug myadikoug, povo
tov KAddo:
log w = log(|w|) + 16,

Orote, and £6a Katl oto €&1g, o1 §1000E1g TS Hopeng € = w da ermAvovial ©g §ng:

e =w=z=Ilogw mod (2m7)

Oplopdg 1.10: (Aoyapidpog). Opiloupe ) ocuvaptnon Aoydpiduo log : C* — C otoug
piyadikoug, P€0® TOU TUTIOU:
log z = log(|z|) + 6.

O urodoyiopog tng noootnag log(|z|) ouolaotika enagictatl oty npaypatiky nepintoor), Kt

YU auto dev €xoupe poPAnpa otov oplopo.
[Tapa 1o ot 0 AoyapiBpog, otnv mepimmwor pag, dev amotedel aviiotpodpn CUVAPTNOL NG €K-
Yeukng, propoupe meplopidoviag Ty EKOETIKY] va IIAPOULE AUTHV TNV £VVOld AVIIOTPEWPIHOTTAG.
Hapatipnon 1.11: 'Eow A va eivat o ouvodo A = {z € C | J(z) € (—m,7]}. H ouvapwon
el) |A 1 A — C* givat apgppovoonpavin, agov unapyet n avtiotpoen cuvaptnon log : C* — A. H
161a mapatnpnon pag divel 6t ) cuvaptnon tou pyadikou Aoyapidpou eival apgipovoonpavn.
Anobeidn: Tlpaypat, oo A 6ev €xel vonua va ypdwoups:

z

e =w=z=logw mod (2mi) = log(|w|) +if,, mod (27i)
a@ou 10 2z Hev Propel va givatl <moAu pakpuds, Katakopuga amo 1o 0. I’ autv tv nepintoon:
e =w =z =logw = log(Jw|) + i,

O
Hapatfipnon 1.12: Tevikd, untdpxouv ev yével Tieploodtepol amnd évav z € C tétolotl oote
eClowon wg mpog z:
log(e”) = w
va ermAuvetal. Auto 8161 1) e() sev etvar 1 — 1, kat e101kotepa ka9e ap1dpog 2 NG HoPPNg 2 = W
mod (277) avornotei v napandave e§iowon. Ev yével Aowtodv, 1 oxéon:

log(e®) = w

b6ev aAnbéuetl, mapd povo av n e) Bpioketal o X®PIo TET010 WOTE va Artotedel aviiotpopo
ouvaptnon tng log. AnAadr) n oxéorn aAnBevet povo oto xwpio A, oupgaeva pe v Mapatipnon
1.11.

Avtideta, 1 €iowon wg 1pog 2:
elogz — w

€Xel povadikn Avon wmyv 2 = w. AUt énetat aro o 1 — 1 g ouvdptnong tou piyadikou
AoyapidSpou.

Mropei kaveig va metl moAdd mpdypata yla v eKIETK: ouvaptnorn Kat tov Aoyapdpo. Epeig
apyotepa 9a dovpe 1) MAPAYOYIOIROTNTA AUT®V TV CUVAPTIOE®V KAl TV AvAAUor] ToUg OE
duvapooelpég.

1.5.4 H er9etrn pe yevikrn Baon
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Opopog 1.11: (Exr9etirn pe yeviky Baon). 'Eotw a € C. Opiloupe ) ouvaptnorn al)

C — C péon tou tinou:

af = ezloga

Autig 0 0p10J10g £ival PUOI0AOYIKOG, KAT’ avadoyia P TV PAyHaATiKL) MEPI®oT), KAl IPayHatt
oAAEG 1810tnteg NG ekVetkng petaPifadovral oy pyadikn nepimworn. Ilapoda avtd, pe v
napakdate npotaocn da Seioupe ot pa Paocikn G10tnta dev 1oxveL.

IIpdtaon 1.4: H oxéon:
(@®) = P

6ev 10yvel yia kade a, 3,7 € C.

Amnobeiln: Mrniopoupe va Ppoupe éva aviutapddelypa, Kat oUyKeKipéva (627”)1/ 2 - 112 =
addd e2T2 = T = 1,

[Tépa Spwg amd 10 aAvUIapddelypld, VeEVIKA UIMAPXEL Hld <HEYAAN> OwKoyévela aplOpev
ou 6V 1KAVOTTOLET T 0X£0T) (046 )Y = a?.

Brjpa I: Yriof£toupe mpog Atorno ot 1 oxEor) (0/5 )7 woxvet yua kade a, 3,7 € C, xat 9ewpoupe
(yia Adyoug rou 9a yivouv cageig apyodtepa) otabeporomnpéva «, 5 oote of #1= log(aﬁ ) # 0.

Brjpa II: 'Eotw 7 € C\R této10 oote:
y1 = —m — min{0, arglog(a®)} < arg v < © — max{0, arglog(a”)} = v, (1.1)
dndadn v € L(e,eh2),
Brjpa III: Av aAnBevet 6u ()Y = a7, tote:
exp (7 log(aﬁ)) = exp (log(am)) = ylog(a?) = log(a”) + 2kmi, yia xarowo k € Z

Enedn Slog(a®) € (—m, 7], énetat ou %(ylog(aﬁ)) = %(log(aﬁ) + 2kmi) € ((2k — )m,
(2k + 1)m].

Brjpa IV: E@dooov woxvel n (1.1), n yovia 6 = arg('y log(aﬂ)) eival petady twv —7 Kat 7.
EruriAéov, 9a emuAéoupe v o0 dote arg v # —arglog(a?) (oote @ # 0). Ertong, opidoune
€ = exp ( —jarg log(aﬁ )) Kat mv nuieubeia Oj (rou eival n nuieubeia 1@V onpeiov mou dev
oxnuaridouv yevia —arg log(a?)).

Brjpa V: Av ypayoupe:
S(y log(aﬁ)) = "ylog(aﬁ)’ sinf = || - }log(aﬁ)| -sinf € ((2k — 1)m, (2k + 1)7]

0TE:

2k — 1)

2k + 1)m
— < <
| log(a?)| sin @ H

b | log(a?)| sin 6

KAt aro ta rponyoupeva:

v E L(e e )mB(O, ]1og(aﬁ)|sin9) \B (O, \1og(a5)]sina) \Og\R

Auto eivat atoro, 61611 av i oxéon (a'B )Y = Py ioxue yia 6da ta «, 3,7y, tote 6ev Sa émpere va
£1QAVIOTOUV TIEPLOCOTEPOL TIEPIOPIONOL Yia 1o 7y art’ 6coug ermPdrdape. Oupndeite ot

v € L(eM, M)\ 0s\R
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slo (2k+ )7
" |log(a?)|sin 6

(2k — /(e etz \\
(0 o) cee

N

Yto oxrpa Aoutov (yia otadeporioumpéva «, f) n ox£on (aﬁ )Y = a7 Bev aAndevel otav 1o 7y
Bpioketal otnv KOKKIvY yovia addd oxt otov prde SaktuAlo, tv eudeia 1 v opgovua
pavpn. O

1.6 IIapaptnpa: Ta ouvoAa Julia kat to cUvoAo tou Mandelbrot

'Eva napadetypa oto omoio 1 yemperpia tov piyadikov aptdpov anoktd pia dlaitepn poper,
propet va 609¢etl péom twv cuvodev Julia kat tou cuvodou tou Mandelbrot.

Oplopog 1.12: (Zuvolda anodpoviwv Es(f), odvodra eyrdwpiopévav Pr(f) kat cuvoda
Julia 7). Eow f: A — C, A C C pia ouvdptnon.

¢ 'Eva anodpov onpueio g f eivat éva onpeio a € A yia 1o onoio:

n

—
[fe---0f(a)] = oo
To GUVOAO AUTAV TeV arodpoviey onpeiov 1o oupBoditoupe pe Es(f).

¢ Eva eyrloPiopévo onpeio g f eivat éva onpeio a € A yia 1o oroio:
n

|fo---0f(a)] < M < o0, yua karowo M > 0 ave§aptnto v n

To oUVodo autwVv eV eyKA@Plopévav onpeiov to oupPolifoune pe Pr(f).

e ®swpoupe ) ouvaptor f.(z) = 22 + c. To ouvo)o:
Je = 0Es(f.) = OPr(fe)

ovopadetatl (ouvndeg) c—Julia ouvolo. YTApxel KAl YEVIKOTEPOG OPIOPOS TOV OUVOA®V
Julia, adAd gpdg dev 9a pag anacyoAnoet £860.

Tevikd n ouvdptnon 22 + ¢, onwg e§aAAou €xoupe det, amotelei pia otpoern kat pia petagopd.
To z meprotpéPetal katd argz (Adyem tou 2%) kat petarortietat Katd ¢ (Adyw tou +¢). Enavaiap-
Bavoviag authv 1 Sadikaocia, otV oucia KAVOURE H1a80X1KEG OTPOPESG KAl HETATOITIOES OTO
pyadiko emninedo. 'Etot Aourtdv, Sev eival kKat 1000 eUKOAO va (Qaviactoupe 0A0ug Toug aplfpoug
oto eykA@Blopévo ouvoro Pr(f.), f.(2) = 2% + ¢, xatd ouvéneia oute 10 7.
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'Eva ovvojlo Julia

210 napandve oxnpa sikovi¢etat éva ouvoldo Julia, 1o oroio (touddyiotov ek pwing oyewg) Sev
paiveral kaBolou amdo. MdalAiota n mAsloyneia twv cuvodev Julia amotedouv poppoxkAdopata
(fractals), ta ortoia eivatr €§’ oplopou ouvola pe peyddn moduridoxkotnua.  Autf n évvola
<ToAurdokotntags opidetatl avotnpd pe §1dpopoug tporoug (rmou o kabévag €xel ) 61Kn Tou
a&la), epeig opwg dev 9a avagpepboupe 6° autod.

Fevika ta ouvola Julia propei va eivat ouvekukda 1) pn katd 16€a OUVeKTIKA, akoun Kat
un ouvektukd. To evBlagépov Bpioketat -to ornoio anodeixdnke ave§dpinta and toug Fatou xkat
Julia- otnv emopevn npotaon:

IIpotaon 1.5: Kda9e cuvodo Julia J, eival eite ouvektiko eite tedeing P ouvekuko. Andadr
€lte elvatl ouvekTIKO, eite onoladnote U0 tou onpeia dev ouvdéovtal e KAPmuArn.

'Eva akdpn evdlagépov ouvodo eival auto tou Mandelbrot, 1o oroio ocuvdéetatl moAv oteva pe ta
ouvoAa Julia. To ouvolo tou Mandelbrot opiletat wg £&ng:

Opiopog 1.13: (To ouvoAdo tou Mandelbrot). To cuvolo tou Mandelbrot eivat to oUvolo:
M = {c e C| Pr(f.) etvar ouvekuxkd }

Fevikd 1O va Katavorjoel Kaveig eav éva txov ouvodo Pr(f.) eivar mepimdloxo, omdre -yia
napadetypa- o oxedlaopog tou ouvodou tou Mandelbrot gavtader Suoxkodo eyxeipnua. O Man-
delbrot éxkave pia nmapatr)pnorn mou, toUAGX10TOoV UTIOAOY1OTIKA, Bonddet tnv meptypadr) tou ev
Ao0ym ouvolou.

IIpotaon 1.6: To cuvolo tou Mandelbrot naipvetl tnv 100&Uvapn popen:
n
M={ceC|3IM>0,VneN, |f5-3f(0)] <M < oo}
dnAadn) sivat ta onueia ¢ yia ta oroia o1 «tpoyiég> tou 0, péom v f., apapévouv epay-
Héveg.

Eivat doyikd raveig va oxke@tel ta ouvoda Julia kat tou Mandelbrot amé ) oxkormd ng
Suvapikrg. ‘Eva ouvodo J,. e€aptatat ouoiwdog anod v <apyxikt) ouvOrkn> c. I'a nmapddeiypa,
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ag oupe to ouvoAo tou Mandelbrot. Eneibr] akpipwg, yia va gAéysoupe eav ¢ € M, xpeiddetat
va peAenBel 1 akoAoubia:

2
2 2
¢, Fte (+e)i+e (E+e)’+c) +e <((02+C)2+C) —|—c> +c, -
orto1adrImote -aKOP KAl P1KP1)- PHETABOAT] OT0 ¢ evOEXETAL VA ETNPEACEL TI] OUYKALOT TG €V AOY®

axkoAoudiag, Kat Katd ocuvénela av 1o petafePAnpévo ¢ avnket 1) 6x1 oto ouvodo tou Mandelbrot.
AuToU 10U £160UG CUVOAA PEAETOVIAL WG XAOTIKA oUCTATA.

To ovvoAo tou Mandelbrot



KE®AAAIO 2

OAOpop@eg OUVAPTNOELS

2.1 Auwag@opiowpotnta

Te pabnpata ameipootikoU AOylopoU / VEMHEIPIKNG avaduong O6ev UMAPXEL 1 €vvola g
Owailpeong oe moAudidotatoug xwpoug. '’ autdév tov Adyo yiverat AGyog oOtn ITIPOCEYYLOT)
plag ouvapinong (ermgdavelag A.X.) Ao UMEPEMInmeda, 1] YEVIKOTEPA APIVIKOUG YPAPRIIKOUG
X®POUG.

Opopdg 2.1: (Aragoprowpétnta). 'Eote [ : 2 — R™ pia ouvdpinon, 2 C R™ avoiktd kat

2o € 0. Aépe oun f etvatl Sragopion oto zg edv undpxet ypappikn ouvaptnon My ., tétola

QOTE: . |f(z0+ h) — f(z0) — My, ()]

h—0gn 1| =0

Edv paléwoupe oAa ta zg ota oroia n f eival Swagopiowun, puropovupe va gudadoups pia
ouvapwon (Df)(-) = My, .y, mv ornoia ovopdaloupe diapopko g f. H tpn (Df)(z0) =
My ., Aéyetat 61a@opiko g f oto 2.

O mapandve 0plopog 0UCIaoTIKA HeiXVel OTL 01 H1a@OPIoIIeg OUVAPTIOELS TIPOoeyYijovial amo
roAudidotata emnineda, OMKG o1 mapay®yiolpeg npoosyyifovial anod egartopeveg eudeieg. Ev 1o
petady autr) n npoogyylon eivat povadikn (av urtdpxel), adda dev 9a 1o anodeifoupe (pnopeite
va 1o eAéyiete).

H nepimtoon wag ovvapmong f : R2 — R.

Ag 9ewpricoupe pia ouvapton f : R? — R 1 onoia eivat Siagopiotn oe éva zg. Eav 9¢doupe
éva erinedo va e@dartetal oy emedvela (tou ypaenpatog) g f, avapévoupe ol eQATTIOPEVES
wv kaprwdov f(+,y), f(z,-) (6rov z = (z,y)) va nepiéyoviat oto eparttdpevo erinedo. Ornote
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100G 10 81aPOPIKO P1ag oUVAPTNONS va UIoPEel va rpoodlopiotel and anAouotepeg OUVAPTOELS,
dnAadn aro g pEPIKEG TAPAYDYOUG:

of . df(.y) _ df(a,-
5r ()= T @) max () = T )

IIpdétaon 2.1: Eocww f: 2 — Rpeto 2 C R"” va eivat avoiktd. Eav ) f sivar Siagopioman
oto zp = (21,0, 22,0, * ,Tn,0), TOTE:

(Df)(z0) = (V.f)z

orou:

(D) = (5ol 5 ) OF

(Etvat 6ndadn n ypappiky aneikovion e mivaka 1o §1avuopa TV HEPIKOV mapaywyov. Ot
aAvaoTpo@Eg yivovial armid yla va <@uiaioupes ta Siavuopata oote va eival ypappeg 1 otrjdeg
orou xpesladetat).

Anobeén: Tlpaypat, eav i f eival Sagopiowpn, 9a vnidpyouv py, - -+, un € R oUteg oote, av
h = (hi, -, hy): .

i o+ h) = fl20) = 3k g kbl _

h*)ORn ‘h‘
"Etot Aowrtov, Sewpmviag ta uro-opia otav hy — 0, hy = 0 (k # £):
h — — peh
iy 1L (F0 + heee) = f(z0) — pehel _
he—0 |h[‘
£—9¢éon
(6rou ey = (0,---,0, 1 ,0,---,0)). Auto deixver 6t py = 9f/0x¢(29) ka1 Kar eréxract) 1o
{ntovpevo.
O
"Exovtag v Ipdtaon 2.1 undéyr, propet va deiyxdei kAt yevikotepo.
Ipdétaon 2.2: Eow f = (f1,---, fm) : @ = R™ pe o @ C R” va eivat avowktd. Eav n f
etvat Sagopiown oto zp = (21,0, 22,0, , Tn,0), TOTE:
o of T
T ey e 2
(V1) ()T o) T g, )
: ) . : T
(Df)(z0)(-) = : = : . : ()
(V)= ()" Ofm oy oo Imi
o0x1 o0xy,

(Etvat 6nAadn n ypappikn ameikovion e Immivaka Tov Mmivakd ToV HEPIKOV apayoyov. Ot
avaotpo@eg yivovial arid yla va <guiaioupes ta Siavuopata oote va ivatl ypappeég 1 otrjdeg
orou xpsladetat).

Anodealn: Tpagoupe v f o Savuopatky wg popeny f = (f1,---, fm), Kl énewa xpnot-
portotovpe v IIpotaon 2.1.

O
2.2 Olopop@pia

Ztoug pyadikoug undpxet 1 Suvatotnta ektédeong Siaipeong, omodte 0 0PLOPOG NG UIYASIKIG
napayovou Ja eival EUKOAOTEPOG.
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Oplopog 2.2: (OAopopgia). 'Eow f: 2 — C kat 2 C C éva avoiktd cuvodo, zg € (). Aéue
oun f €xel pmyadikn mapdaywyo oto 2y av 1o 0pl1o:

i F) = (o)

Z—20 zZ— 20

urapxet (oto R). ZupPoditoupe pe f/(zp) 1o dpo auts. Av yia xade zp € ) undpxet n
pyadikr napaywyog, Aépe o n f eivat oAdpopen oto ).
Omnote pla pyadikn ouvaptnon propsl va €xel §Uo <eldovs mapaywyoug, 10 51apopiko KAt
) pyadikn napdayeyo. 'Etol oniog £xoupe napabéoetl 1oug oplopoug dev eivat cagég av ot duo
évvoteg tautiovrat, apyotepa da Seifoupe 6t pia piyadikr) ouvaptnor rouv £xel pyadikn napdy-
@Yo ot £va onpeio eivatl dragopioan oto 1610 onpeio. Katd kamoiov 1pormo, {nrdpe napanave
MPAYHATa QOTE pia ouvaptnon va £xel piyadikn napdyoyo.

Oplopog 2.3: (OAdpop@eg ouvaptiostg). 'Eotw () éva avoiktd ouvoro. ZupPoliloupe to
OUVOAO OAGV TV 0AOPOPP®V cuvaptroewy f :  — C pe O(N).
B IIapadewypa 2.1:
e H ocuvdpwnon z — 7 bev eival mapaywyioyn oto 0, apou:
= =2
Z Z
lim — = lim —

z—0 2z z—0 |Z|2

nipooeyyifoviag o 0 and &vo Sagpopetikeg eudeieg mou GiEpxovrat aro 1o 0 (kat apa mmou
£X0UV dla@opeTikeg KAIOELS), TO Oplo Taipvel dragopetikeg Tieg. Emopévag 6ev opiletat.

e H cuvaptnon z — Z dev eival mapayeyiown os kavéva zg € C, agou:

_ 2
. zZ — 20 . Z — 20
lim = lim T
220 2 — 29 z—20—0 |2 — 2

e H tautotikn) cuvdaptnon sival mapaywyioun os kade onueio 29 € C, agpou:

. Z— 20
lim =1
Z—20 Z — 20

e Kat’ enéxtaon, yia ka9 2 C C avoktd, 1o ouvoro O() dev eival kevd kat dev tautiderat
HE€ T0 GUVOAO OAGV TOV PIYASIKOV OUVAPTOE®V.

[ |
Zuveyxiloupe arode1rvuovtag HEPIKEG ONPAVTIKEG 18101tn1Eg TV HPiyadikov

MAPAYOYDV.

IIpdétaon 2.3: Edv pa ocuvapmorn f :  — C (pe 10 € va gival avoiktd) €xet piyadikn
MapAay®yo oto zg € (2, 10t eival ouvexng oto 2.

Anddeiln: Mpaypartt:

lim [f(z) — f(z0)] = lim JE) = =) (z—20)| = f'(20) lim (z — 29) =0

Z—20 Z—20 zZ— 20 Z—20

IIpdétaon 2.4: (HMapatfpnon tou Kapadsodwpy). Eow f : O — C, Q C C avowktd kat
zop € Q. H f éxs1 myadik) mapdyeyo oto zg £4v KAl POvVo av UTIAPXEL CUVEXTS OUVAPTNON
er: Q= Cue f(2) = f(20) +€¢(2)(2 — 20). Eruridéov, £5(20) = f'(20).
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"
Anobeiln: (=) Opifoupe:

f(z) — f(20)
ef(z) = Z— 20
f(20), gav z = 2

, AV z # 29

Kal Iapatnpeouvpe Ot 1) €5 £XEL TG {NTOUHEVES 1610TNTEG.

(<) Eav f(2) = f(20) +e5(2)(z — 20), tOte:
f(z) = f(20)

zZ— 2

er(z) = yiaz £ 2

AOY® G OUVEXEWAG NG £ ETIETAL K1 AUTH 1] Kateuduvor).

IIpdtaon 2.5: Eow f,g : 2 — C (2 C C avowkid) ot oroieg eival napaywyioipeg oto
zg € (). Tote:

L (f+9)(20) = f'(20) + ¢'(20)
ii. (f-9)'(20) = f'(20) - 9(20) + f(20) - ¢'(20)
iii, AvA € C, (Af) (z0) = Af'(20)
Anodeiln: Tha 10 i., 10 anotédeopa énetatl anod 1§ 1610TTeg 10U opiou.

i GO = +9)0) _ S = fe0) | 9(2) — glz0)

Z—20 zZ— 20 Z—20 zZ — 20 Z—20 Z— 20

la 1o ii., xpnoworoovpe v Mpétaon 2.4 kat ypagoune f(z) = f(z0) + €4(2)(2 — 20).
9(2) = g(20) + €4(2) (2 — 20). Hapawmpovpe (pe mpageg) ot

(f-9)(2) = (f - 9)(20) + (e£(2)g(20) + €5 (2)eg(2)(2 — 20) + £5(20)€4(2)) (2 — 20)

ondte av opiooupe €., = €£(2)g(20) + €¢(2)eg(2)(2 — 20) + €¢(20)e4(2), 9a mapapricoupe ou
n €1.¢4 elval ouvexng Kat:

(f - 9)(2) = (f - 9)(20) + €7.4(2) (2 = 20)
AnAabr, Bdoet tng Mpoétaong 2.4, 1 f - g £xe1 piyadikn napdyeyo oto zg. MdaAota:
(f - 9)'(20) = e1.4(20) = f'(20) - 9(20) + f(20) - g'(20)

To iii. sivatl ocuvérela tou ii..

Mpétaon 2.6: 'Eow f,g: Q2 — C (Q C C avowktd) 8o cuvaptroetg, zp € 2 xat g(zp) # 0.
Eav o f, g eival mapaywyioyueg oto zg, TOTE:

(f>’ () = T (20)9(0) = fG0)g (20)
g/ 7 9%(20)

Amobeign: Kat aAt 9a yiver xpron g Mpétaon 2.4. Tpagoune f(z) = f(20) +€£(2)(2 — 20).
9(2) = g(20) + €4(2) (2 — 20) Kt emiong:

f(z)  flz0)  f(z0) +e5(2)(z—20)  f(20)

9(2)  g(20)  g(20) +e4(2)(z —20)  g(20)
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Me mpdgelg oty mapandave oxEor KAtaAfyoule oto OTL:

f(z) _ f(20) N er(2)9(z0) — f(20)eq(2)
9(z)  g(z0)  9*(20) + g(20)g4(2)(2 — 20)

(z — 20)

10 oroio &ivetl 1o {nroupevo, xpnowponowwviag v Ipotaon 2.4.

U
Autd beixvouv (6ndadrn ot mponyoupeveg mpotdacelg) Ot n piyadiky mapdy®yog, Omeg Kt 1
MPAYHATIKY], CUUIEPIPEPETAL APKETA KAAd oug mpdielg. Mia dueon e@appoyn (rou propet
opwg va arodeiydel Kat KANKG <autovopas) eivatl to akoAoudo rapdderypa:

B IIapadewypa 2.2:

e E@QO00OV 1) TAUTOTIKY ouvdptnor) eival napayeyiomn (ae ) piyadikr évwota), n & — 2 9a
eival mapaywyioyn (MIpdétaon 2.5, ii.). Enayeyikd pddwora, yua kade n € N, n z — a"
etval mapayeyioyn).

e Qg nép1opa T0U IPONyoupeEvoU, Kade moAumvUo £xetl piyadikn napdayeyo (IIpotaon 2.5).

e Eivalr gpavepo ot (xQ)’ = 2z. Enayeykd xai xpnowponowwviag v IIpdtaon 2.5, ii.
kaveig propei va deifet 6t (z") = nz"™ ! yia ka9 n € N,

e Ka9e pnu) ouvapion P/Q eivat mapayoyiomn (ota onpeia nou opidetar), Baoet ing Mpo-
taong 2.6.

Tédog Sa deifoupe AAdo éva amotédeopa mou <petaPifaletars otg piyadikég mapaywyoug, tov
Kavova g aiuoidag.

IIpdétaon 2.7: (Kavovag tng aduoidag). Eow f: A — B, g : B — C 600 cuvaptosig
xkat A, B C C avowkra. loxuet ot

(go f) =f"(g°Ff)
Amnddeifn: 'Towg mAéov eival gavepd nwg Sa Asttoupyrjooupie ya myv anodeln wmg npotaong: Sa

XPNOWOoTIoOjooUHE YU akopn pa gopd trv Ipotaon 2.4.

Eow 29 € A. Oswpovpe (6nwg oy Ipdétacn 2.4) TG OUVeXEiG OUVAPTNOEIS £f, &4, YA
T1G ortoieg:

f(2) = f(z20) + e5(2)(z — 20) war g(w) = g(f(20)) + &4(w) (w — f(20))

YrioAoyigovrag dowudv 1) Seutepn oug ekdveg w = f(z), énetal pe npdgeig (katr ouvbualoviag
MV MPWTN 0X£oN) OTL:

go f(z) =go f(z0) = ef(2)gg(f(2)) (z — 20)

Kal KAtd OUVELELd T0 {NToUpEVo.

2.2.1 Efionocsig Cauchy - Riemann

[Tpotutepa eibape SUo <eibn>» Mapaywymv -0tav avadepolacte O Pyad1KEG OUvVAPTOEIG- AUV
10U d1adopkoU Kat 1§ pyadikng napayoyou. Avagépape Otl Kavelg ouctaotikd {ntd mepio-
0O0TEPA AV ATIOOKOTIEL Pid oUVAPTNOL va €Xel Piyadikn nmapdayeyo: autd Sa npoorabrjcoupe va
1O AITIOAOYIOOUE € TO AKOAOUY0 ONUaAvIKo dedpnpa.
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Otopnpa 2.1: (Efiomoelg Cauchy - Riemann). 'Eoww f : (2 — C pia miyadwkr) cuvdptnon,
oplopévn oto avolktd ouvolro 2 C C, xkat zg = (xg, yo) € Q. Tpagoupe f(z) = Rf(2)+i-Sf(2)
(6nAadr) Vv f <katd cuvietaypévegs) Katl £X0upe v akoloudn 1ooduvapia:

H f éxe1 miyadikn napaywyo oto 2y

<
oRf _OSf
W(Zo) ~ oy (20)
o1 Rf, S f eivar Sragopiopeg oto zp Kat
B (20 = -2 ()
oy A

Anobaln: Lra napakdwe da ypdgoupe z = (z,y).

(=) Edv n pyadikr) napdywyog urapyet oe éva onueio zgp = (xg, yo) € C, 101€ 10 axkoroudo dp1o
UTTApXeL:

f'(z0) = lim f(z) — f(=) o lim f(z) = f(z0) = f'(20)(z — 20) _ 0

Z—20 Z—2p z2—20 Z— 20
Opitoupe E(z) = f(2) — f(z0) — f'(20)(z — 20) ka1 mapatnpovpe Ot
£(z) £(z)

z— 2 |z — 20|

5(2) Z—Z0

—
X0 e X

— 0

z—¢ 0 E(Z) z—¢ 0
|z — 20|

zZ— 2

Erumdéov, yua f'(z9) = (A4, B) € C, napawmpouvpe ot

f(z) = f(z0)+f'(20)(z—20)+E(2) = {?3

Enedn £(2)/|z — 2] == 0, énetan 6t

(\
RER)) 720 kat S(E(2)) gt Oy
|z — |2 — 20|

Andadn) ot ouvaptiosig Rf, If eival diagopiopeg oto zg. MdAiota:

3§Rf(zU) ~ im Rf(z,y) — R(f (w0, 90)) _ lim Az —x0) — B(yo — yo) + R(E(x, 90)) _ A
oz T—0 |z — x| T—10 |z — x|

3§Rf(z _ Rf(z,y) — R(f(z0,50)) _ Alzo — 29) — By —yo) + R(E(w0,y)) _

0) = =1 — _B

dy Y=o ly — vol y=Yo ly — ol

8Sf(ZO) ~ lim Sy(@,y) = S(f (@0, 90)) _ lim B(z —x0) + Alyo — yo) + S(E(x, 90)) _ B
Oz z—xo |z — z0] z—xo |z — o

53f(20) — lim Sf(z,y) = S(f (w0, 90)) _ lim B(zo —x0) + Aly — o) + S(E(20,y)) _ A
Ay Y0 ly — yol y—Yo ly — vol

(<) Eav ot Rf, Sf eivar Sagopiopeg oto 2, 101e UMAPXOUV oUVAPTHOElG § Katl 1 avtiotoixa,
TETOLEG MOTE:

Rf(z,y) = RNf(xo,y0) + Alx — 20) — B(y — yo) + 0(x,y)
Sf(z,y) = Sf(2o,y0) + Bz — x0) + A(y — yo) + n(z,y)

KAl ETUITALOV:




2.2 OAopopgia 33

Ta A xat B avtiotoixa eivat ot tipég ORf/0x(20) xat 0 f/0x(20). E@éoov f(z) = Ry(z) +
i f(2), o winog g f 10oduvapa yivetat:

f(2) = f(20) + (A+ Bi)(z — 20) + 6(2) + in(z
0

®¢ttoviag £(z) = 6(z) + in(z), éxoupe ou £(z)/|z — 20| =2

ETUITALOV:
o FG)— f) (A4 B +EG) L fO )
Z—20 Z—2p Z—20 Z— 20

Enopéveg n piyadikt) mapdywyog oto zg undpxet Kat pdAtota stvar n upr f'(20) = A + Bi.

O
Hapatipnon 2.1: Ano 1o @spnpa 2.1 énetat 6w av n) f €xel piyadikn) mapdywyo, tote givat
Sragopioyn (yia rapaderypa, xpnowonowwviag eriong v anoden g IIpotaong 2.2).

Omnodte eav kaveig €xel pyadikn napayeyiowin ouvaptnon, pnopei va efaocpadioet ) 61-
agoplopotd.

'Eva axkdépn moplopa 10U Maparndve Yem@pratog Oxetidetal pe Tt Hop@rn g Hyadikng
MAPAy®youU, O OXEOT HE TIS HEPIKEG MTAPAYDYOUS TOV OUVIETAYHEVQV.

Hapatipnon 2.2: Anod wmv anddeidn tou Oswprpatog 2.1 éretal 61, av pia ouvdptnon
f:Q — C sivat mapayeyiomn oto zg, tote:

f'(z0) = 7= (z0) +i - =5~ (20)
1] aAA0g: . o
Flao) = 50 ) = - %5

Me g eSlomoelg Cauchy - Riemann eivat Suvatov va peAeTr|oouie v ApAy®Y10HOTTA TIEPLO-
OO0TEPO <TEPIMAOK®V> ouvaptoenmv. 'a mapadeiypa, n piyadikn ekOetiky Kat AoyapOpikr) (oe
KatdAAnAa nidvia cUvoAaq).

IIpdtaon 2.8: O1 ak6Aoudeg cuvaptr|oelg eival OAdpopEeg, ota cuvola rou opifoviat.
i.exp:C—>C

ii. log|c\oar 1 C\Oz] — C
H

Anobeiln: Ta 1o i.: ZupBodifoupe z = (x,y). ‘Ocov agopd v exp, apatnPoUPe 0Tl 10XUEL TO
Oswpnpa 2.1, apou o1 CUVIETAYHEVES TG £ival Stapopioieg Kat:

0e” cos(y) - 0e” sin(y)
———(209) = €™ cos = —F(z
5y (20) (v0) 3y (20)
0e” cos(y) - 0e” sin(y)
——=2(29) = —€*%sin = ——F(2
oy (20) (40) EraC)
yia ka9 zp = (x0,y0) € C. Ornodte n exp eivat maviou oAopopen. MdAota, and v
Hapatipnon 2.2: 9t et s
cos S
exp/ = (y) 40 in(y) — exp

ox ‘ ox

IMa 1o ii.: ‘Ocov agopd 1 cuvdaptnon tou Aoyapidpou, yia kade zg € (C\O.x; oxUel

. log z — log zg . 1 1 1
im == = lim - -
220 z— 2 220 exp(log(z)) — exp(log(20)) exp(log(z0)) 20

log(z) — log(zop)
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Omnote 1 ouvdptnon log sivat oAdpopen oto (C\O_:C; pe apayeyo 1/(-). MdAwota autd eivat
10 PeYaAUTeEPO OUVOAO ®G TIPOG T OXECH TOU UTIOOUVOAOU, yia Tto oroio o Aoydapidpog log éxet
Hiyadikn nmapdywyo, Piag Kat oto O_x; dev elval ouvexng ouvaptnorn).

2.3 Auvapooelpég

H peldéwn tov duvapooeipov o’ autod 10 onpeio eival KPlowhg onpaciag yua 1) PeAEtn g oAo-
pop@iag. 'Eva amod ta onpavukotepa arotedéopata nou Ja Soupe eival ott kade dSuvapooelpd
etvatl oAopopon otov dioko ouykAong g. 'Emnetta, oe endpevo kepadato, 9a Soupe emiong ot
Kade oAopopdn ouvaptnon €xel avaduon o duvapooelpd.

Opiopdog 2.4: (Auvapooepég). Qg pyadikn Suvapoosipd opiloupe ka9e ev yével
<anelpoBadpo> moAumvupo e piyadikoug ouviedeotég. AnAadr) kade ouvdaptnorn g 1op-

Png:
oo
P(z) = Z apzF
k=0

orou (ag)ken eivat pia akodoubia piyadikwv apiBpov. ZupboAiloupe 1o oUVOAO TRV HL-
yadikav duvapooelpov pe:

Cllz]] = {Zakzk ’ ap, € C, k € NO}
k=0

O napandve cupBoA1odg 10U cuvolou v pyadikev duvapooeipav, C[[z]], yivetat os avadoyia
He tov oupBoAiond tou ouvorou C[z] tewv moAuevipev unepdve tou C.

Ev 10 peta§y ota moAucovupa eivat yvooto o Clz — ¢ = C[z], 8ndadny ta moAucvupa
<HE KEVIPO ¢ givat (1] TOUAAGX10TOV Ta BALTIOUHE ®G) TTOAU®VUHA e petaBAn 2.

P(z)=an(z—¢)"+---+ap

To i610 dev oupPaiverl pe g Suvapooelpég. Andadr), dev aAndevet iy wota Cl[z — ¢]] = C[z]
- o1 Suvapooelpég KEVIPOU ¢ evdéxetal va pnv eivat kévipou 0. 'Eva amdo napadeiypa eivat 1o
axroAoudo:

P(z) =Y (z+1)"
k=0

Ormote yevikd Sa mpérnet va urdpyel Ipoooxn oto 1t €idoug duvapooeipd eival pia duvapooeipd,
av exoupe dndadn kévipo 1) ox1. Eival emiong okompo va opicoupe ) oUykAion tov duvapo-
0PV, TIPAYHA TTOU KAVOUHE OTnVv €MOPevn napaypago. 'evika Sa pedstriooupe oUyKAOn og
duvapooelpég tng popPrg:

o

Z ckzk

k=0

6nAadr) pe kévipo 0, Ta anotedéopata OP®G PETA@EPOVIAL 0 HUVANIOOEIPEG e OIMOl08AITOTE
KEVTPO (€ g anapaitnieg TPOIIOTIO0ELS PUOIKA).

2.3.1 ZuyrAwon Suvapooelpdv

Kat’ apyag o 0pog «oUyKA1on Suvapooelp@vs ival Aoyikog, av Kal 100G Alyo rmaparAaviTikog.
Znv ouoia pia duvapooeipd (Eote kévipou 0) pe ouviedeotég ay, opidetal ota z ota oroia 1o 6p1o
limy,en, ZZ:O apz" UTIAPXEL, OITOTE 0 OPOG <OUYKALON> €XEL vOnua.

ErmuAéov, eival onpaviiko Kavelig va mapatnproet Otl ol OglpéS (HEPIKOV abpolopdimv)
otv ouocia dev Sapépouv oAU amd Tg akoloubieg. Kat apxag pia axkoloubia pepikov



2.3 Auvapooeipég 35

abpotopdiev Y, ay eivat (mpopavag) pia akodoubia tou n, ki avtiotpopa pia akodoubia
(ak)ken Hropei va ypagei:

ap+1 = Qo + Z(ak —ap—1)
k=1
Me auto unoyr, apketd anotedéopata nou Ja dwooupe givatl otV NMPAypRatiKOTd ArtoTeEAED-
pata akoloubwwv, orodte i0wg yvword yla kdrnowug. @a doupe napdda autd anodeifelg rou
EPTMAEKOUV OEIPEG, V1A va evacXoAnBoupe 1’ auteg.

Oplopog 2.5: (Kata onpeio ouyrAlon). Oa Aépe du pia akodoudia ouvaptoeav (fr)neN
ne fn: A — C, A CC, ouyrdivel katd onueio os pia f: A — C eav:

INa kade z € A, fr(z) = f(2)

v nepirmtoon v duvapooeipav, 9a Aépe ou pia duvapooepd P(z) = Zi":a cp2” OUyKAivel
o’ éva otvoro A C C edv, yia Sy, p(2) = Y 0, k2t

Sn,p(2) = P(2), yaka9e z € A

Ipétaon 2.9: 'Eoww ((ak,bk)) ren Hla axoloubia piyadikov apldpov (ag,bg). Tote n
akoAoudrn 1ooduvapia aAnOevet:

[0.9]
Z ay + ibg) ouyrdiver & ot Zak, Zbk’ ouykAivouv.
k=0 k=0 k=0

Anobeiln:

(=) Yrobétoupe ot n oepa Zzozo(ak + ibg) ouykAive. Eav s, eivai n ogpd 1oV pePROV
abpotlopdtev g, tote unapyet (o, B) € C tétoio worte:
Sn kif a+if

Fpagovtag 10oduvapa v akodoudia 1@V PepKeV adpolopdtev ot Hopen S, = ZZ:o ar +
iy p_o bi, apatmpovpe ot

n n n n
. — . — —
Zak+22bk Fa+if = Zak "% a, Zbk )
k=0 k=0 k=0 k=0
'Etot Aortov, ot og1pEg Eiozo ag, ZZOZO by ouykAivouv ota o kat 8 avtictoka.

(<) Eow S,,t, va eival ot 0e1pég OV HEPIKOV abPOOPATOV TRV oo a) Kat » oo o by
avtiotoya, ot omoieg ouykAivouv ota a kat 8. IMapatnpoupe Ot

n
Zak‘i'lbk Zak—i—ZZbk—sn—i—t
k=0

Enopéveg, n Y o (ag + iby) ouykdiver, kat paAiota tov pyadiko apbpo o + if.

Afjppa 2.1: Ma YE@UEIPIKY 0epd ZZOZO a a>0 ouyKkAivel av Kat povo av o Aoyog g a
etvatl avotnpd PikpoteEPog tou 1. [
Anobeiln: Tlpayparty, n oe1pd 1OV PEPIKOV APOIOPATOV:

an+1 1

n —
Y s
: a—1
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ouykAiver av kat povo av a < 1. MdAiota, to 6p1d g eivat o 1/(1 — a).

@chpnpa 2.2: (Ynap¥n axtivag ovyxAiong duvapoosipag). Eoww P € C[[z]] ma pi-
yadikn) Suvapooesipd ng popoeng:

o

P(z) = Z cpz”

k=0

Ynidpxet évag apiOpog R € [0, oo], tétotog wote otov (avoiktd) dioko S(0, R) n P va ouyxAivet
anoAuteg kat otV (kAstotr) niepoxy) C\B(0, R) va arorAivet.

MdAiota, autd o R eivat to:

R=sup {r > 0| (|cx|r*)ren, poaynévn}

Anodein: 'Eotw:
R = sup {r >0] (]ck\rk)keNO cppaypévr]}

Kat'apydag nmapatnpoupe 6tt 1o supremum Undpxet, agou yua r = 0 1 (]ck|rk )keN, €lvat ravtote
@paypévn (6ev mEPTOUE O TETPIPPEVEG TIEPIUTIMOOELS 1€ KEVA GUVOAQ).

H nepimoon 6mou R = 0 eivar tetpippévn. Eav R > 0, kade mpaypauxkog aptOpog
0 < rp < R 8iver arodoubia (|cxrE|)ken, 1 omoia eival ppaypévn, éote and évav 9etké apBpd
M. Hapatpovpe éu yia |z| < ro:

k k
\ckz’“\ - |Ck|rg . (‘Z|> <M- <|z’>
ro

Katd ouvéneia:

O<chzk!<ZM(Z> éM/ I\

k=0 k=0 o 1— (Z>
OTIOU OTnV 100TNTa Aotpo (%) yivetat xprorn tou Afppatog 2.1. Emedr] n teAeutaia ouykAivel
KAl 1 mpotn eival oelpd avioviev peptkov abpolopdtov (Meptéxel povo Seukoug 0poug), 1
S0 lekz®| ouyrAiver yia xade |z| < 7. Emedr) to ev Adye amotédeopa 10xUet yia kGde
R > 19 > 0, yua xa9¢ |z| < R n oepd ouykAivel.

I'a va odorAnpwbel n arodegn, 9a &ei§oupe ou av |z| > R, n oepd aroxdiver. Ilpay-
pat, to R eivalr 1o supremum tev detukodv apbuev r, yla toug oroioug n axkoloubBia
(Jck|m®)ken, etvarl ppaypévn. Emopéveg, yia |z| > R, unapyouv dretpot 6pot g (|cr2”|)ren,
o1l ortoiot eivatl peyadutepot tou 1 (apou av to avtiBeto ouvéBaive, n akoAoubia podpavag Sa
ppaocootav arné 1o 1 + max{|cy2¥| > 1}) xat ouverog:

> lezt| = > |ee2| > > = #{k | |ex2"| > 1} = 00
=0

Ze{k | \ckzk\>1} Ze{k ’ \ckzkbl}

AUTO 0AOKANPQOVEL TNV anddeidn.

O
'Eva akopn anotédeopa mou i0mg Kaveig va dupdtatl anod tov arneipootiko Aoylopo 1) v npay-
patkr avaluon €ivat to mapaxkatw.

Mlpétacn 2.10: (Kprujpro Aéyou ya Suvapooeipég). ‘Eowo P(z) = > 72, cp2® pia pi-
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yadwkn Suvapooesipd. Eav:

Ck | k—
el it
Ck+1

10te 10 R anotelel v aktiva ouykAlong g duvapooeipag P.

Qg yevikeuon, oe orowadnrote aAAn duvapooeipd (pe Sradopetikd kévipo) Q € Cllz — ||, a €
C, epappodet 1o ev Adym Kptrjpto.

Anobeiln: Apxikd urodetoupe ot o R dev eivat arelpo. Ta |z| < R napawmpoupe ot e@appodet
TO KPP0 TOU AGYOU Yld IIPAYHATIKEG OELPEG, APOU:

el o
|Ck’ R

‘Ck+12
cpk

Ernopéveg, n oepd > oo |cr2*| ouykdiver. Edv topa |z| > R, o mpoavagepbrig Adyog eivat
. , , k| k—oo Y , , , "o
HeyaAutepog tng povadag, ondte |cxz”| — oco. Autd bivel oul 1 oelpd aroxdivel, agou edv

ouvérAve, |cpzF| — 0.

Eav 10 R sivat anieipo, yia kae (otabepd) z € C, n moodta:
|Cht] - |2]
|kl

tetvel oto 0 < 1, omdte kat AAL epappodel To KPP0 T0U AOYOU yla TPAYHATIKEG oelpeg. H
oelpd Aomov > 5 [ 2”

, OE AUTNV TV TEPITIOOT CUYKAiVEL Yia KA9e piyadiko z.

Ta mpoavagepbBivia srmyelpripata mapapévouv avadloiewta oty IEPINt@orn Ornou 10 2
£xel avuxkataotabel and 0 z — ¢, ¢ € C - ondte 10 anotédeopa yevikeUetal: ge 0moladrmote
AAAn duvapooeipd @ € Cl[z — ¢]], ¢ € R, epappodet 1o ev Adye Kptpio.

O
Emiong, pia xprjomun popen mg aktivag ouykAong divetal napakdate.

Mpétaon 2.11: 'Eow P(z) =) o, 2" pia myadiky Suvapooelpd. O aptdpog:

R=

Y/ YT
lim supy_, o0 4/ [kl

arote)el v aktiva ouykAlong g duvapooelpdg.

Anodaln: Eav R = 0, téte -8ebopévou omotoudnriote 7 > 0- 1 akodoudia (|eg|rF)2 | 8ev etvar
epaypévn. Katd ouvénewa, n oelpd P(z) 6ev ouykAivel anoduteg yla kavéva z = ret? (extog
ané 1o 0, ou oUtwg 1) dAAwg Sev <rmavetars, apou 7 > 0).

Edav R = oo, tdte givatl @avepd ot n P(z) ouykAivel anoAuteg yia kade z € C.
Eav R ¢ {0,000}, yia apibpo z € C pe:

2| < 1/ _ = limsup v/ |cp2¥| < 1
lim supy,_, .o v/|ck| ks 00
9ewpoupe lim supy_, o /|ckz¥| < p < 1. Autéd emutuyxaverat epdoov ) aviestna eivat yvrola.
ASYy® g IIPONyounevng aviootntag, 1 akoloubia (\’“/ |ckzk\) kEN £XEL ATIEIPOUG OPOUG AVK PPAY-
pévoug and p, Kat pdAtota teAkda @pacoetal amno to i (agou av dev gpacodtav, da propouoe va
ermleyel untakoAoubia rou Sa kabiotovoe 1o lim sup peyadvtepo tou ). Andadr), énetta evog n:

> 1

oo oo
k k k _
E |erz™| < E T n= -4
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(epooov p1 < 1 xarn Y ooy pF eivar yeopetpkn). Apa 1 oelpd Py ci2® ouykAivel amoAvteg
yua |z| < R.

Tédog, €av |z| > R, 9a deioupe 6t 1 ev Adye oepd Sev ouyrdiver. Ilpaypat, tote Sa
HIropouoe (0nwg Kat Iptv) va ermAeyel apiOpog:

limsup v/ |cxzk] > pu > 1

k—o0

10 Ortoio pe ) oe1Pd Tou onpaivel v vnapdn urakoloudiag (ck(s)zk(s))seN pe |ck(5)zk(s)| >
Mk(s) > 1. Autd pag deixvetl ou ) oelpa 220:1 2’ Bev OUYKAiVEL, a@OU av CUVERAIVE ez = 0.

O
'‘OAa 60a ava@epape mepi oUYKA1IONG HUVAPOOEIPOV PITOPOUV va QAPIOOTOUV 08 SUVAIOOEIPES
YeVIKA, aAAd KAl og pia Xpnouun napdat)pnon rou Sa ava@époupe Mmapakdi®. Bdaoest autig
Kaveig propet va urodoyidel tv aktiva ouykAlong piag Suvapooeipdg (0 0p1oPEVES TIEPUTTOOEL),
<TIETOVIAGS> TIEPTTIEG TIANPOPOPIEG.

Hapatfpnon 2.3: Oswpoupe 6U0 duvapooelpég:

P(z) =Y clz— o) xar Q(2) = > crf(k)(z — o)
k=0 k=0

He KEVIPO ¢ Kat aktiveg ouykAlong Rp kat R avtictoixa.
i. E4v 1o f etvat moduckvupo tou Clk], t6te Rp = Rg.
ii. Eav f(k) = m* (6nAadn exeukr) ouvdptnon tou k), wte Rg = Rp/m.
ili. Tevikotepa, eav f(k)/f(k+1) = m, wote Rg = m - Rp.

Anodeiln: Tha 10 i.: Enedn):

Ck f(k)
KH — Rp rat 7f(k+1) —1
EXoupe: ®)
Ckf k
k1 f(k+ 1)‘ - fe

Ernopévag, Baoet tng Mpoétaong 2.10, Rp = Ry.
INa ta ii. katiii. epappofoupe kat radt myv podtaon 2.10, pe avaloyo 1poro.

Avagépapie 011 o1 duvapooelpég otnv ouoia givat oplo, Epocov:
n
P(z) = lim E cp”

n—o00
k=0

AnAadn, av S, p(z) = 1, 2", 1ote (0e KAMO10 GUVOAO0):
Sn,p — P

OTIOTE £XE1 vOnUa va Aépe o1l pia duvapopelpd ouykAivel. Ektog ano v katd onpeio oUuyKAlon
OP®G, £XEL VONPa va PANOOUHE KAl yid OPO10P0p@n OUYKALOT).

Oplopdg 2.6: (Opoidpopen ovykAlon). @a Aépe oul pia akodoudia cuvaptioewv (fy,)neN
pe frn: A — C, A C C, ouyrAivet opoidpopea oe pia f: A — C eav:

sup [ fn(z) — f(z)| = 0
z€A

@®a oupPolifoupe f, —, f. Zinv nepimwon v duvapooeipov, 9a Aépe ou pia P(z) =
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> 12" ouykhiver opodpopga o éva ouvoro A C C edv, yia Sy p(2) = S 7 crpz®:
k=0 : k=0

sup |Sp,p(2) — P(2)| = 0

z€A

Eivat @avepo, amnod 1ov mmponyoupevo 0piopo, 0Tt Pid OE1pd TTIOU CUYKAIVEL ATTOAUT®OS O101010Pp)a,
ouykAivel kat opotopop@a. AnAadn, eav n:

o0
D lenz"]
k=0

ouyKkAivel opoldpopea, tote emedn:

n o0 o0 n o
Y olerd® =D ezl = > et = D e =) a2t
k=0 k=0 k=n+1 k=0 k=0

n 220:0 cr2® 9a ouykAivel opodpopda eriong.

‘Eva  xprjopo  arotédeopa  OXEUKA  He TV Opolopopdrn  ouykAlon  eivat 1o
MAPAKAT®.

Mpoétaon 2.12: (Kprujpro opoiépopeng ovykAiong tou Weierstrass). 'Eotw (fi)ken,.
fi : A —= C, A C C, pila akodoudia cuvaptrijoewv. Edav unidpyxouv otadepég My > 0 cdote
|fr(2)] < Mg kv Y22, M}, < 00, 16t 1y og1pd:

o0

Do 1(=)]

k=0
ouykAivel opoopop@a.

Anodeién: Mapatmpovpe 1 oe1pd Yo fi(2) ouykAiver anodutes, agou n oepd > oo | fi(2)]
MEPIEXEL YeTIKOUG OPOUG KAl PPACOETAl OGS EEAG:

S I <D My

k=0 k=0

H teAeutaia ogpd ouykAivel, omdte Kat 1) AT OUYKAivel (kata onpeio).

Ma ka9 dowdv z € A Sa 8ei§oupe 61 n ouykAon Gev eival amdog katda onueio, adid
Kat opotopopdn. 'Exoupe Aoutdv ot

n oo o0 [ee) o0
sup | Y [fe(2) =D 1fe(2)l[ =sup| D [fr(2)|| <sup| Y M| =| > M,
2€A 300 k=0 €A T €A T j—1

Enedn n ogpa ZZOZO M}, ouyrAivet, 1) 0g1pd OV PEPIKOV adpolopdtav g ZZ:O M}, ouyrAivert.
Kat’ enéktaon, n ‘oupd’ tng oe1pag ivat cuykAivouoa 1pog to ) Kat ouvenog:

PAGIENIAG]
k=0 k=0

Auto Beixvel ou n oepd Yoo | fx(2)| ouykAiver opoopopea.

o0
<D M0

sup
z€A k=n+1

O
Fevikd n opoldpopen oUyKALon £Xel KaAutepeg 1610TNTeG art’ OTL 1) Katd onpeio. 'Eva mapddeiypa
piag mapatfpnong mou to deixvel auto, sivat n akoidoudn.
Hapatipnon 2.4: 'Eowo (f,)nen pia akodoudia ouvexov ouvaptjoewyv fr : A — C, A C C, k1
ertiong pia ouvaptnon f : A — C. Eav f, =, f, 10te ka1 n f eival ouvexng ouvaptnon.
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Anobaén: 'Eotw € > 0. Adyw tng opoidpopeng cuykAong fn — f, umapxet éva ng € N tétolo
®ote yia Kade n = ng va aAndevet ot

sup [ fu(2) = f(2)] < /3 = [fa(2) = f(2)] < /3, yiaxd¥e 2 € A
z€A

'Eote tuxaio onpeio a € A. Eneidr) kade ouvdptnon f, eival cuvexig o€ auto 10 a, yid KAIolo
d > 0 kat yua ka9e z € A ya 1o oroio |z — al < §:

|fn(z) - fn(a)‘ < 5/3

Eav Aowodv Sewpriooupe n = ng kat z € A tétowo oote |z — a| < 0, tote:

[f(2) = (@)l < |f(2) = fa(2)| + [fn(2) = fula)| + [fn(a) = fa)| <3-/3=¢

Auto deiyvel ot 1) f eival ouvexng oto a. Emeidn 1o a frav tuxov onueio oto A, anodeikvuetat i)
ouveéxela mg f oto A.
O

2.3.2 Iapayoyion Suvapooeipov

Fevikd 9a pag anacyoAnoouv oAU piyadikeG oUVAPTHOELG TIOU £X0UV avartuypa o duvapo-
oe1pd, OmOTE £ival KOO va eAéyfoulie eav autég £xouv Kadég 1810tnteg, mou petadiBalovrat
iowg anod ta moAuwvupa. Ta napdadeypa, eivar pia duvapoosipd oAopopprn CUVAPTNON OOV
dloko ouykAlong g H amavinon rou Sa doooupe eival katagatiky, kat pdaAota Sa Sei§oupe
KATL KaAUtepo (o petayevéotepo kepadato). Ot ouvaptroelg ou avaduvoviat oe duvapoosipd
-6nAadr) o1 avadutikég ouvaptnoeig- eival akpiPog ot OAOGPOPQES.

Oplopog 2.7: (Avadutikég ouvapthiosig). Eotw 0 C C éva avowkto ouvoro. Mia
ouvdaptnon f : £ — C nou yia ka9 a € ) unapyel r Oote va £xel avartuypa oe duvapooeipa
ow S(a,r) C Q:

f(z)= ch(z - a)]’C
k=0

Aéyetat avaAutikr ouvaptnon oto 2. To oUvoAo TwV avaAluTiK@V ouvaptroe®v oto §) 1o oup-
BoAtdoupe pe:
AQ)={f:Q— A| f avaduuxn}

Ag deifoupe apxikda 6t kade ouvAPTNOT) IOV avaduetal o SUVAP0oE1PA £XEL PIYASIKT) ITAPAY®YO.

Oczdpnpa 2.3: (Ocdpnpa napayoyiong duvapooeipov). Eoww P(z) = D 77, cpz® pia
Suvapooelpd pe aktiva ovykAdlong R. H P eivat oAdpopen otov S(0, R). Tevikevovrag,
orowadnrote Suvapooepd Q(z) = > o0 cx(z — a)¥ pe axtiva ouykdiong R, eivat oApopen
owov S(a, R).

Amnobderén: H anddeln eival apketd ektevig kat da yivet oe Prpata.
Brjpa I: Kat’ apxdg, ot oe1pég:

o (o.9]

Z 2" wat Z kegz®

k=0 k=0
éxouv Vv i61a axktiva ouykAong, ano v Mapatipnon 2.3, i..

Brjpa II: @copoupe tyov ¢ € S(0, R) kat apBpod r pe |¢| < r < R. Ta kade z € S(0,7)\{¢}
EXoupe:
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oo
:ch(zk71+ k— 2 Ck 1)
k=1

Brpa III: Ba Sei§oupe 611 1 ovyKAlon NG:
o0
ch(zk*1 + ¢ MY

givatl opotopopgn, ordte Paoet ing Mapatipnong 2.4, Sa eival kat ouvexng ouvaptnon. pdy-
pat, mapatnpoupE ot

|en(2 7+ G2 T el - (2 I 2P 1) < el

kienedn r < R, n Y 2, E|ck|r* ouyxAiver. AnAadn, aré v Hpéraon 2.12, n oUyxAion g
St k(2P + R o+ (P etvat opospopen.

Bripa IV: Adye g ouvéxelag g Y peq ck(2F71 + (P72 + oo + (P71, eivar Suvatdv va
ypawoupe:
lim ——————>> = hm O AR =1y =N " k2t
limy § k(2 +¢ E_ o

z—(¢ z—

8ndadn n P napayeyiletat oe kade onueio ¢ € S(0,7), r < R. Enedn) ot diokor S(0,7), ya ta
dragpopa r, kadurttouv tov S(0, R), oe ka9 onpeio tou S(0, R) n P mapayeyiletat.

O
Eilvat gavepod, amo 1o mponyoupevo dempnpia, o1l pia duvapooelpd ol aniog napayeyidetat,
aAdd napayeyidetal aneipeg.

Aebopévng g MapaAy®ylong tov dUvapooelpav, NopoUhe TTAL0V va Bpoujie éva avaniuypa yia
Vv eKOeTIKY) gUvApTnon.

Hapatipnon 2.5: H ek9etukn) ouvaptnon e):C—»C £€xel avaduon oe duvapooelpa:
o0
>
k!
k=0

Anobeiln: Bswpoupe ) duvapooelpd:

o0 Zk
E(z) = Z T
k=0

kat 9a eifoupe 61 auty) eivat n ek9etikn ouvdptnor). [Hapatpovpe ot

0 Lk—1

(E(z) - efz)/ —E'(2)-e " —E(z) e " Ze” Z (k — ¢ Z K

k=0

(6rou ot oxéon Aotpo (*) xpnotporoteitat 1o Oswpnpa 2.3). Andadn:
E(z)-e* =c= E(z) = ce®, ylaxkarnow c € C

Enedn) E(0) - e = 1, énetat tedikd 6u ¢ = 1 xat E(z) = €.

Ev to petadu Supndeite 6u eixape opioet:

e = cosf +isinh, 0 € R
Kati, BACEl TOV IIPONYOUPEVRV:
N gk & I g2A+1
COS@—}—’LSIDQZkZ:D’L -k!:;( 21

'Etot Aowrov, énetat pia (16n yveotr)) rapatipnon:
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Hapatfpnon 2.6: Ta npaypatika cuvhuitova Kat nyitova £€xouv avaluorn oe Suvapooelpd:

0 92k o0 92k+1

costl = 3 (1) g e s =3 ()" gy

k=0 k=0

yua 6 € R.

Me yvopova v Iponyoulevn) Iapatrpnor), ivat Suvatov va opicoupie A0V Pid YEVIKEUOT) TV
cos, sin oto Pyadiko ermirnedo.

Oplopog 2.8: (Mwyadika cuvnpitova rat npitova). Enexkteivoupe 11§ oUvaptrioeig cos,
sin, ylua ka9e z € C:

00 . 22k ' o0 22
cos z = Z(—l) k) Rat sinz = Z(—l) R
k=0 ) k=0 ’

O 0p1op6g autog eivat KaAog, a@oy MPAYHATL EMEKTEIVEL TIS IIPAYHATIKEG COS, Sin, Kl EIMITAEOV
o1 ev Aoyw Suvapooelpég ouykAivouv yia kade z € C. TMpdaypaty, auto puropoupe va 1o Soupe
ypdpoviag (yia mapadetypa yla 1o ouvnpitovo):

Z’ =ell < 20

Hapatfipnon 2.7: Ta ka9e piyadikd apdpo z € C, aAn9evouv o1 oxéoeig:

e Z|2k

> o

k:O

e =cosz+1cosz

(to oroio eival n YeEVIKEUPEVT] POP@I] TOU OP1OJ0U) Kat:

cosz = %(eiz + e_iz) Kat sin z = % (eiz - e_iz)

EmumAéov, €101 0niwg opiotnkav ot cos, sin, eivat emi ouvaptnoelg. Ilpdypat, Sewpoviag:
cos(z) = w = exp(iz) + exp(—iz) = 2w
= exp(iz)? — 2wexp(iz) +1 =10
= exp(iz) =w+ Vw? -1
=iz = log(w + \/11)27 mod ( 27ri)
=>z=—i- logw:l:\/w27 mod (

apatnPOUe 0T 1) £§10w01) COoS 2 = w £X€1 TOUAAX1OTOV 11ia AUOT)], Orote 1) cos givat erti (avaddywg
Kdat 1 sin).

Téhog, 9a avaduooupe (répa amd TG Iponyoupeveg ouvaptioeg) kat tg 1/(-), log oe
duvapooelpég.
IMapatipnon 2.8:

i. H ouvapwmon 1/z avaduetat oe Suvapooeipd oe kade ouvodro S(a, |al), a € C, xat pdAota:

9]
k

Z ak+1 Z—(I) ; Zes(aam‘)

k=0

ii. O doyapdpog eival avadutikry ouvdaptnon oe Ka9e ouvodo g popeng S(a, |al) mou dev
épvel v nuievdeia O_x; MdAota:

log(z) = log(a) + i i( —a)*
0 (k + 1)ak+!
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Andéeiln: Twa 1 i.: Eow z € S(a,|a|) = |z — a| < |a|. Hapawpoupe ou |z —al/| —al < 1,

orote 1 og1pd:
o k
Z (Z — CL>
—a

k=0

ouyKkAivel (©g yeopetpiky). MdAwota:

X (z—a\" 1 s 1
- o o - _ ¢ _ k
S-S

k=0 k=0

Q

I\

—a

Ta 1o ii.: And 10 @e®pnpa 2.3, n Suvapooeipd:

oo
Z k+1ak+1 (z—a)f +¢ ceC
k:O

£€XE1 IAPAY®YO:

d [& —1)k > 1 dlo
z<z(k‘i1))a’f“(z ) Zakﬂ (z-a)ff=2= dzg(z)

k=0 k=0

Enopévaeg:

(=D k ;
log(z) = g iz —a)"+¢ yuaxkanow c € C
— (k+ 1a

Ta z = a n mponyounevn oxéon &ivel ot log(a) = ¢, k1 enopéveg to {ntovpevo énetat:
(—=1)*

(e}
log(z) = log(a) + Z 7]? Py (z—a)*
=0






KE®PAAAIO 3

OAORANPWOTLKOG AOYLONOG

3.1 Teviroi oplopoi

[Mpoomtadoviag va <pPavieyoupes 11 Hop@r) €ival @UOI0AOYIKO va dhooupe os éva piyadiko
OAOKANp®HA, emnEeadolevol aro TV MIPAYHATIKY Nepimtoorn eivat Aoyiko va SeArjooupe va
opiooupe 10 Pyad1ko OAOKANPOHA ®S EMMKAPITUAIO OAOKANp®A.

AnAabdn, av a, b eivat Yo npaypatikoi apBpoi, to oAokAfjpepa:

/ () de

oloxAnpavetl oe éva eubuypappo tunua, tw [a,b]. Av wpa ta a,b eivat piyadika, eivat @u-
010A0Y1KO va dédoupe Kat ralt va 0AOKANP®oouUpE Petady v a, b, 6nAadrn auvtv v @opd oto
gubuypappo npa [a,b] = {ta+ (1 —t)b | t € [0,1]} tou erunédou (6nAadr) wou C).

/[a’b]() dz

Oplopog 3.1: (Miyadira odorAnpopata). Eow f : [a,b] — C pa ouvapinon opiopévn
oto eudvypappo uhpa [a,b] = {ta + (1 —t)b | t € [0,1]} dote ot cuvaptijoeig Rf, S f eiva
katd Riemann olokAnpooipeg. Opiloupe:

Atvoupe Aotrtov 1ov akoAoudo oplopo.

(2) dz = Rf(z)dz +1 - / Sf(z)dz

[a,b] [a,b] [a,b]

Ynidpxouv Kt dAAot opilopol yia 1o piyadiko oAoKArpopd, ITou akoAoubouv pia Aoyikr) UrtoAo-
ylopou éykou. ®a prnopoucapie -yla apadetypa- va gixape opiost:

/Cf(z) d2z—//RQ§Rf(a:+iy) d:cdy—l—z'-//RQ%f(x—l—iy) dxdy

onwg 6ev Sa PeAeTriooulIE TETO0U TUTIOU OAOKANPOUIATA.

Hapatipnon 3.1: Eav pia ouvapwmon f : [a,b] — C, a,b € C eivar ohoxAnpoown pe w

< /{a’b} £(2)] dz

Amnodeifn: H npotaon, apd to 0Tt @aivetal TEIPTHHEVH Kat £ival avapevopevn, 1€ TOUG UTTApXOV-
TG OPLOPOUG Xpetddetal éva texvaopa yia va aroderyBel. Zuykekpipéva, 1 moootnta f[a b f(z)dz

pyadikn évvola, Tote:

f(z) dz

‘ fa.b]
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uropet va 9ewpndei pyadikodg apibuog, snopéveg urndpxetl yovia 6 tétola wote:

et = f(2) dz-e®
[a,b]

f(z) dz =

[a,]

f(z) dz

[a,b]

= f(z) dz

[a,]

Enedr) 10 apilotepd pédog sival mpaypatikog aptdpog:

f(z) dz

[a,b]

=R f(2)e ™ dz = R(f(2)e™™) dz < /

[a,b] [a,b]

Rf(2)] dz < / 1F@) dz

[a,b] [a,b]

O
H oupnepipopd g opoiopopdng OUYKALONG OAOKANP®OOI®V OUVAPTHOE®V, ONM®G KAl OTnV
MIPAYHATIKY TEPIMTOOT], €ival <KAA> KAl otd Piyadika oAokAnpopata. Autd @aitvetat pe v
enopevn npotaot).

Ipdétaon 3.1: 'Eotw (fy)nen pia okoyévela 0dokANpoopev piyadikov ouvaptoeay f, :
[a,b] = C, a,b € C, tétowa wote f, —, f, yia karnowa f : [a,b] — C. Ioxvet

fn(z) dz — f(z) dz

(a,b] [a,b]

Anobeiln: ®swpovpe ) ouvapton u(t) = ta+ (1 — t)b. O cuvaptjoetg R( fr, 0 u) xar (fy, o u)
ouykAivouv opoopopga ot R(f o u) xat (f o u) avtiotoiya. Enopéveg, yia Tig mpaypatikeg
ouvaptoetg R( fr, o u) katr I( f,, o u) woxvouv:

Rfn(z) dz = R(fnou(t)) dt — R(fou(t)) dt = Rf(z) dz
(a,b] [0,1] [0,1] [a,b]

/ %fn(z)dz—/ S(f o u(t)) dt — %(fou(t))dt—/ Sf(2) de
(a,b] [0,1] [0,1] [a,b]

A6 0V 0p1010 TOU P1yadikou OAOKRANPWHATOG, ITPOKUITIEL TO {ITOUHEVO.

O
TV oucia 1 nmapandave potaot dHeiyvel KAt apKetd PAcikO, MoU napakat® 9a Xenoiorot-
coupe: Ltnv opolopopdrn oUuyKAlon, Ta abBpoiopata Katl ta 0AokAnpepata Propouv va evaildo-

covtat. AnlAadr), eav:
> A B, Z filz

TOtE:

Z ya:— [ Yaees [ S ae

[a,0] b [a.0] k=1 [a,b] k=1
6nAadn:

; /M] Ao d= | S R

[a,b] k=1

3.2 EmrkapnulAia oAoxAnpopata

Eivat katd KAmolov 1poro avapevopevo, epocov opioape 1o Piyadikd odorAnpopa os eubu-
ypappa tpnpatda, va 9eAnooupEe va ta EMEKIEIVOUNE 08 KAPITUAEG VEVIKA. EEKIVOUHE AOOV pe
TOV 0p1010 NG KAPITUANG.

Opiopdg 3.2: (Kapnvdeg). 'Eoww I = [a,b] C R éva Sidoupa. KaSe ouvexng ouvaptnon
v : I — R" Sa ovopddetatl kaprmuAn.
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Eivatl Aoyiko va opicoupe 10 0AOKANPOHIA O KATTUAN XPNOTHOMOIOVIAS <aAAayn petaBAntngs.
Av Soupe kdde onueio g KAPMUANG Ox1 armog og onpeio tou erunédou addd cav tpn y(t),
UITOPOUE VA OPioOUE:

[oriz= [0ea0- G a

AUTS QUOIKA anattet 61 Povo v Urapdn g napayoyou dvy/dt, addd kat tv 0AoKANP@OTROTNTA
mg.

A6 £6® kal oto €€ng, Omote avagepopaote oe Kapruieg, da Sewpoupe ot eivat
MapAy®Yio1eg Pe OAOKANP®OIUN APAY®YO.

Opopog 3.3: (ErmkapmuAia pryadika odoxrAnpopata). 'Eotw v : [ — C pia xaprvin
kat f : y(I) — C pia ouvaporn. Edv 1 f oy eival odokAnpoowun, opifoupe:

Lf(z) dz= [ for0- o) at

Oplopog 3.4: (Mepikég 1610TTeg TOV KapnuAav). 'Eotw v : [ — R™ pa kaprddn.

i. Edvn vy eivar1—1 (ayvoovtag v mepini®on 61ou Jovo 1 apXt] Kat 1o teAog tautifovrat),
9a Aépe v KapruAn v armdn. Me yeo@petpikr) okormd, n 7y 6ev €ivatl autotepvopevr).

ii. Aviidétwg, €av n v dev eivar 1 — 1 (mépav tou av n apxrn kat 1o t€Aog tautifovrai), Sa
v ovopadoupe pn armdn. H kapmudn v Aowdv €ivatl autotepvopev) 0 AUty Vv
MEPIUTTIOON.

iii. Eavn vy eivat aneipog napayoyiomn (8ndasdn v € C°°(1)) tote n kaprudn v 9a kadeitat
Aeia.

iv. Edv 1o ouvopo JA £vég ouvektikou ouvorou A C C arotedeitatl ano nenepaocpéveg oto
mARd0g ardég, pn tepvopeveg, KAL10TEG Kaprudeg, da Aépe ot to JA eivatl opado.

210 ermtinedo o1 KAPMUAEG PITOPOUV va £€XOUV IPOoAvAtoAlond, §e§100Tpo@o 1} aplotepOoTPOPo.

Yridpxet pia ovpPaon -1 oroia ekpéel and mpofARuata @UOIKAG- éva opaldé ouvopo 0A va
pooavatoAifetal £101 OOTE :

e Eav n v, Bpiketat eviog tng ), Ol KAPITUAEG £X0UV H1AQOPETIKO IIPOCAVATOAIONO.
e Ala@OpPEeTIKA 01 Y, 7Yy Ipoocavatodifovial pe tov 1610 mpooavatoAilopo.

e H efotepikn) Kapmuln, €0t vj, mpooavatoAifetal apiotepdotpoa (av ki autd etvat pia
TUTIKOTITA TI0U avaloya pe 1o mpoPAnpa propei va adAager).

(Evvoeitat 6t k # A xat to A ypagetat og éveon kaprwudeov 0A = ke TR H 16¢éa Bpioketat
(yia mapadetypa) ot pevotopnyaviky. 'Eva psuotd, kadwg otpofidifetal oto e00tepko £vog
OUVOAOU, TEIVEL VA KIVIOEL TIG ETNPIEPOUS KAPITUAEG TOU OUVOPOU OTIRG TIEPTYPAWPAIIE TTAPATIAVE.
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M’ auto unoyn), kKa9e emKapItuAio oAoKArpepa f% (+) dz e§aprdatat ano tov pooavatoAiopd g
Y. ZUYKEKPIIEVA, TIPOCAVATOAI{OVIAG TV KAPITUAL pie toug §U0 §1adopeTIKoUg IIPOcavVATOALo-
poug, (aro tov 0p1opPo T0U OAOKANPOPATOG £TTETAL OT1) TO OAOKATpOPA SladEpel €va MoAAAnAdolo

—1.

Oplopog 3.5: (OAoxAfpopa oc ouvopo). 'Ectw éva cuvodo A pe opadd ouvopo 0A =
Uke[n} k. 'Eotw emiong f : 0A — C pia ouvdptnon, mou sivat oAorkAnpmotun oe kadepia
Y, k € [n]. Opifoupe:

Af(z) dz:z f(z) dz

k=1""k

3.3 Ozwpnpata yua ta emkapnuAia oAokAnpopata

Baowkoti urtodoyiopoi otig KapmuAeg arnoteAouv Ol PHETPHOEIS UIKOUG, 1) TOUAAX10TOV TpoUTiodE-
TOUV T YVOON ToU URKoug piag kaprudng. 'Y auto Sa Sexkwrjooupe avalnioviag évav tporo
UTIOAOY10110U TOU PNKOUG Hiag KAPIUAnG.

Oplopog 3.6: (TedAaopéveg mpooeyyioetg). 'Eotw v : I — R"™ pia kaprmuAn kat P =
{po, -+ ,pn}, n € N pia Sapépion tou daotpatog I. Opiloune og te9Aaopévn PooLyyion
(tou pfiKoug) g 7, T0 prKog g tedAaopévng ypapnng y(po) - -+ ¥(pn). Andadn to prKog:

(P =Y (k) = (o)l

k+1€n+1]

Etvat Aoy1ko va avadntjooupe 10 PnKog piag KapmuAng deopoviag KAmolo oplo tebAaocpévev
nipooeyyioswv. Paviadopaote o1, KaOwg 10 MAATOG NG Slapépiong Pkpaivel, 10 PHKOG IIPOCEY-
yidetat kaAutepa.

HMapatipnon 3.2: 'Ecww v : [ — R” pia kapmudn kar P, @ Yo Swapepioeig tou I, pe myv P
va etvat Aertdtepn g @ (ouppodwka ||P|] > ||Q]]). Téte aAndevet:

Uy, P) 2 {(v,Q)
Enopévag, edv 1o supremum:

sup (7, P), 6rou P eivat to ouvolro tev dapepioewv tou [
Pey

dev elvat anepo, pavralopaote 6t Sa propet va opiotel KATO £vvola PrKougG.
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Oplopog 3.7: (Evduypappiolpeg KAPMUAEG KAl PJKOG KAPIIUA®V).
e Mia xaprdn v : I — R” 9a Aéyetat euduypappion eav vnidpxet L > 0 wote:

sup /(v,P) < L
pPep

e Ectw v : I — R” pia evSuypappioyn kapnudn. Opilouiie og NAKog g 7y tov aptdpo:

£(y) = sup £(v, P), érou ‘B eivat 1o ovvodo twv Siapepioeov tou 1
Pe®

Hapatyipnon 3.3: Fevika undpyouv kaprmudeg mou Oev eivar eubuypappiopeg. Ta
napadeypa, n:

™
tt —),te 0,1
( o (0,1]
(0,0), t =0

Anobeén: Tia ka9e n € N opioupe g dapepioerg tou [0, 1]:

Enedn:
o= T ) T ekl T ford
Y Lfn) = v k+1 v k - E+1 :Fk
k+1€[n+1] k+1€[n+1] k+1€[n+1]\{1}
k1 2h-+1
€xoupe:

"1
k=1

‘Etot domov, kabag n — oo, (7, Pn) — o0 xat sup peg £(7y, P) = o0.

O
dUolkd 0 UTIOAOYIOPOG Tou PAKoUG pe Slapepioelg eivar kat’ €AdX10to XpovoBopog Kat
pn arnodotikog.  Me 10 mapakdte Sewpnpa da Swooupe €vav eVAAAAKTIKO TUIO PNK-
oug.
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@cdpnpa 3.1: 'Eoww v : I = [a,b] — R” pia C! xaprvdn. H v eivat euduypappion xu
€XEL NAKOG:

o) = /1 Y @)]] di

Anodeién: Ta v anodedn tou Sewprpartog da Seifoupe g Yo avicotnteg.

MNa mv <: Bswpovpe P = {a = pgy, -+ ,pn = b} pla wyovoa Sapéplon wu I, xat

apatnPouvpe Ot
Pe+1 ;
[
Pk

Pk+1 ,
Y (Prsr) — 7o)l = < / Y (1) dt
Pk

Ornote adpoifoviag:

Dht1 b
(P < Y / IIV'(t)HdtZ/IIV'(t)IdtZ/IW(t)Hdt

k+1€n+1]

émetatl 1 pia avicotta (kat ot n Kapruvdn eivat eubuypappiotpn).

Ta mv >: @zwpoupe tuxov € > 0. Enedn) n 7 eivat Asia, n 7' etvatl ouvexrg, K1 ondte undpyet
d > 0 tétowo oote yia [t — s| < 4, |7/ (t) — 7/ (s)]| < e. Emdéyoune dwapépion Py dote yia kade
Dks Pk+1 € Ps, |pr+1 —pr| < 0 (6ndadn || Ps|| < 6) xar mapampoupe ot ||y (pr+1) — 7 (pr)]| < e.

Ewwotepa, eav ¢ € [p, preta]. e |V (pre1) = VO] < e = [V Ol < [V (pes1)l] + €.
Enopéveg:

Pk+1 , Pk+1 , ,
[ i< [ el + = dt = Gl +9)- (i - )
Pk Pk

Eneidr) opwg:

Y el - (s — 0+ 8) = [|7/(8) + 7 (pes) — (8) ]| <

Pk+1
/ v (t) dt

Pk

Pk+1
< + / 1Y (pr1) =~ O] dt < [|1v(Pr+1) = (01| + (@rt1 — PE)

Pk

rpocdttoviag yia ta diagopa k Tig maparndave oXEoElg, £XOULE:

b
/||’Y/(t)||dt< Yo ) =@l +e Y (et —pr) = (3, Ps) +2(b—a)

k+1€[n+1] k+1€[n+1]

Kdat },18 supremum:
b
/ IY/(8)]] dt < sup £(y, P) + (b — a)
a pPep

Agrvovtag € — 07, énetat n nrovipevn aviootnta.

O
H napandve avaAuor), oXeTKaA Pe 10 PHKO0G T@V KAPITUA®V, elval yevikn kat dev replopidetat otig
piyadikég kapmudeg. ‘'Ocov agopd yia ta piyadikd odokAnpwpata, eneldr) akpifog ta opioajie
P& TIOAU UO10AOY1KO TPOTIO, TA MEPLOCOTEPA JE®PIIIATA TOU ATIEIPOOTIKOU AOY100U <petabiBa-
Jovtat> K1 autd. It ouvéxela da ava@époupe HePIKA €€ aut®v, ta oroia 9a Xproionotjcoupe
KATAd KOPOV.

Ocopnpa 3.2: (To 9epeAiddeg Yedpnpa tou anelpootikoy Aoyiopou). Eow v : [ =
[a,b] — C pia kaprudn xat f : y(I) — C pia napayeyiown cuvapton pe 0AOKANPOOD
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napayoyo. AAndevet ot

/ f'(2) dz = for(B) - f o(a)

Anobeifn: Tpagoviag 1o piyadiko oAoOKANP®PA Ot PLoP®r):

’ b/ dvy bdfo*y
z)dz = o - —(t) dt = d
[ r@a= [ron- G a= [0 a

Kat epappodoviag 10 yvaoto Sepedimdeg Sedpnpa 10U anelpootikou AOY1IOH0U, ThG MPAYHATIKAS
nepintoong, naipvoupe 1o {nroupevo.

O
'Eva akopn xprniowo deopnpa eivat autd tou Green. I[Ipwv opeg to Statuniwooupe, Sa avagep-
Youtpe og évav oupBoA1IGI0 TIOU XPIOIOMOIEITAL OTOV TIOAUPETABANTO AOY1010 (K1 £101 100G Yivel
KaAutepa 1 ouvdeon TV 6U0 OYPe®V TOU Je®Pratog).

O oupBAlopog mou Oivoupe otnv oucia eprmAékel TG Aeyopeveg d1adopikeég PopdEg, KAl
Kavovikd eival auotnpog kat pe vonpa. Edwe epeig 6ev Sa aoxoAnboupe pe 61apopikeg 110pPEg,
OITOTE OTNV 0Usia Ta MapakdAte givatl povaya cupBoAiopol ¢’ autnv v rmapouciaon.

'Etot Adowtov, av ypayouye dz = (dz, dy) katr f = (Rf, Sf), éxoupe oupBoAika ot

dz = [ (Rf,SF) - (dz,dy) = | Rf doe + Sf d
Lf(Z)z A(f f) - (de, dy) fo f dy

EmnA¢ov, évag oupfoAiopog nou da epgavifetal ouyva eivat o akoAoudog

" Tevikd ta 0UVOAa TV 0AORGPPEY Kt avaAuTikov ouvaptiosav, O(), A(£2) opifovtat
oe avoiktd ouvoda 2 C C. Ilapoda autda 9a epgavictouv ot oupBoAiopoi O(€2),

A(Q), mou 9a onpatvouv:
0O(Q) = O(A), ya xdrnow avokts A D

rat:

A(Q) = A(A), yia karnowo avoktd A O €

Autog 6ev eivat kat oAU Kaddg ouPPoAilopog anod anoyn padnpatkng akpipeiag,
gtval opeg ouvndng Kat oty nepiroor) pag BoAkog. Avtictoixot oupBoliopoi Sa
&ivovrat kat yia ta siagopa ovvoda C™ (), n € Ny.

Osopnpa 3.3: (To 9swpnpa tou Green). 'Eotw éva avolkid, OUVEKTIKO KAl @PAYHEVO
ouvoro 2 C C pe opadd ouvvopo I). Eav f : A — C sivar pia ouvaptnon téowa oote
Rf,Sf € CLQ), tote:
ON oR
f(z) dz :/ o3f _ORf dxdy
o9 o 0z Oy

Amnobeifn: Av ypayouype, pe toug oupoAiopoug ou dooape:

_ stan— [[SE_%f
(2) dz = m%fdw%—\sfdy—//ﬂ dxdy

ey or oy

1 oUVvdeoT) TOU YePNNATOG PE TO YVOOTO dewpnpa tou Green yivetal epeavng.
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3.4 O oAorANPwTIKAG TUnog tou Cauchy

3.4.1 To Anqppa tou Goursat

To Sempnpua tou Green sivatl iowg éva aro ta onuaviikotepa Jewpnpuaid g Piyadikng avaiuong
KAl TOU ATEPOOTIKOU AoyiopoU. Mia armo 11§ onpavilkOTePEG EPAPHOYEG TOU -TT0U Se60PEVRV TV
wnov Cauchy-Riemann eivat uotodoyikr)- eivatl 11 akoAoudn: OewmpoUpe pia amAn KAPmuAn
kat 9eopovie 2 10 Xwpio mou mepkAvet. Edv f eivat pia ouvaptnon f € O(Q) N CH(Q) (onéte
éxel -Aoyw tou C L pepixég MAPAy®WYouUg IOV €ival ouvexeig), TOte:

e [0

(n wotTa dotpo (%) eivat ouvérneia v e§lonoewv Cauchy-Riemann).

" Ev 10 petadu 9a Bondnoet va sloayouie évav oupfoliops. Eav v eival pia amdn
kapruln, pe X' () 9a oupPoArifoupe 1o (kKAe10td) X0P10 MOU TIEPIKAUEL 1] KAUITUAL
avtn (evvoeitatl autd mou avilAapPavoaote O§ KEOMTEPIKO> KASe popd).

®a propouce (OMwg €ixe yivel oty MPOT HPOPEI] AUIOV IOV ONUEINCE®V) va arkoAouBnOet
pla avarmtugn Paociopevn oto mponyoupevo autd arnotédeopa. Orodte, Ol OUVAPTHOELS TTOU
oAorAnpévovtatl 9a £mperte va uroBétoviat oAdpopgeg kat O oe 6Aa ta Yewprpata mou ryd-
{ouv amod TV IIPONYOUMEVI TIAPATHPNO0L. XINV IPAYHATIKOTNTA OU®OG HITOPOUHE VA KAVOUHE
KATL KAAUTEPO -Y1d OUVAPTHOEIS OPIOPEVEG O ATIAA OUVEKTIKA OUVOAQ- to oroio da doupe ot
OUVEXELD.

Anppa 3.1: (Afjppa twou Goursat). 'Eowe 2 C C éva avowkto ouvoro kat f : Q — C pia
odopopen ouvapton f € O(Q\{w}) NC(N), w € C. Tha epayovo T pe X(T') C Q éxoupe:

/Tf(z) dz = /8)((T) f(z)dz=0

Anobeén: H anodedn Sa yivel oe Brjpata.

Brijpa I: Ag uroBéooupe ot 1 7y eivat éva tetpdywvo rmieupdg a/4 xat 6u w € (X (T))O
-1 mepimwon onou 1 w Gev eival oto e0wtePkO Xwpio g 1’ propel va avupetwrotel pe
apoOPo10 TPOIo Kai, yia Xdpn ocuviopiag, v 9a avagpepbei. Xwpioupe 1o teTpdywvo ota 4,
ota 8, ota 16 k.0.x., unodialpeviag kKade @opd 10 TEPAY®VO 1] ta unotetpdaywva ota 4. Ot
IPOCAVATOALOPO1 yivovtal £T01 WOTE:

A(-)dz—é/g(-)dz

47L
{T% =
elval 1 OKOYEéveEld TV TETPAYOVOV ITIOU IIPOKUITIOUV HETA TV N—O00TL enavAAnyn wmg urodi-
aipeong. Emiong xataokevagoupe tepayovo £y = Ey ) yUpe anod o w, pe mevpa 1 > 0, rou
mikpaivetl oe ka9e unodiaipeon kat yiverar 0 < 7 < min{a/4", dist(w,T')}.

orou:

Brijpa II: A@ouU opicape TG UMOBA1pE0el§ TOU TETpAy®dvou, 9a TPOororowrjooupe Aiyo ta
UTIOTETPAY®VA. AUTO 10 KAvoupe yilatl Sa xpeiaotel apyotepa, otav 9a 0AoKANp®ooupe mAve
0’ 6Aa autd ta terpayeva. Emedr] 6ev Epoupe nog akpipog n f oupnepipépetal oo w, Sa
0AOKANP®WOOUNE PaKpud art’ auvto.
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e Edav xarowo T} tépvet 10 £, TPOMOMO10UHE TO MPWOTO £T01 MOTE VA PNV TMePEXEL T0 TUNHIA

tou 1ou Bpioketat oto X' (F;). Tt 9¢on tou pnaivert to avtiotoo tpfpa wou E).

e Eav 10 £, Bpioketat eviog xamowou X (17'), t6te evovoupe pe euduypappo tpnua ta Fy,
T}'. TIpooavatoAifoupe to oxnua pe tov e§ng 1pdémo: Alatpéxoupe 1o Ej), 10 eudvypappo

Tanpa, o 17 xat avtiotpoga to id10 eudvypanpo anua.

we

w

Brjpa III: 'Eotwe ¢ > 0. Egooov f € O(Q\{w}), oe ka9 ¢ € Q\{w} éxoupe:

f(z) = Q)

c (O] < &, yua apretd pikpo § xkat z € S(¢, )
5

6nAadn:
1f(z) = F(Q) = F(Oz =) <e-]z—(]
Eav 1o n yivelr apketa pikpd oote z € X (17') € S((, ), tote n napanave avicdtnta yiverat:

f(2) = £(O) = f(O)(z = Q)| < e~ diam T} = ea/2/4"

'Etot teAika:

(2) = f(€) = f(O)(z = () dz

Ty

< J V=10 - 502Nz < [ eVt

k

= 5a2\f2/42"71
Brjpa IV: Eneibn):
f(Q) dz = / [f(¢)z)dz=0
™ e

k
(a6 10 Oswpnpa 3.2) kat:

f(O(z—¢) dz = / [F(O)(z—0)?%/2 dz=0
m i
(dAt and 10 @sdpnpa 3.2), n oxéor tou Bpatog III yivetat:

(z) dz
s

< ea’V2/4? 1

A9poioviag Aowov ota k € [4"], énetat:

4n 4n o0
1
/ f(z) dz| = E nf(z) dz| < ea®V?2 g 2=l < ed’V2 E o ca’V/2/2
T+Ey k=1"Tx k=1 A=1

Erne1dn) 1o napandve 1oxvet yua tuxov € > 0:

/T+En F(z)dz=0

/Tf(z) dz

Brjpa V: I'pagoups:

/Tf(z) dz

- < = < +

f(z) dz
By

/T+E7, f(z) dz

/ £(2) dz £(2)
T+E, Ey

dz
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Kdl Iapatnpoupe ot

< max|f|(Ey) - ((Ey) < max|f|(X(T)) - £(E,) < max |f|(X(T)) -a/4" " 50

f(z) dz
ETI

Emopéveg, n mpotn oxéon tou Prjpatog divel (oe cuvduaouod pe to Bpa IV) ot

/Tf(z) dz=0
O

A6 10 TPONYOUHEVO AfjIjid TIPOKUIITOUV S1adopd avadoyd tou. Kat’ apxdg, avti yia tetpdayevo,
oyuvet yla opboyovio tapaddnddypappo (drapepidoviag 1o opbBoywvio oe pikpodtepa [0x1 kat’
avaykrn i6wa] terpaywva, 1) xpnoworowwviag avaloyn arodeln). Ermiong, 1oxvel yua kade
opBoyavio tpilyovo (Kl autd ITPOKUITIEL A0 TO ITIPONyoulevo, Xwpiloviag kade opBoymvio otn
péon). dépvotag katdAAndo vYog, To Afppa woxvet yia kade 1piyovo, apou kabéva xmpidetal oe
6Uo opbwywvia tpiywva.

H anobedn ermiong Seixver ot, av n kapmudn T (ou Sev eival kat’ avaykn TEPAYOVO
oty nepimwon avtn) sivat eubuypappioin, KAe1oT Kat A, 1o 1610 Anppa 1oxvet.

Fevikd @aivetat o6tt -mtapd v MOAU 60uldeld mou KAvape- 1 datlneon Tou AfPpatog
XPilel BeAtimong. Ao edw kat oto £§ng Aortov, otadiakd 9a 1o BeAuiwvoupe.

Ma ) datineon g napakdate npotaong -mou da Asttoupyrjoet Bondnukd yla v anddedn
AAA@V aroteAeopAT®V- XPEIAETAL O OPIOHOG TOU ACTPOP0P(OU CUVOAOU.

Oplopog 3.8: (Aotpopop@a ocuvolda). 'Eva cuvoro A C C Sa Aéyetal aotpopop@o urdpxet
kanoto a € A wote yia kade b € A, 1o euSuypappo tpfua [a, b] mepiéxetat oto A.

Ipdtaon 3.2: 'Eow 2 C C éva avoktd kat actpopop@o ouvodo. IMa kade f € O(Q\{w})N
C(92), w € C, unapxel napdyovoa cuvaptnon F.

Andbein: Yrodetouie ot 1o € gival actpdop@o cUvoAo @g rpog to w (w, ox1 w). Opilouue:

F(z) = f(€) d¢
[w,2]
kat 9a Sei§oupe 6mt n F' anotedei mapayouoa g F. Tlpaypat, eneidr) o {2 eivar avoikto
ouvodo, yia kade zp € ) undpxet apretd pikpr) nepoxy S(zp,d) C Q. B@ewpoupe Aowrtdov
z € 5(20,0)\{20} kat and to Afppa 3.1 éxoupe:

F(z) = F(20) = 1
o %ﬁmémfmdc
Hiag Kat:
/ FQ dC=0= F(z)— Flzo) = — | f(Q) d¢
[w,z]+[2,20]—[w,20] [2,20]

ErmrAeov, slvat tetptppévo ot

:_LZO) d¢ = — 1 d
£(z0) ‘A@]c %;dﬂm)é

Z— 20 Z — 20

orote, og ouvOUAoPO HIE Ta TIPONYOoUHEvVa:

1

zZ— 29

1

|z — 20| [

F(z) — F(2)
zZ— 2

<

—ﬂmﬁ: F(z0) — Q)] dC

[ e s ac

Z7Z0}
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6nladrn:
< sup | f(20) — f(Q)]

‘17(2) — F(z20)
¢€S(20,0)

zZ— 20

— f(20)

"Eow topa € > 0. Mikpaivovtag apketd 1o 4, Adye tng ouvexelag g f, eivat duvatov va kavoupe
) 6e€1d moodtnta oo pikpr) Yédouvpe, dSndadn:

— f(20)] <e= F'(20) = f(20)

‘F(Z)—F(Zo)
z— 2

Afppa 3.2: (Afppa tou Goursat yia astpépopga ouvoda). ‘Eotw 2 C C éva avoiktd kat
aotpdpop@o ouvodo, kat f :  — C pia oAdpopen ouvaptnon f € O(Q\{w})NC(N), w € C.
Ia xa9e xAewot) kaprdn v pe (1) C Q aAndevet:

[yf(z) dz=0

Amniddeifn: Ano v IIpotaon 3.2 kat 10 Jepedindeg Jedpnpa 10U AnePootKkoy AOYIoH0U, ot
ouvluaopo Pe To 6Tl 1 KAPIUAT €ival KAE1otr], £XOUNE TO {NTOUNEVO.

O
[TA¢ov eipiaocte oxedov £101101 va S1ATUTIOOOUNE T VEVIKOTEPT HOP@PL] TOU Anpuatog. Xpesiado-
paote povo Altyoug oplopoug Kat piia mpotaot.

Oplopog 3.9: (Opotomia petafl KAPNMUAMOV KAl OHOTOMIKEG KAPNMUAEG).

e Eoto 7,7 &Uo kaprudeg oplopéveg oto 810 ouvodo I = [a,b], pe kown apxyy xat 8o
népag. H anaitnon va opifovtat oto 1610 ouvolo Sev eival ka9oAou TEPIOPIOTIKT], APOU
HIIOPOUHE VA avarmapapeTprioovpe Kade kapmuAn. Ta napddetypa, kads kaprmuln
Hetaoxnuartifetat oe kaprudn v* pe nedio opiopou to [0, 1]:

7*(s) =v(sa+ (1 —s)b), s €[0,1]

‘Eow 2 C C. Opifoupe opororia petadu wv v, n kade ouvapmon H : I x [0,1] — Q
(av urtdpyel) tétola Oote:

o H(s,0)=~(s)

o H(s,1) =n(s)

o H(0,t) = ~(0) = n(0)
o H(1,t) =~(1) =n(1)
o H H eivatl ouvexng.

Zv ouoia n vrapén piag oporortiag petagy 6Uo kapmuAov pe idla apxr) kat ido mépag
onpaivel 0Tl N MP®TN KAPITUALN PIOPEL -P€ OUVEXT] TPOMO- va PETACXNHIATIOTEL KAl va
yivel 1 8evtepn. ‘Etot Aoutdv, oy opotortia H (s, t) to ¢ priopoupie va to gaviaiopaocte
®g Xpovo. ‘Otav to t = 0, n oportoria eivat akpPog n Kapmudn vy, eve kadog to ¢
Heyadovel, n H (s, t) minoiadet (pe ouvexr) tpomo) my H (s, 1), mou eivai n 7.

e Edv 7y kat 7 eivat U0 kaprnuldeg 6nmg rptv yia g oroieg urtapyet opotortia H, 9a Aépe
OTL O1 7y KA1 7) €1val OJ10TOTIKEG.

Aev gival 0Aeg o1 kapmuleg (pe 161a apyr kat 1610 1€A0g) OPOTOITKEG, Kl AUTO ylati 1 opotortia
eCaptdtat ard 1o ouvodo ). Twa mapadeypa, edv Sewpriooupe 11§ H5UO KAPITUAEG 7, 1) EVIOG £VOG
ouvddou () pe tpuna, mou pdAota Bpioketal avdpeoa otg Kaprmuleg, dev eival Suvatov n pia
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KAUIuAn va petagepdei otn 6eUtepn) -KIVOUIEVOL £VIOG TOU §)- He cuvexr| TPOTIO.
‘Otav ka9e kaprudn propel va ocuunéost oe kKA9e AAAn kaprmudn (pe 16a apxr) kat ido
t€dog), 9a Aépe o1 1o ouvodo € eival ardd CUVEKTIKO.

Opiopog 3.10: (AnmAd ouvertika ouvoda). 'Ecte 2 C C éva xatd t1o§a ouvektikd oUvolo.
To 2 9a Aéyetat armdd ouveKTIKO £Av omoleodrriote Kaprudeg v, 7 : I — C, pe mv i6a apyn
Kat 1o 1610 tédog, eival opotorikég. Tevikd t€tola ouvoAa €2 Sev €xouv TPUTIEG.

IIpdtaon 3.3: 'Eow 2 C C avowktd ouvodro kat f :  — C pia oddépopen ouvdptnon
fe o(\{w}) NC(), we C. Eavy,n: I = [a,b] — C eivar 600 opotorukég Kaprudeg pe

’7(1),77(1) C Q, tote:
z dZ = f A dz

Anobdeln: Epoocov ot §uo kaprudeg v, 7 eivat opotorikeég, unapxet opotortia H (s, t) and wmy
npotn oty devtepn. Topa, yia kade otabeporoinpévn Xpovikr ouypr t, n ouvapwmon H (-, 1)
elvatl pia Kaprurn, ou givatl akpi®g 0 <PETACXNHPATIONOGs NG 7Y HETA ano Xpovo t. MdaAiota
(arto tov oplopd g oporortiag) H (-, 0) = () xat H(-, 1) = n(-).

Autd 1mou arookoroupe va Seifoupe eival 0T, YA KATIOEG KOVIIVEG XPOVIKEG OTIYHESG
O=ty<t1 <---<ty, =1, aAnbevet

Lf(z) dz = /H(-,to) f(z) dz = /H(',tl) f(z)dz="---= /H(-,tn) f(z) dz = /nf(z) dz

dnAadn pe pikpr) petafoln otg KaprmuAeg, 10 oAokANpopa 6ev aAAadet.

arotedei kAAuppa g kaprudng H (1, f) (rou eivat cupnayég ouvolo), ondte UTAPXEL MEMEPAT-
Hévn uTtokaAuyn:

(S(H(sk, i), 5))

otV oroia dlatacooupe pe avovia Tpomno ta sg. Ermréov, anattovpe sg = a Kat S, = b.

k+1€[m]

Eotww § > 0. Oswpoviag 11 kaAuywelg (yia ta diagpopa k):

(S(H(sk,t), 5))

te(0,1]

v H(sg, ), priopovpe va Bpoupe MEMEPACHEVEG UTIOKAAUYEIG:

<S(H(sk,t,\),6)>

At+1€[ny]
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MaAtota, av 1 = max{1n } g41e[m], TOTE Ol OIKOYEVELEG:

(S(H(sk,t,\),é)>

etval kaAvyeig wv H(sg, ) (mpoobétwviag otoiyeia, orou xpeddetal). Kat naAt Sa datd§oupe
ta ty kat 9a anattjoovpe tg = 0 xat £, = 1.

A+1€[n]

Topa, enedry n H eivar ouvexryg, yia 6 > 0 kat yua apretd pikpda &, 6 Kat
|Sk - 51@—}—1’ <g, |t>\ — t)\+1| < d:

|H (sk,tx) — H(skr1,tag1)] < 0, [H(sg,t2) — H(sk, tag1)] < 0
|H (s, tx) — H(sk+1,t)] < 0, [H (s, tag1) — H(skt1,ta41)] <0

AnAadr) ta ufpata kaprwdev H ([sg, sk+1], t) kat H ([sk, Sk+1], ta+1) Tiepiéxoviat oe dioko (ax-
tivag 1o 1oAv 26), £0te Si . A6 1o Afppa 3.2, epooov ot Siokot Sy, ) etvat actpépoppa cuvoda:

/ f(z)dz=0
H([sk,5k41)t2)+Th1,x—H([SksSk+1)ta+1)—Th A

orou T}, » etvat to eudvypappo wnpa [H (s, tx), H(sk, tar1)] € Ska. Anhadn:

/ £y dz - [ feri= [ j@d- [ s
H([sk,sk+1],t2) H([sk,skt1]tx+1) Tht1, Th,

A9poilovtag wpa ota k + 1 € [m], éxoupe:

(/ £(2) dz - f(z)dz)é | feri- [ s
Tit1,2 T2 To,x T,

(n dotpo () yivetat tAeokorukd). Enedn Ty y = {v(a) = n(a)}, T = {7(b) = n(b)}, éxoupe:

Z </Tk+m f(z)dz — - f(2) dz) =0

k+1€[m]

Z (/ f(2) dz—/ f(2) dz) =
H([sg,sk+1]t2) H([skssk+1]ta+1)

k+1€[m]
:>/ f(z)dz—/ dz=0
H("tk) H(-,t/\+1)

'Etotl, anobei§ape 10 {nroupevo:

L feyde= | PRCLE / BRI / IRCLE / f(2) dz

k+1€[m]

6nAabn:
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Anppa 3.3: (Afnppa tou Goursat yia anAd ouvertika ouvolda). ‘Eow () C C éva amda
OUVEKTIKO ouvodo kat f :  — C pia oAdpopen ouvaptnon f € O(Q\{w}) NC(Q). Ta rkade
rAeot) kaprdn v : I — C pe (1) C Q éxoupe:

//f(z) dz =0

Amnobdeiln: Xwpifoupe v v oe 6U0 KapmuAeg, ¥ KAt 1, Pe Kowr apxn Kat i61o tédog (6nAadn
v = ¢ —n). 'Enctta, epooov 1o ) gival arndd ouvektiko, o1 1) Kat 7 £ival OPOTOTUKEG, Onote BAcet
g Ipotaong 3.3:

/wf(z) dz:/f(z) dz:>/f(z) dz = f(z)dz=0

n v Pv—n

3.4.2 O 6eirIng oTpoPng

Agbopévou tou Anppatog tou Goursat -kat pdAota g ekdoXHG Iou arodelkvueTal NEC® TOU
Yewpripatog tou Green- priopet va Seix el Eva XPr|o1H0 ATIOTEAECHA OXETIKA HE TO TING OTPEPETAL
pia kaprudn yupoe aro éva onpeio. ®a Seifoupe o1, P€om evog odokAnpopatog, sivat Suvatdv
va uroAoylotel IOoEG POPES Pia KAPITUAL £Xel otpa@el yUpwm aro éva onpeio. Ta v akpifeia,
propoupe va urnoAoyifoupe 1o mAndog:

AP1OTEPOOTPOPES TIEPIOTPOPEG — BECIO0TPOPEG TIEPIOTPOPES

Mia 16¢a ano v oroia da epopuricoupe, Ja doupe otnv akoAoudn napatnpnon.

Hapatipnon 3.4: Tia ka9 ardfy kaprmudn v : I = [a,b] pe 0 € (X (7))0 (rou katd oupPaon
OTPEPETAL AP1OTEPOOTPOMA) EXOULIE:
1
/ —dz = 2mi
v 2

Tevikotepa, av ( € Crar ( € (X(’y))o, 01!

1
/ dz = 271
v 7 =C

Anobdeln: Kat’ apydg dev xpeidletatl va 6eioupe 10 Sedpnpa yia tuyaieg Kaprmuleg, apkel va
10 &ei§oupe yia kUxkdoug. Eav Sswprjooupe S(0,7) C (X(fy))o, wte 1/z € O(X(y)\S(0,7)) N
CH(X(7)\S(0,7)). Aré 1o Afjppa tou Goursat -OMeg autd aModeIKvUETal 1£06 TOU Se®PHIATOG

tou Green- énetat: ) )
/ —dz = / —dz=0
~—8S(0,7) % a(x(\s(0m) #

[yf(z) dz = /85(077“) f(z) dz

Topa, 600V a@opd Tov KUKAO, TOV ITAPAPETPOITOoUHE £101 OOte va gival kapruln tou [0, 1] (ya
napddetypa 2™, 0 € [0, 1)) xar 8S(0,7)(0) = 8S(0,7)(1) = —1 4+ 0i € O_:r; [Mapatnpoupe 6t
OTNV KAPIUAn:

dnAadn:

aS(OaT)|[1/n,1—1/n] : [1/’17,, 1- 1/”] —-C

n 1/z 8ev epgavidel kanowa <avepadias. Mdlota ekei anotedei apdywyo ouvaptnon wg log
(6nwg eibape oy MIpdtaon 2.8, ii.). Ao 1o depedinddeg Yewpnpa 10U AMEPOCTIKOU AOY10110U
énetat:

/ L gz =108 (05(0,7)(1 — 1/n)) — log (85(0,r)(1/n))
05(0,r)([1/n,1—1/n]) z
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Agpnivoviag n — 00, £XOUHE TEAKA OTL:
log (85(0,7)(1 —1/n)) —log (0S(0,7)(1/n)) — 2mi

Kat:

Ytnv ouoia Aourdv, 1 rmoootta:

eivat avrote 1 dtav n v eivar ardn (kata ovpBaon aplotepootpodn) kat € (X (’y))o. ‘Ooo
6ndabdr 10 mMAndog v oTPoP®Y YUP® aro 10 (. Puokd, av n v eivar de§iootpodr, TOTE TO
A 9og moAAanAaociadetat pe —1.

Alagopetikd, eav 1 v 6ev eival amAr), 10te €xoupe 10 akoAoudo:

@copnpa 3.4: 'Eow v : [ = [a,b] — C pia xaprudn kai ¢ € (X(fy))o. To mArdog:

IR R 10
5”<<)‘MLz—ch‘2wi O

elvatl aképalog ou ekppadet 1o mAr9og:

AP1OTEPOOTPOPES TIEPIOTPOPES YUP® arto 10 ( — 8e§100TpoPeg TEPIOTPOPEG YUP® artd 1o (

Anobeién: Eav n kapmudrn v dev mep1lotpépetal Anelpeg gopeg yupw amno 1o ¢, ival duvatdv va
YPAWoOUE:

1 b 'y’(t) ‘
omi ), m_gdtﬂlggok;ﬂ(log (W(tisr + 1/n) = ) = Tog (3(ty1 — 1/n) = ¢))

orou (tg), k € [m] etvat ta onpeia topng g v pe v afova ¢ + O_x; Emne1dr) o AoyapiBpog
Slapépel katd 27 petda anod KAde aAploTEPOOTPOPI TEPIOTPOPY] KAl —27E PETA aro Kade
Setootpodn (xwpig oAAEG Aerttopépieg) £xoupie 10 {NTOUPEVO.

To povo mou pével avamodelkto eivat ott mpaypatt 1 v (0uolwdwg) TEPVEL TIEMEPACHEVO TO
mAnSog @opég tov dfova ¢ + O_>x’ dnldadr) Sev meplotpédetar drelpeg Popég yUpw arnd 1o (.
Aépe <ouowdHOHS>, yatl eav n v <tadavigverars nave otov asova ¢ + (ﬁ; 10te yia kade dvo
dradoyika <mepdopatas g v X0Pig otpoen -¢ote ¥(t1) kat y(t2)- éxoupe:

1 1 1
/ —dz=0= dz:/ —dz
([t —1/nyt24+1/n)+w] # Y([t1=1/n,t241/n)) # [v,w] #

(art6 o Afppa 3.2) 6rou v = y(t1 — 1/n), w = y(t2 + 1/n). Andadny n kaprmuln v propet
va avukataotadel and pia dAAn kaprudn, n oroia dev tadaviwvetat otov dfova ¢ + % , X0pig
10 oAokANpeRa va adAdagel (Undpxel Kat 1) MePIOOor] Mou autr] 1 TaAdVIOoT <EQATTIETATS> OTOV
petatoruopévo agova, addd dev 9a pag anacyoAroest ylati avipetonietal evieAog avaloya -
KAl otnv TeAKr), reploocotepo da duokodéyet art’ 6t Sa Pondroesl). Autr) n Kapmulrn sivat (ya
napddeiypa) autr) mou £xel aviKataotioet ta tuppata g kapruing y([t; — 1/n, ta + 1/n]) pe
ta euduypappa pppata (v, w).
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w="(ta+1/n)

v="(t1—1/n)

S~/

'Et10o1 Aoov, YpA@OUHE TV Y O TIOAIKY] HOP@L):
v(t) = p(t)(cosb(t) +isinf(t)) + ¢

e ug p, 0 va sival ouveyxeig ouvaptrjoslg. Emedn n 6 eival ouvexng os KA£10TO Kat @payu£vo
dtdotnua, eivat @paypévn. AnAadn n noootnta:

0(b) — 0(a)
IMou eKPPALel 10 MAN90G TV MEPIOTPOPRAV YUP® artd 1o (, £ival IMEMePACPEVT).
'Exovtag met 0Ad autd, 0 EMOPEVOS OPLOHOG €ival AOYIKOG.

Opiopdg 3.11: (Asirtng otpopng). Eow v : I — C pia xapmudn kat { € (X (’y))o.
Opiloupe wg deiktn otpoPng TNg ¥ YUP® amo to  tov arépato aptdpo:

1 1
57(g)_2m/72_<dz

3.4.3 O 0AoKrANPWTIKOG TUNOG tou Cauchy

'Exoviag kdvel OAn autfjv v mnpostolpacia, eivat Suvatdv va arodeioupe €va onuaviko
Yewpnpa g pyadikng avdaduong, tov 0AoKANp®tiko tumno tou Cauchy. M’ autd apyotepa
9a Beifoupe -petadu AAAwv- Ol 01 OAGHOP(PES OUVAPTAOEIS KAl Ol AVAAUTIKEG TAUTI{ov-
tat.

Osopnpa 3.5: (OAorAnpwtikeg tinog tou Cauchy). Ectw 2 C C éva amdd ouvektiko
ouvodo kat f : © — C pia oAdpopen cuvapwmon f € O(Q). Tote, eav v : I — C eivar pla
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Raprdn pe y(1) C Q:

2midy(2) - f(z) = / 1O > G, z € Q\y(I)

Anodeifn: Kat’ apxdag Sewpoupe 1 ouvaptnon:

MO .,
pO={ ¢=z ' ¢7
f/(z)7<:

1 onoia etvat ouvexrg (Aoye g odopopeiag g f) kat ¢ € O(Q\{z}) BnAradny ¢ € O(Q\{z}) N
C(92)). Ao 1o Afjppa 3.3 éxoupe:

_ A (O R B () I B (9 B
—L¢(C)dC—L<_ZdC /ﬂ—zdg /g_ d¢ — 2mid,(2) - f(2)

(—C)z ¢, z € Q\y(I)

6nAadn:

2ridy (2) - f(2) = /

3.5 Zuoxition avaAuTIROV Kdl OAOHOPPRV CUVAPTI|CEDV

Eibape oo @sopnpa 2.3 (o010 decpnpa rnapaywylong duvapooelpov) ott Kade avadutikn
ouvaptnorn sivat oAopopdr. Eivar moAu yprjopo anotédeopa Kat 1o aviiotpodo, ot dnAadr
KA&9e oAdpopon cuvaptnor sivat avadutkr. Me 10 Seopnpa nou 9’ akodoubrioet Sa Seifoupe
oty yla kade avoikté ouvodo ) C C:

O(Q) ={f: 92— C| f ohopopen}
={f:Q— C|Va€ Qn f avadtetal oe duvapooeipd ot nieproxyy S(a,r,) C N} = A(Q)

Ozpnpa 3.6: (Suoyition avaluTikOV Kat ocAopdp@wv cuvaptiosav). 'Eote 2 C C éva
avoikto ouvodo. Ta kade f € O(Q) éxoupe f € A(2). Andadn o eyrAeiopsg O(Q) C A(N)
aAndevel. O aviiotpo@og eykAelopog énetatl aro 10 @sdpnpa 2.3, onote:

Anobeifn: @a dei§oupe ott, yia ka9e dioko S(a,r) C £ otov onoio n f eivat oAdpopen, eivat kt
avadutiky). @swpoupe dowov z € S(a,r), ¢ € 0S(a,r) kat mapampovpe Ot

zZ—a

(—a

Andadn (0g yewPETP1K)) 1 oelpd:

S(a) = =

k=0 {—a

ouyKkAivel KAt wooutal pe 0oo ypayape. 'Etot Aowov:

[ee]

=2 a—
_ak+1

O
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kat, noAdardaoiafovrag pe f(€):
O~ f©
i N A
=0
Ao 1o @sdpnpa 3.4, cpocov (85'( )) 1

1 fO 4o L = ()

271 Jos(ar) € — 2 27 85(arr) b (¢ —a)kt!

fz) = (z—a)t d¢

Edv eivat duvatdv va yivel n evaddayr) 1ou adpoiopatog e 10 0AoKANpeud, 1o {ntoupevo Sa €xet
artoderydet:

Ck

[e.e]

Z:2772 /as( —5’““ dC~(z—a)k:ch(z—a)k

k=0

Aut ) evaddayr) eivat @ik, epooov onwg da deifoupe, 1 ouykAon:

> (C f(ag))k+1 ' — Z k+1 (2 —a)f

k=0
elvat opoiopopen (Supndeite v Mpodtaon 3.1). Ta va Sei§oupe v opoldpopen ouykAtorn, Sa
ETIKAAECTOUE TO KPITI|P10 OPO10P0PpPNG oUyKAlong tou Weierstrass. ITapatnpoupe ot

_fQO (= —a)t| < SUPcens(an) |/ (O] 2 — aff = SUPcens(an) |/ (O] (\z - a])k
(¢ —a)k b rk+l r r

pe v 6e81a moodtnta va eival adpoiomn (to abpoiopd tng ouykAivey, agou |z — al/r < 1. To

KPP0 OPO10P0PPNG OUYKALONG ATTOSEIKVUEL TNV OPOIOP0PdI] OUYKALOY KAl KAT £MEKTACT TO

Yecdpnna.

O

Hapatfpnon 3.5: e ouvbuaopo pe tov Kavova napayoylong duvapooeipov (@sdpnpa 2.3),
10 TIponyoupevo Sewpnpia deiyvel 0Tt kKade 0AGHOPEPN CUVAPTN O eival anelpwg mapayeyion.
Hapatfpnon 3.6: Anod v anddeln ou Oswpnpatog 3.6 éretat ot 1 avaluukoma piag
ouvaptnong, 6nAadn n ouvdnkn:

Ta ka9e a € Q uvnayet S(a,r,) € Q pe wyv f va avadvetat oe Suvapooeipd oto S(a, ry) Pe KEVIPO a
propet va avukatactadet (amo v wwoduvapr tng):
Ia xade S(a,r) C Q n f va avadvetatl oe duvapooeipd oto S(a, ) pe KEVIPO a

Hapatipnon 3.7: 'Eow (2 C C éva avoiktd cuvodo kat f : 2 — C pia oAopopepn cuvapinon
f € O(2). Baoet tou @swpripatog 3.6, yupo and kade a € {2 n f éxer avaypapn oe duvapo-

oelpd:
(e}

f2) =3 clz—a)t
k=0
ATIO v avaypaer auty) -0e cuvéuaopo 11 TOV Kavova rapay®ylong dSuvapoosipov oto @sopnpa
2.3- ¢xoupe:
¥ (a)

Cr = X
Ermuidéov, ano v anddeidn tou @swprpatog 3.6:
1 f(Q)

- % 9S(a,r) (C - a)k+1

Zuvénela g IIPonyoupevng tapatipnong eivat to akodoudo Sevpnpa:

dg
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Ocopnpa 3.7: (Fevirkeupévog tunog tou Cauchy). ‘Ecoww 2 C C éva avoiktd ouvodo. Ta
Kka9e oAopopen ouvapnon f : Q@ — C pe f € O(Q), kat ya arAr) kaprdn v : I — C pe
X(v) C Q, éxoupe:

21

k!
Gy = 22 /7 (gff))m ¢, = € D\y(I)

Anobealn: @swpoviag apketd pikpo dioko S(z,7) C X (), Adyw g avaduukotrag (6nAadr g
olopopeiag) tng f éxoupe:

k! f(¢)

N % 0S(z,r) (C - Z)k+1

FH(z) dc

Aro 1o 9ewpnpa tou Green (epocov 1o ouvopo X (7)\S(z,r) = v — dS(z,7) eivar opadd kat ot
0Adp0pPeg oUVAPTLOelg Agieg), £xoupie To {nTovEVO.
O

3.6 Ilapayouoeg PIyadikOV ouvaptioe®vV

'Onwg eibape onv andden tou Afppatog 3.2, kaboplotkrg onuaciag AIav n vnapdn napda-
youoag oe aotpopopda ouvoda. Eidape ouykekpiyéva pia npodtaon, tmy onoia savaypdgoupe
yla Xapn mAnpotntag.

Mpétaon 3.4: Eoww 2 C C éva avoiktd kat actpopop@o ouvodo. TMa kade f € O(Q\{w})N
C(Q), w € C, unapyet mapayouvoa ouvaptnon F.

TCevika 1 UNapdn napayouoov £xel apKeto evdilapépov ki autovopa. Epeig 6o Sa mpoorabn-
OOUE va €EA0PAAN|COUNE TNV UIAPEH MAPAYOUO®V KAl 08 AAAEG IEPIUTIOOELS, MPOIA OPOG VA
KAVOUE pia mapatfpnorn: o€ avtibeon He Ti§ IPAayHaTiKeS OUVAPTNOELS, 1 OUVEXEld (KAl Povo
autr) piag pyadikrg ouvdptnong dev e§aodpalidel v vnapsn nmayayouoag (oe éva ouvodo). Ta
napadeiypa, n 1/(+) dev éxer mapayouoa F' otov kukAo 9S(0, 1) (tov oroio BAénoupe wg KApIuAn
wou [0, 1]), mapa to 6u eivat ouvexng o’ autdv. Av eixe apdyouoa, Tote:

1 1

1 = dps(0,1) = / —dz=F(05(0,1)(1)) — F(85(0,1)(0)) =0
21 85(0,1) z

10 oroio eivat atoro. Tevikd, autd nou e§aoPpaldile v UIAPEN MAPAYOUCHV OTIS MIPAYHATIKEG

ouVapTHOoELS givat 1 <kalAn yeopetpias tou R, kat rou dev petabiBaletat otig roAdég Siaotdoeig.

[Taviaeg, n IIpdtaon 3.4 Seixvel 1o €§n)g:

Hapatipnon 3.8: 'Ecw 2 C C éva avokto ouvodo. Kade f € O(Q\{w}) N C(N), w € C éxar
TOIUKA Tapdyouca ouvaptnon (eav Sewprjcoupe apkretd pikpoug diokoug S(a,r,), yupe arod
kade a € ).

H IIpdétaon 3.4 propei va yeviKeUTel e apKeToUg TpOrous -pepikoug €5’ autov Sa napabéoouyie.

Ipdtaon 3.5: 'Eotww ) C C éva avoktd kat aotpopop@o ouvodo, xat {wi frefn € C nia
nertepacpévn owkoyévela onpeiov. Ma xade f € O(Q\{w frep)) NC(Q), undpxer mapayovoa
ouvaptnon F.

Anddeiln: Adym tou Ot ta onueia eival menepacpéva oto mAndog, propoupe (P avadoyn
anodedn) va arodeifoupe pia yevikotepn popen tou Afppatog 3.1, dpa kat g IIpdétaong
3.4.

O
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Mpdtaon 3.6: (@cdpnpa tou Morerra). 'Eote §2 C C éva avoiktd ouvodo xat {wy frejn) € C
pia nenepaocpévn owoyévela onpeiov. Ta kade f € O(Q\{w }ren)), étowa dote yia kade

oityovo T pe X(T') C
/ f(z)dz=0
T

urnapyet napayouvoa ouvaptnorn F.

Amnobdeién: Ano v anodedn ng pdtaong 3.4 (1) kadutepa ng lpdtaong 3.5).

O
H «peyadutepn> yevikeuon rou 9a arnodei§oupe eival n mapakdte npotact), apéong Petd to
Anppa.

Afjppa 3.4: 'Eoww Q C C éva xata t6§a ouvektikd, avoiktd ovvodo, {wy e S C nia
MENepacpévn o1koyévela onpeiov kat pia oAdpopen ouvaptnon f € O(Q\{wi }refn)). Edv
yia kade 6Uo raprudeg v, n petaiu 6uo onueicov:

LAﬂOdCZAf@ﬁK

(6nAabn) to odokAnpeua sivat ave§daptnto tng S1adpour|g), TOTe UMAPXEL IIapAyouca Cuvaptnon
Fg f. ]

Anobaln: T kade z € €, Bpiokoupe pia kaprudn v, : I — C, 7,(2) C Q, and otabeporon-
pévo a € () npog 1o z. Opidoupe ) cuvdptnon:

F@)szf«wm

z

(n oroia mpaypatt opidetal kat sivat avefaptnin g emAoynHg TV ¥,). Akodouboviag ta Prjpata
g Hpoétaong 3.4 (1) kadutepa ng Mpdtaong 3.5), n cuvaptnon F anobewvietal ot eivat
npdypat napdyovoa g f.

O

Mpdraon 3.7: Eote 2 C C éva armhd ouvektiko ouvodo kat {wi }refn € C pia menepaopévn
owkoyévela onpeiov. Ma kade f € O(Q\{wy} ke[n]) UTIdpXEl ITAPAyouoa ouvAaptnor).

Amoberén: Ao T0v 0p1op0 TRV ATIAQ CUVEKTIKOV OUVOA®v, tnv IIpdtaocn 3.3 kat to Afjppa 3.4
(1] TéA0g TAVI®V Ao pia IPoEAvr]) YEVIKEUOT] TOU), T0 {NTOUHEVO ETETAL.
O

3.7 Axepaieg ouvaptnoelg Kat 10 JepeAwdeg dedpnpa tng adye-
Bpag

Zmv mapdypago auty] da pedetriooupe Tg axkepaieg ouvaptroelg, 6nAadr) TG oAopopdeg
ouUVapTroelg o 0A0 1o Pyadiko emirnedo. Ano 11g 1810t1Eg toug Ja doupe Evav S1apopetiko (Kat
Katd pia évvola armdouotepo, adAd OX1 OTOXEIWON) TPOTIo Pe Tov ortoio 10 depeAdindeg Sedpnua
g dAyeBpag anodeikvustat.

Oplopdg 3.12: (Arepaieg ouvaptiostg). Eow [ : C — C pia piyadikr ouvaptwon. H f
9a kadeitatl akepaia ouvapton eav f € O(C).

TV oucia autd mou Sa arodeifel 1o Yepediwdeg Sswpnua g ddyePpag eivatr n akoioudn
1610T1a TOV aKEPAInV CUVAPTHOERDV.
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Osopnpa 3.8: (To 9e=dpnpa tou Liouville). 'Eotw f pia akepaia ocuvdaptnon r) oroia givat
epaypévn (a6 xkarowo M > 0, 6nAady |f| < M). Téte n f sivar ota9epty ouvdaptnon.

Anobeifn: Bdoel tou Oswpipatog 3.6, cre1dr) kade oAdpopen cuvaptnon eival avaAutiky,

HIOPOUHE VA YPAYOUE:
oo

f(z) = Z cp”
k=0
oe ka9 S(0,7) C C (Supndeite eriong v Hapatfipnon 3.6). MdAiota, eibape ot

1 f(©)

k= )WdC

2mi aS(a,r

OTTOTE:

1 supceps(on f(Q)
o rht1 '
Agrivovtag r — 00, ot dikot S(0, ) mpooeyyilouv 6Ao to emtinedo Kat ot ouviedeotég ¢, k > 1 10
0. AnAabdn, f = co.

£(05(0,7)) < M

< -
|Ck‘| AN ’]”k

O

IMapatnipnon 3.9: (To 9epeAiddeg dewpnpa g aAyebpag). Kade nmoduvawvupikn efioworn
P(z) =0 Babpou n > 1 (pe piyadikoug ouvieheotég) £xetl touddyiotov pia pida oto C.

Kav ernéktaon, Aswoupyoviag enayoyikd, n P(z) = 0 éxer akpiBag n (60Xt Katr avaykn
Olakekpipéveg) Auoeg.
Arnobeiln: 'Eote:
n—1
P(z)=2"+ chzk, n>1
k=0

éva roduwvupo tou Clz]. To P eivat akepaia ouvaptnorn, mou av rpog drorwo dev eixe kappia
pia, kain 1/P 9a ftav akepaia. MdAwota, n 1/ P eivat gpaypévn ouvdptnon, agou:

lim =
z—o0 | P(2)

Kt orote urnapxet > 0 oote oto B(0,r)¢ = C\B(0,r) va éxoupe |1/P| < 1. Enedr) n 1/ P eivat
ouvexng otov KAewoto dioko B(0, 1), maipver péyiot ) |1/P(2p)| xat, kata ouvénea:

ol

p| < max
il P 1.

'P‘\max " P(z0)
AnAadr), anod o O@swpnpa 3.8, n 1/ P eivat otadepr). Auto sivat atoro yua n > 1.

O
To Sswpnpa tou Liouville £xel k1 dAAeg ekboxeg, KATIOG yevikeupéveg. Ma napadeypa, pia art’
autég sivat n akodoudn npotaon:

IIpdétaon 3.8: 'Eow f pia akepaia cuvaptnon.
i. Eav yia kade z € C:
|f(2)] < A+ B|z|™, yia kanowa A, B > 0, m € Ny
16te 11 f eival moAucvupio BadSpuou 1o oAy m.
ii. Edv yia kad9e z € C:

|f(2)] < B|z|™, yia xanowa B > 0, m € Ny
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t6te 11 f eival undevikn 1 povovupo Baduou m.

MdAota, ot ek9éteg m puropet va eivat oroo1drrote Yetikol 1) pndevikoi apBpoi. Ot arnodeig-
€16 epapPodouv KAl arnmodelkvuouy ta napanave, divoviag noAvevupa (1) povovupa) Babpou
|m |, 6mou || eivatl to aképaio pépog.

Anobeén: Ta 1o i., n anddedn Yupiler avt)v ou Oswprpatog 3.8: Epdocov 1) f eivat oAdpopen,
unidpxetl avauor) g os duvapooeslpd:

o0
f(z)= Z cp2”
k=0
oe ka9e dioko S(0,7) C C. Enedn:

1 f(©) 1 SuP¢eas(o,r) |£(Q) A+ Br™
k 2711 /85’(077*) <k+1 d( ‘ck| X ot Tk+1 E(@S(O,T)) NS 'f'k'

agrvoviag r — 00, ot diokot S(0, r) mpooeyyidouv 6do to eminedo kat ot ¢, k = m+ 1, 10 0. H
f eivat Aourtov oAucvupio Babliou to oAU m.

INa 1o ii.: Kdvovtag v avicotnta g urobeong Alyo Xe1potepr), PIIOPOULE vad YPAPOUHE:
|f(2)] < 1+ BJ™

AT6 10 i. Aowtdy, 1 f eival moAuwvupo Baduou o oAU m.

m

flz) = Z cp”
k=0
Twpa, amo v avicotnia g vrodeong:
m
1£(2)] = | exz®| < Blo™
k=0

Edv agedet z — 0, énetat |cg| < 0, 6ndadn ¢y = 0. Aarpodviag pe 1o |2
) Sadikaoia ot oxéon:

, ouveXifoUupE EMAYRYIKA

m
chzk—l < B|Z|m_1
k=1
Kt arodewkvuoupe ot ¢ = 0 yia ka9 k£ < m — 1. Méoe g enayeyikng Swadikaoiag, 1

avtiotoiyn 0X€on yia 10 ¢, etvat |¢,| < B, ki étot anodeikvuetatl 1o {nNtoupevo.

O
Yridpxouv K1 dAAeg 1oAAég TIPOTAOELS Yia TG aKepaieg ouvapToElg, MOU <IEPLOPI{OUVS> KATI®G
g 1616tntég toug. Epeig Sa dovpe axkoun dvo.

Hapatfipnon 3.10: 'Eow f pia akepaia cuvapton.
i. EavRf > 0, n f eivar otadepn.
ii. Eav f(C) C (C\O_>£L'/ n f eivat otadepn.
Anobaén: Tha 1o i.: @ewpovpe tn ouvdptnorn g : C — C pe wino:
g(z) = e ) = 7R (cos (—Sf(2)) +i-sin(— %f(z)))

H g eivat akepaia ouvaptnon Ki eMIAeov:

g(2)| = le71@)] = ‘e_%f(z)(cos (—=Sf(2)) +i-sin(— %f(z)))’ <1
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orote aro o Ospnpa 3.8, n g cival otabepr] ouvdptnon. Katd ouvéneia, n f eival otabepn
ouvdptnorn.

Ia 1o ii.: Ta kade w = peie € C, n pita:
\/1; — \/ﬁew/Q
avriket oto 8e&i nuieninedo {w € C | R(w) > 0}, agou:
—T<f<T=>-7/2<0<7w/2

Eniong, n +/f(2), f(z) € (C\O_x; etvat pia oAdpopen ocuvaptnon, agov ta f(z) Bpiokoviat
paxkpud and g <avopadiegs mg pidag (dndadn amno tov nuiagova O_>x’). Enopévag 1 +/f etvat
axepaia ouvaptnon pe N/ f > 0. Ao 10 i. énetat 6u n /f etvat otabepr) cuvdptnon, dpa Kat

nf.
O






KE®AAAIO 4

Avopalisg xat pideg

4.1 H apyn tng tavtotntag
H apyxn g tautémntag (1], onwg Sa 1o Soupe epelg, avaluTtikyg OUVEXIONG) £ival pia xproun

1510t TOV 0AOPOPPEV CUVAPTHOE®V, TIOU apyotepd 9a XPrOlHOTO)COUHE OT0 KOPHATL NG
avadutikng Sewpiag apiSpwv. ZUpgeeova P’ autny, €av 10 oUVoAo:

FHoh) ={z e Q| f(z) =0}
(6rou f € O(9), Q C C avoiktd) €xet onueio cucovpeuong, wrte f = 0.
[a va arnobeifoupe 10 mapanave, 9a XpelaoTtoUpe PWTA PEPIKA Afjppatd.

Afjppa 4.1: 'Eow 2 C C éva avoktd ouvodo xkat f € O(2). Eav f(a) = 0 yia karnow a € 2
rat f # 0, tote untapyet m € N oUtwg ote:

f(z) = (z—a)"g(2), g € O(Q), g(a) #0
0€ KATold TEPLOXT] TOU a. [

Amnobeiln: Autd elval ouvénela g avaypadng tg oAdpopdng ouvaptnong oe duvapooelpd.

O
Afjppa 4.2: 'Eow 2 C C éva avoktd ouvodo xat f € O(Q). To ovvolro:
(FH@) na
1OV ONUEiOV CUCOMPEUONG TOU f_l({O}) oto () eivar kAswotdvoikto (6nAadr) rAeioto Kat
avoikto) oto 2. n

Anobeign: Ané tov optopd tou, 10 0UVoAo oucohpeuotg ( f_l({O}))/ givat kAeioto oo C, dpa
xat o f~1({0}) N Q eivar kAeiot6 oto Q.

Topa 9a Seifoupe ot 1o ( fﬁl({O}))/ N Q elvat avoktd oto (2, omdte da éxoupe to {ntou-

pevo. 'Eote Aowov a € ( f -1 ({O}))/ N Q (tnv nepinmoon tou Kevou cuvolou dev Ty AapBavoupe
UTIoyn, Y1ag Kat eivat teTpippevn).

Bripa I: Edv uniapxer r > 0 eote f(S(a,r)) = {0}, toe:

S(a,r) C S(a,r) = B(a,r) C (f1({0})) N
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K1 4pda yUpe amno 1o a propet va Ppebel avoiktog 6iokog.

Brjpa II: E4v unapyet diokog S(a, r) wote f(S(a, r)) = {a}, tote ypagpoupe:

f(z) = (2 =a)"y(2)

oneg oto Afjppa 4.1. Iaipvoviag 0 < p < r, otoug daktvdioug S(a,7)\S(a, p) n f dev undevide-
tat, mpdypa rmou dev 9a émpente va oupBaivel, agou 1o a eivat onpeio oucodpeuong tou f1({0}).

A6 ta 600 mponyoupeva Prjpata £retat 1o {nTouevo.

Ocwpnpa 4.1: (Apxn tng tavtotntag). Eoww 2 C C éva avoiktd Kal OUVEKTIKO oUVOoAo,
kat f € O(£). Edv 1o 0UvoAo TV ONPEiov 0UcoHOPEUong:

(Fop) na

dev eival kevo, tote f = 0.

Anobeén: Tlpaypat, 1o ev Adyw ouvoro (arodeifape 611 eival KAE10TAVOIKIO OTO AVOIKIO KAt
ouvektiko ouvodo 2 C C. Omote, epooov dev sival kevd, 9a mpéret va eivat 1o 1610 1o 2 (apou
av 8ev frav, n dwapépion and KAeotavolktd {2 = [(f_l({()})), NQJ U [Q\ (f_l({O}))/ N Q] 9a
£de1yve ot 1o () Bev eival oUVEKTIKO).

O

@sopnpa 4.2: (Avadvtiki ouvvéxion). ‘Eote 2, W C C 600 avoikta Kat ouvektikd ouvoda
pe Q C W. Eow emtiong 6Uo cuvaptioeg f € O(Q), f € O(W), yia ug onoieg:

((F=H7'dop) na#0

(6n2adn to ovvoro v onpeiev Tou Q) ota ormoia tautifovial éxel onueio cuoowpeuong). Tote
1 f anotelei ) povadikr) oAdpopen enékraor g f oo W.

Amobeién: Auto eivat ouvénela tou Osdpnpatog 4.1.

4.2 Enouoi®delg, ouo1wdeig avopalieg Kat oot

Mexptl Twpa £X0UNE KATA@EPEL, PEo® tou Oswpnpatog 3.6, va avaluooupe oe SUVANOOEIPEG
TG oAopopoeg ouvaptroelg. H avaduon auty) opwg -mipéniel va onpelwdei- Sev yivetat eviaia
0€ OAO TO AVOIKTO OUVOAO OTO Oroio opidetal 1 0Adpopdn ouvaptnor, aldd os <Kadda> oUvola
(6nAadr) 6iokoug). Topa, edv apaipedel éva onueio a anod évav dioko S(a,r), dev e§aopaliletal
n avdduon piag ouvdaptnong f € O(S (a, r)\{a}) oe duvapooeipd, apd 1o 6t ta Huo cuvola
S(a,r), S(a,r)\{a} dev rapépouv modvu. Te tétol0u £idoug oUVOAQ, Ornwg Kat oe daktudioug
S(a,r)\B(a, p), unapyet éva addou eidoug avarttuypa, nou potddet pe duvapooepd, xat sivat
10 Agyopevo avarrtuypa Laurent.

IMa va pedetrjooupe t€tota avartuypata, d9a Xpelaotel va PEAETH)OOUNE TIOG CUPIEPIPEPOVTAL
ouvaptroslg f € (’)(Q\{a}), dndadr) ocuvaptrioelg mou Sev etval oAdpopdeg aviou oto €2, Kat
mou propel va epgavidouv <avepaldieg> oto a, apou ekel dev €xel unoteBei karoou eidoug
OUVEXELd.
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Oplopog 4.1: (Mespovopéveg aveopadicg). Eoto f @ Q@ — C (2 € C avowd) pia
ouvapmon pe f € O(S(a,7)\{a}). S(a,r)\{a} € Q. yia xénow a € Q. To onpeio a Sa
Kaleital onueio pepovepévng aveopadiag tg ocuvdaptnong f.

Aépe kA9 T€1010 @ TOU IIPONYOUHEVOU OPIOR0U onpeio aveopaliag, oty MPAypatikota Opes
evBEXETAl va Unv Urdpxel Kappia avepaldia os ekeivo 1o onueio. Andadr, evbExetatl va urapyxet
appog ¢, € C ttroog oote n:

7(z) = {g() i S(a,r)\{a}

va anotedet 0A6popen erékraon wg f oo S(a,r) (6nAadr ]?6 O(S(a, r))).

Yrniapxouv eriong ot meputtwoelg onou lim, ., f(z) = oo 1§ 10 ev Adyw 6plo Bev undpxet,
K1 AUTEG €lval KATI®OG IT0 XAPAKTINPIOTIKEG THS £vvolag g avapaliag.

Oplopog 4.2: (Eidn pepovopéivov avopadiav). Eow 2 C C éva avoiktd ouvodo, pia
ouvdptmon f : Q@ — Cpe f € (’)(S(a,r)\{a}), S(a,r)\{a} C Q, xat a € Q pepovepévn
avopalia.

i. Eav unidpyel ¢, € C oote n:

7(z) = {g() i S(ar)\{a}

va arotedei 0Adpopon eréktaon g f oto S(a, ), 1ote 10 a 9a kaleitat onueio erouolR-
doug avapaliag g f. Emiong, 9a Aépe ot n f oto a €xel emouciodn avopalia.

ii. Eav aAndevet:

lim f(2) = oo

(6nAadn lim,_,, | f(2)| = 00), t61e 10 @ Sa kaAeital méAog g f. Erniong Sa Aépe 6un f
010 a €xel ToAo.

iii. Edavto a dev eival onpeio emouoiodoug avopadiag aAdda oute kat oAog, da Agpe ot eivat
onpueio ouowwdoug avopalriag. Emiong 9a Aépe ot n f oo a €xel ouowdn aveopadia.

Ipétaon 4.1: Mia ouvdpton f € O(S(a, r)\{a}) £x&1 oA 010 @ £4v KAl 16vo av UTtdpxet
m € Nkatg € O(S(a,r)), g(a) # 0, dote:

9(2)

(z—a)m

f(z) =

Anobeiln: (=) Ermmdéyoupe (yiati tétoo unapyey) 0 < & < 7 @ote n ouvdptnon f va pnv undevide-
tat oto S(a,d)\{a}. Opidoupe:

o) — {w(z), 2 € S(a.0)\{a)

0, z=a

Kat mapatnpoupe ot ) h etvatl ouvexnig ouvaptnon. EmmAéov sivat oAépopen oto S(a, d)\{a},
agou 1 f eivat oAopopen oo S(a,r) xat S(a,d) C S(a,r). Baoel ing Mpoétaong 3.4, n h £xet
niapayouca H oto S(a,d), n oroia ©g 0Adpopen sivat avadutky. Agou H' = h, ka1 n h sivat
avadutky) oto S(a,d), ondte otov H10k0 AUTd UTIAPYKEL avarttuypa:

h(z) = Z cx(z —a)k

k=0
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'Opeg wpa h(a) = 0, enopéveg unapxet m € N oote:

[e.9]

he) = (=)™ 3 exls = )

k=m
H ouvapmon [(2) = Y50 carm(z — @) eivat odépopen oto S(a,d) (apot eivar avaAutikn).
Ertiong (yia apketd pikpo ) 8ev undevidetat oto a, piag kat 1o ouvodro [~1({0}) mepiéxet pévo
Hepoveopéva onpeia (mapdaepaon tou Oswpripatog 4.1). 'Etot Aowndv, n 1/1 eivat oAdpopen oto
S(a,0).

Eav opiocoupse:
(2) = {1/l(z), z € 5(a,d)
g F(2)(z — a)™, = € S(a,r)\S(a, )

9a napatnprjcoupe ot

Kt eruridéov g(a) # 0.

(<) H aAAn xatevduvon eival dpeorn.
O
H napandve npotaocn eivat evOEIKTIKY] TV MIOA®V KAl 08nyel (UOI0AOYIKA 0ToV akOAoUud0 0p1o10:

Opiopdg 4.3: (Ta&n tou néAov). Eote pia ouvaptnon f € (’)(S(a, r)\{a}) He nodo oto a,
Kat:

flz)= (zg_(;;))m, g€ 0(S(a,r)), g(a) #0, meN

n (povadikr)) avaypaer g oupgeeva pe v Mpdtaon 4.1. O apdpog m € N ovopaletat
TGEn Tou moAou.

'Oneg n Ipétaon 4.1 ftav XapaKInp1loTIKY) yia Toug oAoug, 1 akoAoudr mpdtaocr) -mou @Epet
10 6vopa tou Riemann- eival Xapakinpiotiki yla Ti§ ET0UCIMdelg avolaAies.

IIpdtaon 4.2: (Oswpnpa tou Riemann ylwa tig enouoiwmdelg avopadicg). 'Eote pia
ouvdptnon f € (’)(S (a, 'r)\{a}). To a arotedet onueio emouci®doug aveopaliag g f eav kat
povo eav 1 f @pdcostal os meP1oxr| ToU a.

Andbeiln: (=) Auto sivatl dpeco, agou 1 enéktaon g f ival ocuvexrg.

(<) YroBétoupe ot o meploxr) Kovuvn tou a 11 f gpdoostat:
f2)l <M
®e®pPOUE ) oUVAPTNOoN:
z—a)f(z), z € S(a,r
ey = (G0, 2 € Stan\a)
0, z=a
KAl Iapatnpoulie 0Tt eival ouvexng oto a, a@oU:
Ih(2)| =z —al - |f(z)| < M- |z = a
Eruriéov 1 h eivat oAdpopen oto S(a,r)\{a}, xt ondte and v Mpétaon 3.4 £xel napdyouoa

H. E@éoov H' = h, autd deixvel 6t n h eivat oddpopen oto S(a,r). Tpagpoupe Aoutév 1o
avarntuypa oe Suvapooepd:

h(z) = Z cx(z —a)k

k=0
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Kati, Baoet tou Ajppartog 4.1:

o0
h(z (z—a) ZC)\+1 (z—a)
A=0
AnAadr):
f(z) = ! ~(z—a)§:c>\+1z—a ic;_,_lz—a
=-a A=0 A=0

10 oroio Seixvel ot 1 f oto a €xel ermouowdn avopalia.

O
Me autoug TOUG XAPAKINPIOPOUG UMMOWT), UIIOPOUHE va ATodeifoupe KATOlEG AVAPEVOUREVESG
15101nteg.

Hapatipnon 4.1: Eow f,g € C’)(S(a,r)) &uo ouvaptoeig pe f(a) = g(a) = 0 xat moA-
AarmAotnteg tagewg m Kat n oug Pileg.

. Eavm > n, n f/g epgavidet oto a enouoindn avepalia.
ii. Eavm < n, n f/g éxer modo oto a, td§ewg n — m.

TéAog, Sa avagepdoupie o €vav XapaKtPlopo yia tig ouolndelg avopalieg.

IIpotaon 4.3: (@sdpnpa tou Cassorati). Eoww [ € (’)(S(a,r)\{a}) pia cuvdpton. H f
gn@avilel ouo1dn avepalia oto a £dv kat povo av yia kade 0 < ¢ < r 1w f (S (a, E)\{CL})
eivat rukvo oto C.

Anobeln: (=) Eow 0 < £ < r. Yno9¢toupe ot unidpyet diokog S(w, d) oote:
S(w,0) N f(S(a,e)\{a}) =0

xat 9a kataAngoupe oe dromo, ondte  f(S(a,e)\{a}) 9a eivar mukve.

Eqéoov S(w,8) N f(S(a,e)\{a}) = 0. yia xa9 z € S(a,e)\{a} éxoupe:

kat, ano v Mpétaon 4.2, n 1/ ( fQ) —w) eppavidel oto a enouoi®dn aveopaiia. Yridpyet Aoutov
0AGP0PP1 £MEKTAOT TOU TNAIKOU, KAl KAT EMEKTAOCT UITAPXEL TO OP10:

1
MO e
Eav A = 0, tote:

lim (f(z) —w) = oo = lim f(z) = o0

z—a z—a
10 ormoio eivatl datoro, a@ou n avopalia oto a eivat ouoiwong Kt X1 TTOAOG.
Aagopetikd, €av A # 0, tote:

lim (f(z) —w) =1/A = lim f(2) = w+1/A

zZ—a

Auto eivatl atoro, a@ou n aveopaldia oto a ival ouoidnNg K1 0X1 EMouoiRdNG.

4.3 Avanuoypata Laurent

Topa eipaocte og 9€on va pedetrjooupie ta avartuypata Laurent, ta onoia eivat -katd pia évvotla-
yevikeuon g €vvolag g duvapooelpdg.
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Opopdg 4.4: (Avantvypata Laurent). Ovopaloupe avarttuypa Laurent pe xévipo a € C
KAG9e, ev yével anelpofadpio, pnto MoAU®VUO:

o) —1

L(z) = Z ez —a)k = Z ck(z—a)k—i—ch(z—a)k

k=—00 k=—00 k=0
To Tpnpa evég avartuypatog Laurent rou ev eivat 6uvapooeipd, ovopadetal KUpLo PEPO.

Zwnv ouoia Aoutdv ta avartuypata Laurent eival duvapooelpég otig onoieg <emrpenoviats Ki
apvnukol ek9¢teg. Ermiong, 10 KUpo pEPog evog avarrtuypatog Laurent eivalt autd mou to
dlagpoporoietl aro pia Suvapooepd.

To mpwto arotédeopa rou da Heifoupe eival apketd Xapaxinploukd yla 1a avartuypata
Laurent.

IIpétaon 4.4: 'Eoww pia ouvaptnon f € (9(5’ (a,r)\{a}) n omoia oto a sp@avidel moédo.
H f otov <tpurio &ioko> S(a,r)\{a} éxet avaruypa Laurent. Andadr, ow S(a,r)\{a}
HropoUpe va ypdyoupe:

[e. 9]

f(z) = Z cx(z —a)¥, yia kanowa ¢, k€ Z

k=—00

Anoddeiln: Ano v Mpdtaon 4.1, undpxel ouvdptnon g € (’)(S(a, 7")) g(a) # 0, xavm € N
WOoTE:

fe) = 2

(z—a)m
Twpa, ene1dn) ) g eivat 0Adpop@n ouvAPTNOoL, €ival Kt avaAuTiKr. Ao auto £METAl T0 {NTOUPEVO,
€AV YPAYOUE:

[e.9]

fo) = —— S m—a =Y - = Y e —a)f
(z—a)" = =0

k=—m

orou k =\ —m KAt ¢ = Ur—m.

4.3.1 To 9e®pnpa TV OAOKANPOTIKAOV UNOAOIN®V

H niponyoupevn nipdtacn otnyv ouoia deiyvel 0tt Kade oAdpopdprn ouvdaptnon Pe IoAo oTo a ypade-
tat @g apolopa cuvaptroemv Pe rapdyovoa, Kabog kat g c—1/(z — a). Aut n napatpnorn
propel va dcoet pia rpodtaon rnou Yupidet -eK MPAOTNG OYPEDG- TOV OAOKATPOTIKO turto tou Cauchy.

Ia wmyv akpifela, 10 Sedpnpa 1@V 0AOKANPKOTIKOV Urodoinev rmou Ja doupe nmapakdtw, eivat
KATd KAO0V TPOITo pia yevikeuon 1ou 0AOKANp®IIKOU TUTiou tou Cauchy.

IIpdtaon 4.5: 'Eow f : 2 — C pia ouvapton n onoia €xet avartuypa Laurent:

o0

flz) = Z ck(z—a)k

k=—o00
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oe évav tpurto dioko S(a,r)\{a} C . Téte:

/ f(2) dz = 2mic_y
0S(a,r)

Amnobeiln: Kat’ apxdg rapatnpouvpe ot 1):
Z cr(z —a)k
k£—1

opiletat otov kUKA0 OS(a,r), agou oAdxAnpn 1 f opiletal exei. MdAiota, and OV Kavova
napaywylong Suvapooeipov, dev eival SUokoAo va Bpoupe pia napdayoucd tng (n omoia kat
aAt opidetatl otov KUKA0). 'Exoupe Aouodv ot

C_1 1
f(z)dz= ckz—ak+/ dz:c/ dz
/195(a,r) ( ) dS( Z ( ) dS(a,y) # — Q ' dS(a,y) # — Q

a,r) k#—1

AnAadr), agov dys(q,)(a) = 1:
/ f(2) dz = 2mic_4
aS(a,r)
O

Towg Sa nrav Bondnukd va ravape avtv v ouvdeon HeTaiy g ponyoulevng npdtaong He
1oV 0AOKANP®UKO turo tou Cauchy. Ag Sswprjcoupe Aowdv pia cuvdptnon f pe avanuypa

Laurent:
o

FO=> ac—2F

k=—o0

oe tpurto dioko S(z,7)\{z}. Tdote, Bdoet g mponyoupevng nmpdtaong EXOUHE:

/35(,2,7*) Q‘-]C(C)Z dC - % Z Ck(C - Z)k dc = 27TiCO

0S(z,r) (-2 k=—o0
Kl enedn) ¢g = f(z) (Mapathpnon 3.7):

_ 1 f(©)
f(Z) a 2771'1 /85(,2,7‘) C—2 %

Op1opog 4.5: (OAorANP®TIKG unddowno). 'Eotww f : {2 — C pia ouvdpinon pe avarnuypa
Laurent:

oo
Z cr(z —a)k
k=—o00
H moodtnta:
Res(f,a) = c_1

ovopaletal 0AOKANP®TKO urtdAoiro tng f oto a.

H ovopaocia «0AokAnpotiko unddortos sivat Aoyikr, agou ano v IIpotaocn 4.5 sivatl <autd
IOV UTMOAOIMETAt> amnd v OAOKANP®ON Ot KUKAO (KAl yevikotepa -9a Soupe- ot KAE1O0TEG
KAUIUAEG).

[Ipwv mpoxwpicoupe oto Sedpnpa TV OAOKANPXTIKOV umoloinev, 9Ya Ypelactoupe éva
XPHOHO VE@HETPIKO Afjpa Kl éva akoun Afppa.
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Afppa 4.3: 'Eocw {Wk}ke[n] pia nenepaopévn owoyévela (Sragopetukav) onueiov tou C.
Yriapxet j € [n] xat eudeia ) OOTE 0 W; Va AVHKEL OTO £va NULEMineSo Tou 1) Kat ta urdAora
wg, k # j, oto dAdo. n

Amnobeién: Ba unodéooupe o6t n = 2, kadog av n = 1 dev £xoupe va Seifoupe kat. Opifoupe 1)
ouvaptnon:
O (W) = [wi — wal
1 oroia HeTpd Vv anootach U wy Ao ta urolouta onueia, kat Sewpovpe j € [n] dote
oot TA:
max{d.y(wx) | A € [n]}

va peyiotorioiértat (5ndadn max{d;(wy) | A € [n]} > max{dy(wy) | A € [n]} ya xade k € [n]).
Znv ouoia, Bpiokoupe 10 j autd yia 1o oroio 10 w; Ppioketatl otnv <mepipépeias. EmmAov,
Sewpoupe 10 t € [n] o ornoio vdorotet o péyioto:

5 = 6j(wr) = |wj — wil = max{d;(ws) | A € [n]}
Kat -§ optopov v j, t- 6da ta wy, k € [n] Bpiokoviatl oy topx:
A = B(wj,6) N B(w, d)
Topa, Sadéyoupe s € [n] wote:
p=0j(ws) = |wj — ws| = min {d;(wx) | A € [P\ {j}}
Kat Yewpoupe n* v gudeia mou Hiépyetal and v topr):
0B(wj, pr) N OA

H gudcia 1 mou {nrovpe 9a sivat eite 1 1", eite kanowa MapdAAnAn Petatdrmor] g, Koviutepa

oto w; (oxkepdeite yiati).

Afppa 4.4: Eow 2 C C éva avokto ouvodo kat f : 2 — C pia ouvdptnon pe f €
O(Q\{a}). Eav ot tpuruo dioko S(a,r)\{a} n f éxer avaruypa Laurent:

o0

f)= Y alz-af

k=—o0

t0te yia ka9e ardn) Kat KAeow) KapruAn «y mou riepikAeiet 1o S(a, r)\{a} xkat nepiéxetat oto
Q:

/f(z) dz = 2mi - Res(f, a)
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Anddeiln: Mlpaypart, anod o Sevpnua tou Green:

Kt a6 v IIpétaon 4.5:

/f(z) dz = 2mic_1 = 2mi - Res(f, a)
v

Ocpnpa 4.3: (To 9spnpa TtV 0AOKANPHOTIKGOV unodoinwv). 'Ecte () éva ardd cuvek-
KO, avoilkto oUvodo kat {wy } ke[n] Pla menepacpévn owkoyevela (1apopetiray) onpeiov tou.
Eav f € O(Q\{wk}rem)) xar v : I — R eivar pia ardf xaprodn pe y(1) S Q\{wi b iepn)»
TOTE:

/f(z) dz = 2mi - ZRes(f, W)
v k=1

Anddeifn: Ta v anodedn Sa epyactovpe oe Priparta.

Bripa I: Edv n = 1 (6nAadny to mAn9og twv wy eivatr 1), propodpe evidg 10U X®PIiOU
X (7) xat yupe and 10 w; va dewprjcoupe apketd pikpo dioko S(wi,r). Topa, and 1o Afppa
4.4:

/f(z) dz = 2mi - Res(f,w1)
.

Brjpa II: Eav n > 1, 9a unoBéooupe o1l 1oxvel 10 oupriépaopa tou dewprpartog (yua tnv
ardr] Kaurudn) ywa o n — 1. Tote, and 10 Afppa 4.3, propoupe va @époupie eubeia € mou
<Blaxepilers ta onueia wg, Kat Xepifel v v oe 6Vo uApata 1, . Yrobétoupe -Xwpig PAGPN
G YEVIKOTNTAG- OTL T0 Wy, Staxmpiletal anod ta uvnoddouna.

LV KAPmuAn 7 + € (mou mepikAeiel 10 wy) pPmopoudpe va epappoocoupe ) Sadikaocia
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tou Brjpatog I, k1 avtiotoyxa otnv KaprAn 1 — € v enayeyn) vrnobeor. Ilaipvoupie Aourtov:

n—1
f(2) dz = 2mi - Res(f,wn) rat f(z) dz = 2mi - Z Res(f, wg)
n+e P—n k=1

dndadr) (epocovy =N+ =n+ec+ 1 —e):

/ f(2) dz—/f(z) dz:27ri-zn:Res(f,wk)
n+et+i—e vy k=1

O
EmumAéov, oniwg amodeikvustal oto , OT0 Tponyoupevo dewpnpa Propel va uneltoeAdet o
delking otpor|g, pe 1ov akdéAoudo Tporo:

Oevpnpa 4.4: (To 9=pnpa TOV OAORANPOTIKOV UNMOAOIN®V pe deikteg orpo@ng).
Eoww 2 C C éva arda ouvekuko, avokté ouvodo. Eav f € O(Q\{wi}peppm)) xary: I = R
etvat pia kaprvdn pe (1) C Q\{wk }pepp), tote:

/ f(z) dz =2mi - ZRes(f, Wi )0 (W)

k=1

Amnobeiln: ®a epyactoupe maAt oe Brjpata.

Brjpa I: YroBétoupe ot n = 1 kat ypagoupe:

-1

I(z) = Z ex(z —w))?

A=—00

yla 1o Kuplo pépog g f, otav aut) avaypdgetal os avaruypa Laurent os apketd pikpo
tpuruo &ioko S(wi,7)\{wi}. Téroo avaruypa undapyet, Baoet g Mpétaong 4.4. Enerta
napatnEouvpe ot, arod v pdtaon 4.2, n cuvdptnon f — | oto wi gpgavilet enovoimdn av-
®palia, Kat Katd ouvenea:

L(f—l)(z) dz:/j“—“uz) dz =0

(art6 to Afjppa 3.3), 6rou [ — [ sivat pia oAépopen enéktaon g f — [. Emouévag:

Af(z) dz:Ll(z) dz

'Etot Aowov, e@ocov 1 v Bploketal pakpud anod 1o wi:

-1
/f(z) dz = Z en(z —w1)¥ dz = 2mic_15,(w1) = 2mi - Res(f,w1)d,(w1)
.

Y k=—o00

Brpa II: Twa v yevik mepimwon, dewpovuue t) cuvaptnon f — ZZzl l, 6rou [ sival ta
KUp1la PEPT YUP® aro 1d wg, KAl enavadapfavoupe v nponyoupevr dtadikaocia. Andadr) €tot
naipvouye:

o n
f(z) dz = Z / li(z) dz = 2mi - ZRes(f, Wi )0 (W)
v k=1

O
[Tpw avagépape Ot1, 0UCIAOTIKA, 0 OAOKANPXTIKOG TUTOg Tou Cauchy sival ouvéneia tou Sewpr)-
Hatog 1@V 0AOKANPGOTIKOV UTIoAoin®v. MdAiota, Sa Soupe eubug apéowng, 6t autd oupBaivel kat
yla Tov yevikeupévo tumo tou Cauchy. T'evikd 10 Sewprnpa 1@V 0AOKANPOTIKOV UTIOAOINIOV givat
iowg éva amnod ta onpavukdtepa Sewprpata g pryadikng avaiuong, Kt auto 9a @avel kaAutepa
PE0® TV EPAPPOYOV TOU.
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Ocpnpa 4.5: (Cevikeupévog tunog tou Cauchy pe deirteg otpoprg). 'Eotw 2 C C éva
ar\d OUVEKTIKO, avolktd ouvodo kat ouvaptnon f: Q@ — C pe f € O(Q). Ta k&9e kaprun

v €XOUpE:

2mi

P18, () = o [ L S e

Anobeiln: Edv ypayoupe yUpe amno 1o z:

FQO = er(¢—2)"

k=1

10 Sewpnpa eival ouvenela g mapatr)Pnong:

Res ((_fi))kﬂ’ z) =i

kat tou yeyovorog ¢ = fIF(2)/k!. Hpaypan, ano 1o 9edpnpa 1oV 0AoKANPGTIKGY UTOAOIV:

/de—Qﬁi~Res<m >:27rz'- f¥(2)
Y

(C — 2)k+1 (= 2R+ ® 7l

4.3.2 To 9swpnpa tou Rouché

Yuvénela 10U 9e@prpatog TV OAOKANPXTIKGOV UTIOAOIM@V £ivalt n kKataperpion piov
ouUVapToE®V, Kal Kat’ eréKtaor) 10 dempnua tou Rouché.

Ipétaon 4.6: (Katapétpnon pigev). 'Eotw 2 C C éva avoktd ouvoro, f € O() kat
A C Q) éva oUvoldo e oUvopo ardf Katl KA£otr) Kaurudn. Edv n f €xet 0Aeg tng 1g pileg
eviog tou A°, 16te 1o mARSog w v pi{ev da sivat:

Lfore)

" 270 Joa f(2)

To mapandve mAndog Sev petpd drakekpippéveg pileg, adda kade pila 100eg POPEG 00ES 1)
MOAAATIAOTTA TNG.

Anobeién: 'Eote 6u ota onueia wy € A°, k € [n] n f éxel pideg moAAarAdtrag my. H nmoodtnta
[/ [ anotedei oAopopen ouvaptnon oto Q\{wy trejn), kat pddiota ota wy, eppavilel m6AoUS.
Erurméov, pe npdgeig propet kaveig va det ot

Res(f'/f,wr) = my

KA1 KATA CUVETELd, ATo T0 9e@pnpd TV OAOKANP®OTIKGOV UTTOAOI®V:

9 ‘;l((j)) dz = 2mi - Res(f'/ f,wy) = 2mi - ;mk = 2miw

Ozpnpa 4.6: (Ozdpnpa tou Rouché). 'Eotw §Uo ouvaptijoeg f, g € (’)(S(a, T)) pe:

9Ol <[£(Q)], yia xade ¢ € 95(a, )

Tote o1 ouvaptioeg f, f+ g £xouv tov 1810 aptdpo piov otov dioko S(a, r), petpodviag Puotka
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ka9¢e pila T100eg POPEG O0EG 1] TOAAATTAGTNTA TNG.

Anodeién: Ta va anodeifoupie 1o Sewpnua, 9a epyactovpe pe Pripata.

Brjpa I: Ta ka9e ¢ € [0, 1], 9ewpovpe ) cuvapon:

IR GRS
2mi Josary () +tg(C)

1 oroia -oUupg@eva pe v Mpétaon 4.6- petpd to mAndog wv pov g f(+) + tg(+) otov dioko
S(a,r). Hw(-) eivat kaAd opiopévn, agou:

1£(€) +tg(O)] = [F(O] = tlg(O] = £ = 19(O)] >0

(omou 1 teAeutaia aviootnta dikatoAoyeital ano v unobeon).

w(t) d¢

Brjpa II: Eav s,t € [0, 1], pe npageig kataArjyoupe otov turo:

/ f(Qg'(Q) = (g
as(ar) (F(€) +1tg9(0)) (f(C) +s9(C))

Bripa II: Topa, ereidy |g| < |f| ow0 S(a, 7). aAndevouy ot avioomteg:
|F(Q)+tg(Q)] = [F(O]=tlg(O)] > (1=1)[g(¢)] mav [f(C)+59(O)| = [ ()] —slg(O)] > (1-1)[g(C)]
ot0 85(a, ). AnAady, cuvbudalovtag Teg:

£(C) +tg(O] - 1£(Q) +s9(O) > (1 =) (1 = s)]g(¢)]* = 0

Ioxupiiopaote 6t 1 aviedtna |f(C) + tg(Q)] - | f(¢) + sg({)] > 0 ox1 amddg eivat yviowa, adda
unapyet M > 0 ave§dpmto wv ¢, s wote:

[£(Q) +tg(Q)] - [£(C) + s9(C)| > M >0
[Tpaypati, Sewpouviie 1a cuvola:
Me = {(t;5,0) | [F(C) +tg(O)] - 1£(Q) + s9(¢)] < e} € [0,1]* x 0S(a, )

KAl Tapatnpoupe ot eival kAgwotda. Av 1 > (0 eivat tuyxov kat ((tk, Sk, Ck))
wou M, nou ouykrAivel oe (t, s, (), tote:

1F(Q) = f(Gk) 4 t9(C) — trg(Cr)l = F(C) — F(Ck) +19(C) — tg(Ck) + tg(Cr) + trg(Cr)| <

< IF(Q) = F(C) +tlg(Q) — g(Co)l + [t — tel - 9(C) < 3-m/3=mn
ywa apketd peyddo k € N (epooov o1 f, g eival ouvexeig). Andadn:

1£(C) = tg(O < 1f(Ck) + trg(Cr)[ + 1

B |t — s|

(1) - (s)] =

pen Etvatpia axkoAoudia

arnod IV avtiotpoen IPyeVIKH aviootnta. Puoikd, napopola aviodtnta propei va arodsiydet
yla ta s ot 9éon v t:

|£(Q) = sg(O)] < |f(Ck) + srg(Cr)| +n

IMoAAarmdaocialoviag tig vo, metat ot

[F(Q)=tg(Q)-F () =59()| < |F () Hrg (o) |1 (G) 589 (G lHn- (1f (Go) Fkg (G [HHLF (Ce) 519 (Ge) ) +7°

AmAaBii, av AdBoupe urdwn 6t 1 moodtra | (Gr) + tkg(Ge)] + | F(Gr) + skg (G| etvar ppaypévn
(Ady® Tpyevikng avicdtntag), £ote ard A:

1£(Q) = tg(Q)] - 1£(Q) —s9(Q)| <e+nA+n°
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Aopnvovtag 7 — 0 éxoupe teAdka Ot

[£(C) = tg(Q)] - 1F () —s9(Q)l < €

dndadn (t,s,() € M. kat 1o M, eival kAewot6 ovvodo. Enedny ot xopot [0, 1], 9S(a,r) eivar
nAnpetg, To Tenepacpévo ywopevo [0, 1% x 9S(a, r) 9a sival k1 autd mAnpng XoPog, Kat Katd
OUVETIELD 1] TOUD:

)M

e>0
Bev etvat kevr). AnAadn, yla KAolo ototyeio (f s, 5 ) €xoupe:
1£(S) +1g(0)] - 1£(S) +59(¢)| =0
10 011010 £ival Atoro g avicotntag (rou dei§ape mPoNyoupévag):

1£() +tg (O] - 1F(C) +s9(Q)] >0

Brjpa IV: Xprnotporoioviag t oxéor tou BApatog II kat v avicdtnta tou BApatog III, katadn-
youpE Oto Ott:

o) — TS ‘t _ S‘ / d — M . su ! — /
=) == < Gy Q9O = £1(QalQ) de| = =507 sp1(09/(€) = £1(Oa(€)
6nAadn
[ (1) — @(s)] < (M sup rf<<>g’<<>—f'<<>g<c>r>-rt—sr
¢eoS(a,r)

'Etot anodeikvuetatl ou 1 w(-) eivat ouvexng (pdAiota Lipschitz ouvexrg), kat katd ouvéneia
-apou maipvetl aképateg tpég- w(0) = w(l). Ondre 10 MAndog v POV g f 1wovtal pe 1o
rAn9og twv pov g f + g.

O
To rnaparave dedpnpa otnv oucia, péo® g anodeigng tou, Seixvel KAt apketd Kadvutepo. [a
ka9 t € [0,1] ot f xat f + tg éxouv 1o 1610 MAN}90g Pigwv.

4.3.3 Avantuypata Laurent oe Saktudioug
'Hér ¢xoupe kavel pia ouvdeon petady tov SUvapooelp®yv Katl tov avarrtuypdtev Laurent, Aé-
yoviag ot ta avarttuypata Laurent sivat pia yevikeuon tov uvapoosipov. MdaAota, €av:

o] —1

L(z) = Z cr(z —a)k = Z ck(z—a)k—i-ch(z—a)k

k=—00 k=—o00 k=0
etvat éva avarmtuypa Laurent pe xkupio pépog:

-1

l(z)= Z cx(z —a)k

k=—o00

T0Te He Tov petacxnuatiops w = 1/(z — a) priopovpe va ypdypoupe:

Bw) =1(2) =) ey
A=1

H p eivat pia duvapopeipd, n onoia £xe1 karowa axktiva oUkAong, £ote 1/p (ordte n | ouyrAivel
oto B(a, p)©). Ano v aAAn, to evanopeivov tuipa tou avarrtuypatog Laurent:
o0
p(z) =) alz—a)
k=0
eivat pia duvapooelpd pe axtiva ouykAong r.  Pdwvetat otl, ON®G 0TS SUVAPOCEIPESG UTT-
apxet 1 évvola tou 8iokou CUKAlONG, ota avarttuypata Laurent vnidpyet o aktuAiog cUYKALONG

S(a,r)\B(a, p).
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Hapatfpnon 4.2: 'Eotww éva avartuypa Laurent:

00 —1

L(z) = Z cr(z —a)k = Z ck(z—a)k+ch(z—a)k

k=—o00 k=—o00 k=0

Baoetl tng avdluong rou kdvajpe mponyoupEéveg, Kabng Katl g YevikAg demwpiag tov duvapo-
OEPRV, uTtdapxouv p, 1 > 0 dote otov SaktuAio:

S(a,r)\B(a, p)

n L va ouyxivet anodvteg kat oty nieptoxr) C\ (S(a,7)\B(a, p)) va anoxAiver. Maiota:

= sup{R > 0 | (jcx| R* evn} = 1/
r = sup{ | (|ek| R )ken, @paynévn} lim supy,,o. &/Jr]

Exppdlovtag v avaluTtikota 1@V OAOHOP@®V OUVAPTIOE®Y OF AVOIKTA ouvolda, dSeifape ot
Ol OAOPOPPEG OUVAPTIOEIS avadumvial o SUvapooelpeg otoug §10KOUG TOV AVOIKIWV CUVOA®V
rou opifovtat. Avadoyo arnotédeopa 1oXUel Kat yla ta avartuypata Laurent, mou ouotaotika
dlatunwvetatl otnv enopevo Jewpnud.

Ocopnpa 4.7: (Avantuypata Laurent oAopdppwv cuvaptioewv oe Saktudioug). 'Eocto
S(a,r)\B(a,p) évag daxktvdiog kat f € (’)(S(a,r)\B(a,p)). H ouvdptnon f otov &ioko
S(a,r)\B(a, p) éxer eviaio avarttuypa Laurent.

Amnobern: H anodeln eivar extevrg kat 9a yivel oe fripata.

Bipa I: Eav p = 0 (4 r = 0, addd autd eival tetpippévo), o daktvdiog S(a,r)\B(a, p)
ek@UAiletat otov tpurtio dioko S(a,r)\{a}, ondte 1o anotédeopa eivar ouvénela g Mpdtaong
4.4.

Brjpa II: Eav p,r > 0 (kai, yla va pnv aocxoloUpaote Pe TETPIHPEVES MEPUTIOOEL, p < 7T),
Yewpoupe:
O<p<P<R<r

kadog ertiong kat tov daxktuho S(a, R)\B(a, P). Eow z € S(a, R)\B(a, P). ®swpoupe eubu-
ypappo tunpa (<pakpuds and 1o z), ¢oww AB C S(a, R)\B(a, P), mou va ouvbéet 10 ouvopo
10U Saktulriou (toug 8o kKUKAOUG petagy toug). Emiong, Sewpoupe apketd pikpo dioko S(z,€)
ot0 2z, TOU Tepiéxetal otov SaktuAio kat 6ev tépvel 10 AB, kat v, pia xkaumudn (evidg tou

(S(a, R)\B(a, P))\S(z,¢)) nou ouvdéet 1o dS(z,¢) e 10 A.
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Brjpa III: [TapatnpoUpe OTl 01 KAPITUAEG:
0S(a,R)+ AB — 0B(a, P) — AB gat vy, + 05(z,¢) — 7.

eival opotorikeg (a@ou 1 Hevteprn PIOPEL va <QPOUOKADOEL>, EVIOG TOU HAKTUAIOU PE TO EVOPEVO
oUVOPO, KAl va tautiotel pe v npotn). Ipooédte ot, yia apadetypa o KUkAog pe tg 6uo 7.,
givatl oty npaypatkotna pia 9nieid, agou ot vy, —7v, UIOpouV va <§eKoAArjoouvs. Avtiotoxa,
ta AB, —AB propouv va <gekoddnoouvs. Eropévag, epooov n f(+)/(- — z) eivat oAddpopen
HaxKpud ano 1o z, ano v IIpoétaon 3.3 éxoupe:

f(Q) f(Q) f(€)
22 d( = 22 d( = 22 d
/BS(a,R)é)B(a,P) ¢—z ¢ /85(a,R)+ABBB(a,P)AB ¢—=z ¢ [szraS(z,e)'yz ¢—=z ¢

6nAabr), amod 1ov 0AoKANP®TIKO TUTIO Tou Cauchy:

LA e — AV d _
/85(“73) C—z ‘ /53(a,P) (-2 ‘ /as(a R)—0B(a,P) -z ¢=2mi-f(z)

'Etot Aoutov:

1 f(€) 1 f(©)
= d¢ — — d
271 Jos(a,r) C — # 2mi Jos(a,p) C — 2 ‘

Brpa IV: 'Exoupe 1181 6¢e1, ard v anodeidn tou Oswprpatog 3.6, ot

1 / / f(<) k
— T (e
2mi Josar) ¢ — % Z 270 J93(a,R) Ykt ( )

6nldabr) avartooetat oe dSuvapooelpd. Auto Tou arookoroupe va dei§oupe, yia va tedeidoet
n arodedn, eivat 6t 1o dAAo oAokAfpePa anotelel 1o KUPLO PEPOG TOU avartuypatog Laurent
rmou wayvoupe va Bpoupe (66 9a Pondroel va kavete v avublaotoAr] pe v andden tou
Ocwpripatog 3.6). Ocwpoupe dowdy ¢ € JS(a, P) kat mapatnpovpe ot yia 1o z tou daktudiou:

f(z) =

¢=al 4
zZ—a
K1 ETIOPEVOG:
SN ¢
—a _C_ . —a
kzzo(z—a> Z/l_C—a z—C
-z
'Entetat £tot ot
1 1 &~ (¢—a)t £(©) o f(OE—a)*
= _ dc = — SIS T (c—a)d
= c—akzzo<c—z) :>/85(a,P)C—Z< D D e A

6nAadn:

—q)Ft (z—a)7F
/&W)C (2m/aSaP)f<<><< ) dc>< )

orou n evadAayr tou abpoiopatog pe 10 0AOKANPGOIA UIopel va yivel Onwg otnv anodeidn tou
Ocwprfipatog 3.6. Autd tedikd Seiyxvouv ot otoug daxturioug S(a, R)\B(a, P) undpyet avar-

tuypa Laurent:
o0

f2)= Y alz-aF
k=—o0
Brjpa V: Ene1dr) o1 ouviedeotég ¢, k € 7Z, dev e€aptwviatl ano ta P, R (ywarti;), aprivoviag P — p
kat R — r, anodsikvioupe 1o Sedpnpua.
O
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4.4 To 9topnpa ouvykAiong tou Weierstrass yia tig oAopopgeg
OUVapTIOELS

To tedeutaio Sedpnpa g <KAAOIKNG> Pyadikng avaiuong pe to oroio Sa acxoAnboupe, &i-
vat auto tou Weierstrass yia tig oAopopgeg ouvaptroelg. Armotedel Kl autd XApaKINPloTiKO
Mg Pyadikng avaluong KAl €Xel APKETEG EGAPHOYES, Yia mapddetypa oty avaAutiky Sewpia
apBpav.

Ocopnpa 4.8: Eow 2 C C éva avoktd ouvodo, (fn)nen pia axoloubia oAépopdpev
ouvaptoeav f, € O() kat pia ocuvapwmon f : Q — C. Eav n ovykAon f, —, [ aAnbevet
ota ouprnayr vrnoouvoda tou (2, tdte 1 oUykAlon f), —, f' emiong aAnBsvel, ota cupnayn
uroouvola tou .

AM®G, XPNOIHOIIOIOVTAS OE1PEG, £AV:
n o
S fr o> fu
k=1 k=1

0Td CUMIIAYY UTIOoUVOAd Tou {2, TOTe:

n

k=1

ota ouprnayt uvroouvoda tou 2. Andabdrn, ota cuprayr) urocuvolda tou £
(o) o /
fr= (Z f k>
k=1 k=1

Amnoderén: Kat mdht i anodeln eival kaneg ektevrg kat da yivel oe Brjpata.

k=1

Bfjpa I: Eow B(a,r) € Q xat z € B(a,r). Ztov bioko autd propoupe, PEO® TOU
0AOKANP®TIKOU TUTIOU ToU Cauchy, va ypayoupe:

(%) 1/ fa(€) dc

2mi 8B(ayr) C — 2

Topa, enedny o ouvodo OB (a,r) eival oupnayég, ot f, 9a cuyxkAivouv opoldpopea oty f oto
oUVOopPOo auTo (amod v unodeon). Auto SeixVvel OTL, ETTTAEOV:

n() f0)

(—2) (-2

Brjpa II: E@ooov ) riponyoupevr) cUYKA101) €ivatl opotopopern), and v Ipotaon 3.1 £xoupe:

_ 1 fn(Q) 1 f6)
fn(2) = 57 /83((”) = ¢ — 57 /63(&7,) s d¢, ywa z € B(a,r)

Ernedr) kat to B(a, r) eivat ouprnayég, 9a aAnBevet n ovyrAon fr(z) — f(2), k1 ondte ouvbud-
{ovtag 1o PO yoUEVO:

fo) = L f©)

B Tm 0B(a,r) C_ z

¢

dnAadn n f eival avadutkr), dpa K1 oAdpopen (autéd prnopei va Bpebei otnv anoddeidn ou Ocwd-
pripatog 3.6). Ag onuewwbei 60 ot Hev propovoape €5 apxrg va YPAWOUHE TV TIPONyOUHEVT)
1o0tTa, pag kat dev EEpaypie tnv odopopdia mg f.
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Brjpa III: Mévet va Seifoune ou f) —, f'. @swpoupe Aowov r < R, S(a, R) C Q, kai, cuppava
He tov yevikeupévo turo tou Cauchy:

fr(z)—f'(z) = 7Tli/(95(a ; @]Cn_(i))Q d¢, yia z € S(a, R)

Ornote, ya twa 2z € B(a,r):

[fa(z) = f(2)] = —

/AN
N[
Q;\
o]
s
=

S— - sup

=2R- sup
¢€dS(a,R)

Topa, enedn ¢ € 9S(a, R), 9a éxoupe (e aviiotpoen TpyeViky avicotta) ot | — z| = R —r.
Enopévaeg, ya z € B(a,r):

2B s 10— F(Q)

(R=1)? ¢cosan)

[fn(2) = £1(2)] <

Enedr) to ouvodo 05(a, R) eival oupnayég, n ouykAwon f, —, f €ival opoidpopen xat, Kata
ouvénela:
fr —o f', oto B(a,r)

Brjpa IV: Ene1dr] ka9e ouprnayég ouvoldo (UrtoouvoAo tou (2) KaAUmtetal amno menepacpévousg oto
rAn9og diokoug B(a,r) C Q, n ovyxkdion f), —, [’ anobsikvietat oe 6Aa Ta oupnayr) uroouvola
tou ).

O






KE®AAAIO D

O pestaocxnpatiopog Laplace

5.1 O petaoxnpatiopog Laplace

Mepikég @opég, otav divoviatl drapopikeg e§1000e1g 1) IIPOPANNATA APYIKOV TGOV PeYAAng Tasng,
yla napadeypa:

y"' (1) +9y"(t) + ¢/ (t) + 14y(t) + 8 = 0, 3"(0) = ¢'(0) = y(0) =0

eival mpotipoTeEPO va avayoule To IPofAnpa eUupeong AUCE®V HE0® TOU petacXnpatiopou Laplace
(1 T€Aog Aviev omtoloudIIoTE PETACKNIATIONOoU <Holaders e tov Laplace). O petacxnpatiopog
Laplace £ £xet 1810t)teg OU TOV KAVOUV KATAAANAO yia thv arAornoinon tov mapayoyeyv mou
gpeavifoviat otig d1a@opikeg e§l0woelg. Tuykekppéva:

e Eival ypappikog, 6niadny L(Af + g) = MC(f) + L(g) (omdte, xpnowponoiwviag
KATaXpnotika 1oug oupBoAlopoug aro 1 ypapuikn adyeBpa, priopoupe va ypddoupe
ALf + Lg).

¢ 'Exet kadr) oupniepipopd otig mapaywyoug, dniadn Ly’ = sLy—y(0) (n s eivat pia petabr-
N and v XOPOo ouvaptr)oe®v otov oroio n L éxel medio Tp@v -tV XPnolonoloupe
armog yia va dwooupe EPgpaocn otov 6eUTePo aUTOV XWPEO, KAl KAVOVIKA da Empere va
eiyape ypayet (+) 1 id, agou oy oucia ekppAet v TAUTOTIKY) GUVAPTHOT)).

[Tpog 10 tapov Hev EEPOUHE 010G £ival AUTOG O PETACKHATIONOG 1] av OVIeG urtapxel. [Ipoowmpiva,
av 6exBoupe v VAP 10U, TO MAPATIAVE TIPORANPIA APXIKOV TIHI®V, HE XPT0T TOU PNETaoynia-
Tiopou Laplace yivetat
E(y/// + gy// +y/ + 14y +8) — O

6nAadn:

-8
s3+9s2 + s+ 14
Kal pe v epappoyn g avtiotpoeng diadikaoiag, Bpiokoupe:

3Ly +9s°Ly+ sLy + 14Ly = -8 = Ly =

-8
= )
Y 53 +9s2 4+ s+ 14

H ouvaptnon £ dev sival armdog pia ouvaptnon, sivatl évag (ypappikog) tedeotis. H £ otédvet
ouvaptoelg o ouvaptroelg.  AAAo mapddelypa ouvdaptnong, IOU OTEAVEL OUVAPTIHOELS OF
oUVAPTHOLLG, €ival 0 TeAeoT§ TNG TTapAy®you, Tou otédvel kade Sragopioun cuvaptnorn f o
ouvapwmorn D(f) = Df (xat tuyxdavel va givat Kt autdg ypappikog).

duoka o petacxnpatiopog Laplace dev Ponba povo otnv mepimioon YPAPHPIKOV OUoTH-
pdtov, ekel OPOG 1 XPNOIHOTTA TOU £ival meploootepo epgavrg. 'Etol Aoutdv, £xel vonpa va
peAetrjooupe tov petacknpatiopo Laplace yevika.
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Oplopoég 5.1: (Metaoyxnpatiopdg Laplace). 'Eoww f : [0,00) — R pia ouvapwnon. Opi-
Joupe tov petacynuatiopo Laplace g f, av autdg undpyxet:

L(f)= /Doof(t)e_St dt, se ACC

6nAadn, akpipeotepa:
L6 = [ s
0
oe xarnoto vrtocuvoio A tou C.

Eivat 9¢pa mpagewv va arodeiybel 1 ypappikotta tou petacynpatopou, ou 6ndadn yua
odorAnpooueg ouvaptroelg f,g kat A € R, LOAf + g) = AL(f) + L(g). Autd dikaiodoyei,
Oneg einape mponyoupéveg, tov oupBodiopd Lf avii L(f).

Ocopnpa 5.1: ('Yrap§n peracynpatiopou Laplace). Eav f : [0,00) — R eivar pia
ouvaptnon pe tg 1810t TEg:

i. Ynapyet nenepaopévn owoyéveia {t;}7_; C [0,00) oote f € C ([0, 00)\{tr}72,).
ii. Twa ka9e ty, k € [n], éxoupe:

fte=) = lim f(t) €R, f(ta+) = lim f(t) €R

iii. Ynidpyouv ota9epég M > 0, ¢ € R, dote yia apketa peydda ¢ (yia xdde t > 1):

|f(t)] < Me, t>1

Tote o petaoxnuatiouog Laplace £ g f unapyet.

Anodeiln: Tpagoupe:
(Lf)(s) = /O F(t)e at

Kat ortadoviag 10 OAOKANpePa raipvoupe:

(Cf)(s) = /O F(tyet dt + / T Fye dt
O Oo

Topa 1o oAdorArpopa O untdpyet oo R, agov ot 1816tteg i. kat ii. aAndsvouv. MdAota, Adye

ﬁ f(t)e dt‘ é[ | f(t) e R dth.[ e~ (R()=)t g4
t t i

He 1o tedeutaio oAokArpepa va undapyet yia R(s) > ¢ (k1 apa —(R(s) — ¢) < 0). Autd niepilopidet,
érnetta tou t, éoo peyddo propsi va yivel to Os, k1 dpa 1o O2 urtdpyet.

Tou iii.:

Katd ouvvénewa, o (Lf)(s) unapxet yua R(s) > ¢ (6ndadn oto nuieninedo H, = {s €
C|R(s) > c}).

O
Duoika 10 rapanave dewpnua 9a uropovoe va Bedtwbei, ®ote va e§aopadilet tnv vrapdn tou
petaoxnpatiopou Laplace yia niepiooodtepeg ouvaptroets. Epeig 6ev Sa aoxoAnbovpe napanave.

Mia xprjown 81otta tou petacxnpartiopou Laplace divetatl napaxkdte.
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Mpétaon 5.1: Eavn [ : [0,00) = oo eival napayeyiomn kat n f/ wkavornotei tg tpeig
unodéoeig 10U Pswpripatog 5.1, tote:

(Lf)(s) = s(Lf)(s) = £(0)
Anobeiln: Epdoov 1oxUet 1) 1610tta iii. tou ev Aoyw Sewprpatog, ya t = t éxoune:
[F(OI < Me = |f(D)e™™] = |f(t)e | < Mem O
AnAadr), av R(s) > ¢ ({ adhwg s € H):

lim f(t)e ' =0

t—o00

Enewa, 9ewpovpe T' > 0. Av {t;}7_, eivar n owoyévela v onueiov acuvéxelag mg WBottag
ii. Tou @swprpatog 5.1 (yia v '), tote 9a éxoupe:

nTl

T tk+1
/ f'(t)e st dt = f e S dt + Z/ e dt+/ f(t)e st dt
0 0 23

omou ot acuvéxeteg g f’ oto [0, T eivat ta onpeia g unoowkoyéveag {tx 1~ . Me mapayovukn)
0AOKANP®OT] TOPA:

nr— 1 . t1 anl tk+1
[ e~ st t1 + Z —st| k1 [f(t) _St|t +s f(t)e_St dt + s Z / f/(t)e—st di+
7LT 0 k:1 tk
T
+s [ fl(t)e st dt
tng

6nAadn:

T T
/ F(He* dt = s / F(T) = £(0) + T f(T)
0 0

Enedn) limy—oo f(£)e 5" = 0 yia R(s) > ¢, 1a napanave divouv pe épto T — 0o 61t

(Lf)(s) = s(Lf)(s) = £(0)

10 oroio Seilyvel 1o {nroupevo.

5.2 O avtiotpo@og petacynpatiopog Laplace

KopPiko epyadeio yia tv epappoyn tou petacxnpatiopou Laplace otig Auoelg diadpopikov
8100oeaV 1 TIPOBANUATOV APXIK®OV TIH®V, £ival 11 avuortpodr] tTou. Autd mou pag eviiapEépet
£dw (§exvoviag anod évav and toug rmoAdoug TPOIoUg KAVEIG va avarapaotioel Tov aviiotpopo
petaoxnpatiopo Laplace), eivat to akodoudo Seopnpa. [pwv ar’ autd opwg, a xpelactoupe 1o
£MTOPEVO ANppa:

Afjppa 5.1: (OAoxrArnpopa tou Dirichlet). AAn9evst:

[ e

[ [

aou 1 sin € /€ eival dpua. n

Eidwkotepa:
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"
Anoddeién:

(1N

~R —p | P R

Kat’ apxdg 9eopoujie tr) ouvaptnon e /2 xat v kapruAn odoxAfpeong C nou arotedeitat ano
ta 816 pepn:

e 'Eva nuikukdio Cr axtivag R, pe kévipo 10 0 Kat apiotepdotpo@o mipooavatoAiopno.
e 'Eva euSuypappo tpfpa [—R, —p], érou p € R ka1 p < R.

e To nuukAo C, aktivag p, pe kévipo 10 0, oto nuieninedo ou Cg, pe 6ef60TPOPO
MPOCAVATOAIOPO.

e To euduypappo nua [p, R].

Egdoov 1 €% /z elvat odopopen oo C* xat 1o xepio X (C) dev mepiéxet 1o 0 (rou eival onpeio
avepadiag tng ouvaptnong), ano o Afjppa 3.3 énctat:

6121

—dz=0
C <

/ edz+/ edz—l—/ edz+/ e—alz:O
CR z [—R,—p} < CP o [pvR] z

Zto naparndve dOpotopa, ta §Uo oAoxkAnpopata ota eubuypappa tpunpata €xouv pia evdi-
adepouca 1810tTa. TUYKEKPIIEVA:

iz iz —i& iz €& _ —i€
/ edz—i—/ edzi/ ‘ df+/ edz-/ T e
[~R—p] ? [o,R] ? (Rp & o,R] # TS

(otVv aotpo (¥) yivetat addayr) petaPAnug £ = —z) dndadn:

1z 1z i§ _ =€ 1
/ edz—i—/ edz—27j/ e,edg_z'/ SIE e =
[~R—p] ? [o,R] ? R 206 lo.R] €

. sin & sin &
= d d
Z </[R,p] § o bRl € €>

[MAeov @aivetat ott, av agrjooupe p — 0, R — 00, 10 maparndave Sa doet 1o oAokAnpopa:

[

Ia va unoAdoyicoupe Aortdv 10 €v AOY® OAOKANpoHd, BACEl TOV IIPONYOUHEV®V, apKel va ur-

0AOy1|OOUHE TO:
eiz eiz
— / — dz + / — dz
Cp z Cr z

6nAadn:
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lMa 1o mpwto, 9a napaperprioovpe 10 (6e§100TPO0PO) NUIKUKALO PEo® NG 2 = pei(”_g) (ottote
dz = —ipe'™ %) = —iz df) ka1 9a éxoupe:

/ e dz = —i/ eiped#*ﬂ do
c, # 0
/ e " 49 / do
0 0
/ € dr= —i/ B /N —z'/ do = —
c, < 0 0

Ta o devUtepo, 9a Seifoupe 6t tetvet oto 0 kadhg R — oo. Mpdypatt, av ypdyoune z = Re'? =

R(cosf + isinf):
/ i dz = /ﬂ— eiR(cos@—i—isinB) Ao
Cr # 0

/ eiR(cos@+isin0) d@' g/ ’eiR(COSO+iSi1’10)‘ do :/ efRsinG do — 0
0 0 0

of e

[

ErumA¢ov, av p — 0:

6nAadn:

9a ¢xoupe kadong R — oo:

Ernopévag deiape ot

K1l dpa 1o {nroupevo:

Osopnpa 5.2: (OAOKANPWTIKOG TUNOg twv Fourier - Mellin - Bromwich). Yrio9étoupe
ou f:]0,00) = R eivat pia ocuvaptnon mou éxet petacynpatiopd Laplace:

= / f(t)e st dt, oto H.
0

Eav n f eival mapayeyiomn xat ot f(t)e ™, f/(t)e "' odorAnpoomes (yia Kamowo u > ¢,

aAndevet
1

s = enm =g [ (eneet ds
u+i

Anobeién: H anodedn 9a yivel oe Brjpara.

Bnpa I: Kat’ apxag, 9ewpovpe T' > 0 kat ypdgpoupe:

st 7. X (ptiy)t g, — —(u+i)T g (ntiy)t
/M L BNt as 2 / (L) (-t iy)eBH9t gy = g / / fr dr B gy

(6rou ot oxéon Aotpo (%) xpnowornoteitat o ot ds = u — pu+ i - dy = 1 - dy). Topa, and 1o
Yewpnua tou Fubini, evaAAdoovtag ta oAorkAnpaopata (Kat EEXvaviag mpoompiva o ¢) aipvoupe:

o) T
/ f(T)e_“(T_t) (/ e(t=7) dy) dr
0 -7



92 Kegaflawo 5. O pestaoxnuartiopog Laplace

omnote, urtodoyifoviag 1o €v9eto oAorApeuaA:

/Oof(T)e_“(T_t) 2sin (T(t — 7’)) dr
0

t—T1

It ouvéxela 9a XPEIaoTeEl va KAVOUE TIAPAYOVIIKY] OAOKANP®ON OTO0 MAPAIIAV® OAOKATp®a
-yl auto opwg Sa xpelactoupe 1o akoAoudo Brpa.

Brjpa II: Opidoupe ) cuvaptnon:

H ouvaptnon auty), onog £xel opiotel, £xel v 110tnTa:

0, <0
G(z)= lim g(Txz)=<1/2, =0
T—o0 1 0
, T >

IMa va v atttioAoyr)ooue, XP1CTHOMO10UKE T0 OAOKANp®wa tou Afjppatog 5.1:

“sin . ow
/o e “73

Eruri¢ov, n g eivat ano tov opiopd g napayouvoa g 1/7 - sin £/€.

Brjpa III: E@ooov 1 f(7)e #7 eivat odokAnpooar), £xoupe:
lim f(r)e™"" =0

T—r00
Enopéveg, aro ta nponyoupeva Prjpatd, Pe apayovilky] 0AOKATp®OT):
1 o
/ (Lf)(s)e* ds = —f(0)e! g(~Tt) —/ [f()e T DY g(T(t = 7)) dr
uti[—=T,T) 0

211

Kat pe opo T’ — oo:
= / (Lf)(s)et ds 2 — / [F(n)e # DGt — 1) dr
p+iR 0

211
6nAadn: .
- [ eI G =) dr = (eI = 1)

Eb¢ ouv oucia n anddeifn odoxkAnpwvetal, Xopig va €xel artiodoynOei niwg to opo T — oo
<UMNKE> OT0 OAOKANP®HA, PEIA IV 1ootnta S1rmAd daotpo (xx). Xto emdpevo Brjpa, yua va
elpaote mAnpelg, 9a dwooupe pia attioAoyion.

Brjpa IV: Tevikd, av A,a (ovykekppéva A(z), a(r,y)) eivar odoxAnpwoipeg (©g mpog )
OUVapTroelg Kat:

a(z,y) }‘ A(z), 8nAadn a(z,y) L A(x) xat A(z) — a(z,y) =0

lim a(z,y) dx:/ lim a(z,y) dx—/ Az
0 0

Yy—00 Yy—00

TOtE:

[Ipaypat, ¢ote € > 0 xkat yg. Epocov ot A(z), a(z,y) eivat odorAnpmoipeg, 9a urdpxet apketda
HEYAAO Ty, OOTE:

/oo A(z) — a(z,yo) de < g/2

Yo
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]
MdAwota, egdoov a(z,y) / A(x), yia kaSe y > yo:

/OO A(z) — a(z,y) doe < /2

Y0

Av Topa ermdeyel apretd peyddo y = Yo, €ival duvatdv va ermreuydet n avicotnta:

A(z) = a(z,y) <e/(22y,)

KAl KAtd OUvernsa:

(e 9]

/00 A(z) — a(z,y) de = /wyo A(z) — a(z,y) de + A(z) —a(z,y)de <e/2+e/2=¢
0 0

Tyq

Ztn 81k pag nepintoor), £XoUpes:

(e 0] - g(T(t — 7)) , (e T -Gt =)

K1 OItote:

[e.9]

lim Hf(T)e_“(T_t)]'} 'g(T(t — 7‘)) dr = /000 Hf(T)e_“(T_t)]'| Gt —T)dr  (***)

T—o00 0

MdAiota, av:
St={r>0|[f(n)e I 20}, 2 = {r > 0| [f(r)e "I <0}

T0TE:

/ F()e D g(T(t — 7)) dr = / (e TIY| - g(T(t — 7)) dr %
>+

>+

% /Z . [f(r)e "TIY| - G(t — 7) dr = /E [f(r)e " DVG(t — 1) dr

+

To mponyoupevo, amo 1 oxEon (x x %), divetl eriong ot

/ [F()e T g(T(t = 7)) dr 5 [ [f(0)e " TOVG(t 1) dr
] .

o

o0
lim [ [f(r)e ") g(T(t — 1)) dr = / [f(r)e PTDVG(t — 1) dr

O
[Tavieg, mépa ar’ autdv Tov YeVIKO TUTIO, UIAPYEL Kl £vag ITOU XPNOIOITOlEl £VVoleg Kal TEXVIKEG
g myadikng avaiuvong. [pota xpelalopaote éva 1eXVIKO Afppa.

Afjppa 5.2: (Afppa tou Bromwich). ‘Eoww {w}}_; pia nmenepaopévn owkoyéveia onpeiov
tou C ka1 pia ouvaptnon F € O(C\{wk}zzl) N O(H.), yia v orota urtapyouv p, A, A > 0
WOTE:

A
|F(s)] < W’ ya [s| = p

"Eotw ermiong to kxukAiko 1680 CRr, 10 oroio kataokeudletal pe tov 561G Tporo: Yewpoupe
pw>c, T > 0xrat R = +\/pu?+ T2, rat kataokeudaloupe 10 KUKAKO 1650 pe kévipo 0, mou
diepxetat anéd ta p — i1, p+ 7T, oo nuueninedo C\H,,.



94 Kegaflawo 5. O pestaoxnuartiopog Laplace

w1l
]

R

' .
//L—’LT

: c

Torte:
lim F(s)e ds =0

R—o0 Cr

Anodain: AAG{oviag m petaBAnt odoxAfpwong ot 6, orou s = Re' (k1 dpa ds = is db),
EXoupe:

3m/24¢ . o
/ F(s)e™ ds :/ F(Re")ef" iRe' dg
Cr T/2—p

orou p etvat n yevia ¢ = Z(i,u +47T). Ta R > p:

/ F(s)e® ds
Cr

6nAadn, amnod tov TUTIO €

/ F(s)e® ds
Cr

TéAog, S9a adAddoupe v 0AoKANP®OT OOTE va £xoupe Kevipo to 0, petagépoviag kata to § katd

3r/2+¢ ) ; )
/ F(Re®)ef’ iRe™® dp

3 /24 A i
< / Rlef€”| dp
/2= ™

/2= R

0 — cosh +i-sin6:

3w /24 3w /24
g/‘ ﬁ}_leRtCOSO do = f_l / ethosO do
w/2—p R R w/2—p

—T.

A /w/2+so o—Rtcosd gy _ A [ 1 o~ Ricos0 /24
RM1 )2 RA1 —Rt 72—
_ % . (eRtsingp o e—Rtsingp)

MdaAiota, enedn sin p = p/ R, éxoupe:

A m/2te —Rtcosf A t —ut
R)\l/—ﬂ'/Q—cpe s dGZ@'(eﬂfe u)

/ F(s)e® ds
Cr

10 oroio Hivel To {nTovievo.

dnAadn:

< =7 (e — e ) Fooo,
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@czdpnpa 5.3: (Avuotpoer Laplace pe oAorAnpwtikrd vnodowna). Eow {wy}}_; pia
rnenepaocpévn owkoyévela onpeiov tou C kat pia ouvaptnon F € O(C\{wk}zzl) NO(He), yua
v oroia urtapyxouv p, A, A > 0 wote:

A
|F(s)] < [ ya [s| = p

10Te yla TV oUVAPTNOon:

ft)= Z Res(F(s)e™, wg)
k=1

aAndevet:

Amnddeifn: H andden Sa yivet oe Prjpara.

Brjpa I: @cwpovpe 1 > ¢, T > 0 xat 10 kuxdiké 1650 CR tou Afppatog 5.2. Emniong,
opitoupe Cr = Cr + [ — T, p + iT], xa1 mapatpovpe 6t yia apkerd peyado T’ (apa apretd
peyddo R), ta onueia avopadiag wy, k € [n] nepiéxoviat oto xwpio X'(Cr).

[Naipvoviag Twpa o 0AOKANpOUIA:
1
— F(s)e® ds
2mi Ja,
arno 10 Ospnpa 4.3 £xoupe:

1 F(s)et ds = ZRes(F(s)eSt,wk) = f(¢)
k=1

211 Cr

6nAadn:
ft) = % </ F(s)e® ds + F(s)e ds)
uti[—T,T) Cr

Me 6pto T' — oo (6nAadr) R — o0), ano 1o Afjppa 5.2 énetat:

Ft) = = /HR F(s)e ds

T 2mi

Brjpa II: K4t rou Sa ypelaotel yia ta enodpeva, givat n Urapsn tou petacxnuatiopou Laplace tng
f. Tia va to &eifoupe auto, Sa anodei§oupe v 1610tTa iii. 1ou Oswprpatog 5.1. Bswpouiie
Adowtov yupw arnd kade avopadia wy, kK € [n], évav apretd pikpo kukdo 05 (wg,€x), TOU Bev
TEPvel Kappia avopaldia Kat 0Tto E0MTEPIKO TOU MEPLEXEL LOVO TV wg. [pdgoviag:

1
Res(F(s)e’, wy) = / F(s)e® ds
( )= o 08 (wr.cr)

€xoupe:
1 n
=53
( ) 271 ; S(

Me aAlayr) petaPAnus s = exe’? 4+ wy, oe ka9éva odokAfpepa, maipvoupe:

F(s)e® ds
)

WEyEk

1 n 27 A i .
1) 2 Z / Ck (skew + wy, ) ekt P wrt il g
™ 0
k=1
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Kdl P& arnoiuvta:

1 n 2w ) )
< — Z €k / |F(Ek€w + wk)’eektco&. O0+R(wk )t do
27 1 0

n

1
S — € max ‘F z’:‘ke —i—wk ‘/ EktcongF%(wk) do
27 P 0€(0,m)

1 n ) 27
< — e max |F(ene? +w / eshtTRW)t g0
27r; k96(0,7r)| (ek k)| ;

n

<Y e max |F(epe® +wp)le
—1 6 (0,m)

ekt cos 0+R(wg)t

Tedwka:
|f ()] < nmax (5k max |F(eze? + wy)|) - emAXkeln] (er+FR(wr))t
ke[n] 0<(0,7)
K1 ETIOPEVOG, av YEooupie:

M — ”ﬁ?ﬁ (2 Gg%g);) |F(epe®® + wr)|) xata = iré%( (ek + R(wr))

¢retat ev tédet ou | f(t)| < Me.

Brjpa III: [Tapatnpoups Ot

oo oo 1
= / ft)e st dt = / (/ F(o)et da> e T dt, oo H,
0 0 21 J R

Katl pe evaddayn 1oV 0OAOKANPOPATOV:

& 1 1 [ee} 1 r
/ ( / F(o)e™ da) e Tdt = o— / F(o) / e dt do £ — — / ©) 4o
0 27'('2 pu+iR 27” ptiR 0 27TZ pu+iR g — S

omov 1 oxéon aotpo (x) wxvet av s € H, (Gpa oto Hyaxia,ul)-

Brpa IV: @swpoupe K i 10 KUKAIKO 1680 rou &iépxetat ano ta i — 11, p+14i1', oto nuierninedo H,,
(to <ouprAnpepatkos> 1o u Cg), kabog ertiong kat v kaprudn Kr = Kp+[pu+iT, p—iT].
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Ao 10 @sopnpa 3.5 éxoupe:

F(s)zl./ F(U)dazl,(/ F(U)da—i—/ F(a)da>
2 Jgp, 0 — S 2mi \ Jpuyi[r,—1) 0 — S Kp 0 —S

Kt aro v unodeon, edv erudeyel apketd peyddo T (ki apa apketd peyado R):

F(o) / A A 2rAR 1
do| < —— do < ————do { —— - —
‘ Krp 0 —$ Kp |1 o —s| ke BA-(R—|s]) ~ =~ R—|s| R
Mze 6p1o Aowrtov, kadwg T — oo, £netat:
1 F 1 F
F(s):,/ (o) do = ——— ) do
270 Jy—mr 0 — S 270 Jypr 0 — S

(Adyw® mpooavatoAiopou).

Brjpa V: Zuvdudloviag ta BApata III, IV, éxoupe tedikd OtL:

(Lf)(s) = /O ® ieta= L [ Fl)

27 Jyqpir 0 — S

do = F(3>7 oto Hmax{a,u}

6nAadn to {nroupevo.






KE®AAAIO O

Mep1ka otolyeia avaAutikng dswpiag
aptdpev

H ouvaptnon ¢ tou Riemann arnotelei xprjotpo epyaldeio oty avadutukn dewpia apbumv, kat
Xpnoworoteitat yia v anodein tou (1owg yveoototepou arotedéopatog autrg g dewpiag) dew-
PHHATOS TRV TIPATOV apldpov. Tupgeva B’ auto, eav 7(x) eivat n ouvdaptnon tou mMndoug tov

m(x) = Z

PATeV apdpov, dnAadr n:

p<z
P TIPOTOG
T01¢E:
lim |7(@) / —1
T—00 X
log

SV IO YVROT) TOU HOPPY), HE AOUUITIOUKOUG oupfodiopovg, m(x) ~ x/logx. Epeig dev
9a arnobeifoupie 10 Sewpnpa v nPEIeV aptdpav, Kadag n anodeifn tou ival eKtevéotatn Kat
texvikr). Katd pia évvola, xperafopaote <aAdo tooo> yua va to anodei§oupe. [Maparéuneote oto

.‘ AgirTpleg ouvaptioelg: Xta rapakdte® da oupBodidoupe pe xy ) Seikrpla
ouvaptnon u ouvodou ¥ (6ndadn v xx|s = 1 kat xx|se = 0).

Afjppa 6.1: (A9poion katd pépn). 'Eoww a : N — C pia ouvdptnon xat:

n<x

Av éxoupe npaypatkoug aptdpoug 0 < y < x xat pia mpaypatky cuvaptor f € C 1([3/, x]),
101E:

Y an)f(n) = f(2)A(z) — f(y)Aly) — /x A(t)f'(t) dt
Y

y<n<z

Amnodein: 'Exoupe otu
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= Za(n) /x X<ty (0, t) /() dt

= / £(t) dt + Z )/:f’(t) dt
( a(m)) - (f >)+( > a(m)- (fl@) - f))
( a(n)) - f(a ( a(n))-f(y)— > atn)f(n)

Auto tedika diver 1o {nroupevo:

y<n<z

O
Y1 ouvéxela Sa avageépoupe Kt aAAo €va onpaviiko Anppa, mpotda Opes Xpe1afopaocte PePIKOUS
oupfoAilopoug.

Axépaio pépog: Eav z eivat évag npaypatkog aplopdg, pe |z] 9a oupBodidoupe
TO AKEPALO PEPOG TOU.

Yrnédowno: Avtictoixa, pe {x} 9a oupBoAidoupe to untdrowo {x} = x — |x].

Hpeninedo: YrievOunioupe out H, = {s € C | R(s) > c}.

Afppa 6.2: (Tunog ad9poiong Euler - Maclaurin). Eow 0 < y < z Katl pia mpaypatkr)
ouvdpmon f € C([y, z]). Tore:

> o / £© i+ {010 de - @) (e} + W) (0}

Anoseitn: Xpnoorowote 1 Afppa 6.1 pe a(n) — 1 (kat katd ovvénswa A(z) = |z)).
3 s = s@le] - 00la) - / L a
= ) = @) + 1)~ S | Cep() de+ / ) de
= [Cswyans [0 a- e + 101
O

Afppa 6.3: 'Eow 2 C C avowktd xat pia ouvapton f : [a,b] x @ — C. Eav n f eivat

ouvexng, n: ,
:/ f(t,s) dt

elvat emiong ouvexng. [

Amnobeiln: @a belfoupe 6m n F' eivar ouvexng oe tuxov o € ). @sppoupe apKetd mkpo dioko
B(o, p) wote [a,b] x B(o, p), kat (ene1dn 1o [a, b] x B(o, p) eivat cupnayég) iy f eival opodpopepa
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OUVEXTS.
"Eote Aowov € > 0. Yrdpxet § > 0 wote:
|t1 — t2| <9, |81 — 82‘ < 6= |f(t1,81) — f(tg, 52)| <e€

Kat wte, yia kade s € B(o, p) pe |s — o] < 4:

b b
[F(s) = F(o)| = / f(t,s) = f(t,0) dt </ [f(t,s) = f(t, o) dt <e-(b—a)

AnAabdn n F' eivat ouveyrg.

Afjppa 6.4: Eow Q C C avowktd kat pia ouvapmon f : [a,b] x Q@ — C. Eav n f eivat
ouvexng, n f(t, ) elvat oAdpopen yia kade ¢t kat n piyadikr) napayeyog 0 f /0s eivat ouvexng,
T0Te N:

b
F(s) —/ f(t,s) dt

etvat oAopopen kat:
b o)
/ o )
F'(s) = / 5o (s) dt

Anodeiln: Ba bei§oupe ot yia tuxov o € () n F eival oAopopen oto o kat:

! _ baf(tv')
F(s) _/a 1D ) ar

Brpa I: Opiloupe ) ouvdptnon:
f(tv 8) — f(t,O')

, SF o

g(t,s) = 5f(t78.)
=) (o),

s=o
KAl TIapatneoupe 0T yla 7,0 PE & # o

lim t,s) =g(r,0

(t,S)—>(T7&)g( ) =9(r.5)

dndadn n g eivat ouvexng oto (7,5).

Brjpa II: Edv tpa Sswprjcoupe ta onpeia (7,0), n ouvéxewa g g ota (7,0) anodeikvietat
6uokoAotepa.

Av oupBolAicoupe s = = + 1y KAl 0 = Ty + 1Y,, EXOUNE:

|g(t,8) _9(7—’ U)| < |g(t,5) —g(t,0)| + |g(t, U) —g(T, 0)|

— e = s - = o)+ |20 - P
- |S i O'| ’ ’éRf(t’S) - §Rf<t70) ""_i(%f(tvs) - %f(t,O')) — (.f — X5 +’i(y —ya))-
. 8f(t’ ) af(ta ) o 8f(7—a )

Ds (U)‘+‘ s )T "oy (”)‘
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Ao 1o 9eopnpa péong Tpng, yla Kamnow o1, oy € [0, s] éxoupe:

R (t.5) = RF(t,) = (VRI(1.),, (5~ 0) = (@ = 20) 22 L 00) 4 3 = 90 o)

S(t:5) = 31(t:0) = (V35(0.9) (5~ ) = (& = 20) 22D 03) 4 (= ) L

Emniong, and ug eSlonoelg Cauchy-Riemann:

0 . oR . N . ORf(,- N .
Hod sy = BRI g 4 4. BT ) - B g BRI
ortote, ouvéuadoviag 0Aa 1a mponyoupeva:
oR . oR .
o(t.5) — g0, )| < (o — ) (P2 gy ORI )

+ =) (B o) - P o)

=) (B o) - B ) s

dy dy
af(ta ) _ af(Ta ) o

9s ") " os ()‘

il
Enedr) n 0f/0s eivat ouvexnig, and ug e§loooeig Cauchy-Riemman kat o
ORf(t,-)/0x, ORf(t,-)/0x, OSf(t,-)/0x, OSSf(t,-)/Oy
eivatl ouvexeig. Katd ouvénewa, agrivovtag t — 7, § — 0, €XOUHE 01,02 — 0 KAl
l9(t,5) — g(7,0)| = 0, 6nradn g(t,s) — g(7,0)

Brjpa III: Agou 1) g eivat ouvexng oto [a, b] x Q, aro to Afjppa 6.3 n:

b
/ g(t,s) dt
a
elval ouvexrng ouvaptnor, omnote:

F'(o) = lim Fls) = Flo) = lim bg(t, s) dt = /bg(t,a) dt = /b 9/t ) (o) dt

s—o s—o s—=a J, 0s

Aut6 0AoKAnpwvel v anodein.

O
Afjppa 6.5: To oloxrAfjpopa:
Z(s) = oAt dt
(S) - 1 $s+1
ouykAivet oe ka9e s € Hp kat pddota Z € O(Ho). ]

Anodeifn: Kat’ apxag mapatnpouvpe ot

[ < [0

ts+1

<1
tstl dt </1 R(s)+1 dt
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(agpou |{t}| < 1), orote 10 oAorArpena cuykAivel oto Hy. Opiloupe topa:

k+1 {t} k+1 t—k
Zy(s :/ dt:/ dt
( ) i s+l 5 ts-i—l

Kal apatnpoupe and o Afjppa 6.4 6t eivat oAopoppeg. MdAiota:

Z(s) = Zu(s)
k=1

Av Sewpriooupe K C Hop, 9a pniopoupe va Bpovpe z > 0 wote K C H,. 'Etot Aoutov:

k1 1/1 1
Z < —dt=~ ( — )
|2k (s)l /k el 2 \k*  (k+ 1)

K1 ene1dr] (tNAE0KOITIKA) 1] OE1PA:
i 1 (L _ #)
—x \k* (k+1)*

ouyKkAivel, and v Hpdtaon 2.12 n) oepd:
oo
Z(s) = Zi(s)
k=1

ouyKkAivel opoidpopgpa ota cuprayr) urtocuvoda K C Hy. Ano 1o O@sadpnpa 4.8 énetat tedika
ou Z € O(Ho)

U
'Exovtag KAvel aquiv TV TPOEIOAcia, HIopoupe va avagepboupe ot ouvdaptnon

.

Opiopdg 6.1: (H ouvaptnon ¢ oto #;). o (1, 00) eivatl yvootod ou n oelpd:

=3

nx
n=1

ouykAiver. MaAtwota, gav s € Hy, tote R(s) € (1, 00) rau

=1 |1 =1
Do :Zrms) <00
n=1 n=1 n=1

Ermopéveg €xel vonua va PAHOOUHE yia Vv ev Aoyw oelpd oto nuierninedo Hi. Opiloupe
Aoutov:

C(s) = Z %, oto H;

n=1

O oplopog g ouvdaptnong ¢ €ivatl QUOIOAOYIKOS WG <EMEKTAOT> TG AVIIOTOIXNG MPAYHATIKAS
0e1pdg. Me 10 endpevo decpnpa Sa Seioupe (péow avadutikng ouvéxiong) ot n cuvaptnorn ¢
puropei va enektadei oe 0Adpopen ouvaptnon oto Ho\{1}.

Ocopnpa 6.1: (H ouvaptnon ¢ oto Hp\{1}). H ouvapwmon ¢ : H; — C enekteivetat oe
oAdpop@n ouvaptnon ¢ € O(Ho\{1}) (i) oupPoArifoupe Eava pe (), rou padiota oto 1 €xet
rodo tagng 1 pe Res(¢, 1) = 1.

Anobeiln: Ano to Afjppa 6.2, eav 9¢ooupe © = m € N kat f(n) = 1/n”, yua ka9 z € (1,00):

m
1 ™ dt ™ x{t}
— =1 — - dt
; ne +/1 e /1 tm+1
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MdAtota, 1000 10 aplotepod 000 Kat 1o 6edi pédog opidouv avadutikeég ouvaptr)oelg oto Hi (erek-
teivovidg teg). Omodte arod 1o Oedpnpa 4.2 ot ernetdoetg tauvtidoviat. AnAadr woxvet:

m

1 ™ dt m o s{t
ZSZH/ s—/ SS{J dt
nzln 1 t 1 t

yia kade s € H;. Iaipvoviag épto m — oo €netat:

C(s) = ! —s-Z(s), yias € Hy

s—1

orou:

> {t
Z(s) = 1 t£+}1 dt
Enedr) n Z(s) eivat oAdpopen oto Hy (autd aro o Afppa 6.5), n 1/(s — 1) + s - Z(s) propst
va enektadei oe 0Adpopen ouvaptnon oo Ho\{1} xepis mpoPAnpa. Kata ouvéineia, and to
Ocopnpa 4.2 ka9e 0dAopopen enéktaon g ¢ oto Ho\{1} tavtifetat pe mv:

1

C(s) = p— —s-2Z(s), yias e Ho\{1}

Eivat gavepd ermtiong ot oto 1 eppavidet moro tagng 1 pe Res((, 1) = 1.



KE®AANAIO 7

BiAloypa@ia

EegvoyAwoon BipAoypapia:

(ZS) Zill Denis, Shanahan Patrick: A First Course in Complex Analysis (Jones and Bartlett

Publishers, 2003)

(Or) Orlando Merino: A Short History of Complex Numbers (Univ. of Rhode Island, 2006)

(ER) Eberhard Freitag, Rolf Busam: Complex Analysis (Springer, 6cUtepr) ékdoor), 2008)

(Ro) Romik Dan: Complex Analysis (UC Davis, 2020)

(Ge) Gerarld Edgar: Measure, Topology and Fractal Geometry (Springer, dsUtepn ¢kdoorn),

2008)

EAAnvikn BBAloypadia:

(Gi)
(Ha)

(Gi2)
(Ru)

(At)

(HM)

(Ko)

(Ma)

(Ts)
(Su)
(CB)

(Me)

(Bi)

Tavvorioudog Arootodog: Avadvukn Oeapia Apdudv (EKIIA, onusinosig II1Z, 2022)

Xatnaepatng TnAépaxog: Arepootikég Aoyioudg oe IHoffdée MesraBiniée (Zuppetpia,
2009)

Tavvoroudog Artootodog: Apuovikn Avafvon (EKIIA, onuewwoeig II1E, 2022)
Walter Rudin: Apxéc Ma9nuatxng Avafvoeag (Leader Books, mpwtn ékdoor), 2000)

ASavaocorouvdog Kaevotavtivog: Atwagopicy Ieousetpia ([lav. Kpnng, onpeivosig ITIE,
2020)

Xattnagpatng TnAépaxog, Meproupdkng Zo@oxrAng: Ewoayeyn omm Miyabicy Avdaivon
(Zupperpia, 2005)

Koupouviatng Xprjotog: @euéAta tov Madnuatxev (llav. Korjg, onpewwoeg 1T, 2016)

MaAiakag Mixat)d: Ma9quata Baoixng ‘AflysBpag xar @capiag Galois (Tootpag, 2022)
ToapriaAiag ASavaoiog: Miyabukn Avafdvon (EKIIA, onpewwosig I, 2013)
ZoupAdg Anuntplog: Miyabukn Avafdvon (T[lav. [atpov, onueiwosig II1E, 2012)

Churchill RV., Brown J.W.: Miyabikég ovvaprmosig katr epapuoyéc (lav. ekddoeig
Kprtng, dsutepn ékboon, 2020)

MepKOUPAKNG ZOPOKANG: Enueidoele Miyabixne Avdfdvone (EKIIA, onpewwosig IIIZ,
2022)

Mrmuldvog Kovotavtivog: Zuvndeig Aragopixée ESodoeig (EKIIA, onpeivoeg I, 2023)






n—O00TEG Pyadikeg pileg, 14
n—ootr) pila, 19

‘A9potion kata pepn, 99

'‘Optlopa piyadikou apiBpou, 12

Yriapén axktivag ouykAiong duvapooelpdg,
36

Axepaieg ouvaptroeig, 64

Alyeppko oopa, 9

Avalutikég ouvaptnoeg, 40

Avalutikn ouveéxion, 70

Avarttypata Laurent, 74

Avarntypata Laurent oAopoppav
ouvaptoenv oe Saktudioug, 82

Avtiotpogr] Laplace 1 oAokAnpeuka
urnolouta, 95

Apx1 Ing tautomntag, 70

Aoctpopopgpa ouvoia, 54

Fevikeupévog tumnog tou Cauchy, 63

Fevikeupévog tumog tou Cauchy pe deikteg
otpopng, 79

Agiring otpoprg, 60

Aagopilowotnta, 27

Auvapooeipég, 34

Ei6n pepovopéveov avopaiiov, 71

ExSetikn pe yevikn Baon, 23

Ex9eukr) ouvapworn, 20

EvalAaktikr) popen axktivag ouykAong, 37

ESiowoeig Cauchy - Riemann, 32

ErukaprnuAla piyadikd odokAnpopata, 47

EuSuypappioyeg kapruleg, 49

H ouvéptnon ¢ oto Hp\{1}, 103

H cuvdaptnon ¢ oto Hy, 103

Oepnedimwdeg Sewpnpa g adyeBpag, 17

Bcwpnpa napayoylong duvapooeipav, 40

®copnpa tou Cassorati, 73

®csopnpa tou Morerra, 64

Bcwpnpa tou Riemann yia tig enovoimdelg
avepalieg, 72

®swpnpa tou Rouché, 79

KaprmuAeg, 46

Kavovag tng aAuvoidag, 31

Eupetnplo

Katapérpnon peov, 79

Kpur)pro Adyou yua duvapooeipeg, 36

Kpur)plo opoidpopdng ouykAlong tou
Weierstrass, 39

Afppa tou Bromwich, 93

Anppa tou Goursat, 52

Afppa tou Goursat yla arnAd ouvektuikd
ouUvoAa, 58

Afppa tou Goursat yia actpopopgpa
ouUvoAa, 55

Aoyapdpog, 22

AUoegig tprtoBadiev eflonosnv, 15

Métpo piyadikou apibpou, 10

Mnkog kapruAwv, 49

Mepovepéveg avepadisg, 71

Metaoxnpatiopog Laplace, 88

Miyadikd oAoxkAnpopata, 45

Miyadikd ouvnpitova kat nuitova, 42

Muwyadikr) povada, 9

Muiyadikoi apiBpoi, 9

OAoxkAfpopa oe ouvopo, 48

OAoxrArnpopa tou Dirichlet, 89

OAOKANPGOTIKO UTIOAOTO, 75

OAoxAnpntikog turog tou Cauchy, 60

OMloxrAnpatikog tumnog tov Fourier - Mellin -
Bromwich, 91

OAopopepia, 29

OAopoppeg ouvaptnoetg, 29

Opotortia petagy kaprvdwv, 55

Opotorikég kapruleg, 55

IMapatnpnon tou Kapabeodapr|, 29

[Mpaypatkd kat gaviaotkd pépn, 10

Zuluyng piyadikog apibpog, 11

ZUOXETION AVAAUTIKOV KAl OAOROPP®V
ouvaptnoewv, 61

Zuvoda Julia, 24

ZUvoAa anodpoviev, 24

Zuvoda @uAakiopévey, 24

Ta&n tou moAou, 72

TeSAaopéveg pooeyyioelg, 48

To Sepediddeg Jewpnpa tou anelpootikoy



Aoyilopou, 50 e beikteg otpoeng, 78

To Secdpnpa tou Liouville, 65 To ouvoldo tou Mandelbrot, 25
To Sempnpd TV OAOKANPOTIKGOV Turnog a9poiong Euler - Maclaurin, 100
unoAoinwv, 77 Tunog tou de Moivre, 13

To Sewpnpa 1@V OAOKANPKOTIKGOV UITOAOIITIOV



	   µ
	 
	 µ
	 µ  µ µ
	µ 
	   µ 
	 n- 
	  
	 µ
	  µ  ß

	µ:   Julia     Mandelbrot

	µ 
	µ
	µ
	 Cauchy - Riemann

	µ
	 µ
	 µ


	 µ
	 µ
	µ µ
	µ   µ µ
	    Cauchy
	 µµ  Goursat
	  
	    Cauchy

	   µ 
	 µ 
	    µ µ  ß

	µ  
	   
	,  µ  
	µ Laurent
	 µ   
	To µ  Rouché
	µ Laurent  

	 µ   Weierstrass   µ 

	 µµµ Laplace
	 µµµ Laplace
	  µµµ Laplace

	    µ
	ß

